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Με το Γενικό Γραμματέα της 
Οργάνωσης μας συν. Στράτη
Ματθαίου συναντήθηκε την

περασμένη Παρασκευή, η  Πρόεδρος του
Δημοκρατικού Συναγερμού κ. Αννίτα Δη-
μητρίου.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα
Κεντρικά Γραφεία του ΔΗΣΥ και σ΄αυτή
συμμετείχαν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος
ΔΗΣΥ κ. Ευθύμιος Δίπλαρος και ο βου-
λευτής και μέλος της Επιτροπής Οικονο-
μικών της Βουλής κ. Χάρης Γεωργιάδης.
Τον Γενικό Γραμματέα συνόδευσε ο συν.
Παναγιώτης Ιωσήφ, Αν. Ταμίας.

Η κ. Δημητρίου άκουσε με προσοχή τις
θέσεις της ΠΑΣΥΔΥ σε σχέση με τα διά-

φορα ζητήματα που απασχολούν την Ορ-
γάνωση μας και τα νομοσχέδια τα οποία
επίκεινται να κατατεθούν για τα θέματα
της αποκατάστασης της συμπληρωματι-
κής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και
της αποπαγοποίησης των θέσεων πρώ-
του διορισμού. Από πλευράς του ο
ΔΗΣΥ εστίασε στην επιτακτική ανάγκη
για εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Υπηρε-
σίας, ο οποίος θα επέλθει κυρίως μέσα
και από την ψηφιακή μετάβαση. Απώτε-
ρος στόχος η παραγωγή άμεσων και ποι-
οτικών αποτελεσμάτων προς τους πολί-
τες, η πάταξη της γραφειοκρατίας και η
ενίσχυση της αποτελεσματικότητας του
δημόσιου τομέα. n

Θέματα που μας απασχολούν συζητήθηκαν
σε συνάντηση Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ με Πρόεδρο ΔΗΣΥ

ΗΠΑΣΥΔΥ εκφράζει την ικανοποί-
ηση της για την επικείμενη ρύθ-
μιση δύο εξέχουσας σημασίας 

ζητημάτων για τη δημόσια υπηρεσία.
Ειδικότερα, σε συνάντηση μεταξύ του

Υπουργού Οικονομικών και του Γενικού
Γραμματέα της ΠΑΣΥΔΥ συμφωνήθηκε
όπως ετοιμαστούν και προωθηθούν τρο-
ποποιητικά Νομοσχέδια από πλευράς
Υπουργείου Οικονομικών για την αποκα-
τάσταση του δικαιώματος των δημοσίων
υπαλλήλων σε συμπληρωματική ιατρο-
φαρμακευτική περίθαλψη και για άρση
της παγοποίησης των θέσεων Πρώτου
Διορισμού στη δημόσια υπηρεσία. 

Με το πρώτο Νομοσχέδιο αναμένεται
να αρθεί η άδικη και άνιση μεταχείριση
που υφίστανται τους τελευταίους μήνες
οι δημόσιοι υπάλληλοι και οι συνταξιού-

χοι του δημόσιου τομέα μετά τη μονο-
μερή κατάργηση του δικαιώματος της ια-
τροφαρμακευτικής περίθαλψης από τη
Βουλή των Αντιπροσώπων. Όπως επανει-
λημμένα έχει τονιστεί από την Οργάνωσή
μας, η απόφαση αυτή αποτελεί διάκριση
για τους δημοσίους υπαλλήλους σε
σχέση με τους υπόλοιπους εργαζόμενους

στον κρατικό και ευρύτερο δημόσιο
τομέα, οι οποίοι διατηρούν το δικαίωμα
σε δωρεάν ιατροφαρμακευτική περί-
θαλψη συμπληρωτική προς το ΓεΣΥ από
τα δημόσια νοσηλευτήρια. Επιπρόσθετα
θέτει σε δυσμενέστερη θέση τους δημο-
σίους υπαλλήλους που είτε είναι χαμηλό-
μισθοι είτε χρόνιοι ασθενείς σε σχέση με
τον υπόλοιπο πληθυσμό, αφού οι χαμη-
λόμισθοι του ιδιωτικού τομέα είναι δι-
καιούχοι σε κάρτα νοσηλείας και οι χρό-
νιοι ασθενείς είναι δικαιούχοι σε δωρεάν
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για την
ασθένειά τους.

Με το δεύτερο Νομοσχέδιο αίρεται η
παγοποίηση των θέσεων Πρώτου Διορι-
σμού και τερματίζεται μια χρονοβόρα και
γραφειοκρατική διαδικασία που ταλαι-
πωρεί τόσο τα κυβερνητικά Τμήματα και

Υπηρεσίες, όσο και το κοινοβουλευτικό
σώμα. Σημειώνεται ότι πρόκειται για θέ-
σεις που περιλαμβάνονται στον ετήσιο
κρατικό προϋπολογισμό και συνεπώς
εξετάζονται και εγκρίνονται από τους
Βουλευτές κατά την ψήφιση του Ετήσιου
Προϋπολογισμού. Η άρση της παγοποί-
ησης των θέσεων Πρώτου Διορισμού δεν
συνεπάγεται επιπλέον κόστος για το
κράτος, καθώς δεν πρόκειται για νέες θέ-
σεις, αλλά για θέσεις το κόστος των
οποίων συμπεριλαμβάνεται ήδη στον
Προϋπολογισμό.

Η ΠΑΣΥΔΥ εκφράζει τις ευχαριστίες
της τόσο προς τον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας, όσο και στον Υπουργό Οικονο-
μικών για την εποικοδομητική τους
στάση και την καθοριστική τους παρέμ-
βαση προς την κατεύθυνση της επίλυσης
των δύο σημαντικών θεμάτων. n

Ικανοποίηση ΠΑΣΥΔΥ για αποκατάσταση ιατροφαρμακευτικής
και αποπαγοποίηση θέσεων πρώτου διορισμού

Ικανοποίηση εκφράζεται από πλευράς ΠΑΣΥΔΥ
και Ομοσπονδίας Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου
(ΟΣΑΚ) για την απόφαση της κυβέρνησης να απο-

καταστήσει το δικαίωμα σε δωρεάν ιατροφαρμακευτική
περίθαλψη από τα δημόσια νοσηλευτήρια για υπηρεσίες
που δεν καλύπτονται από το ΓεΣΥ για τους δημοσίους
υπαλλήλους, συνταξιούχους δημοσίους υπαλλήλους και
τα μέλη των οικογενειών τους.  

Οι δύο Οργανώσεις εκφράζουν τις ευχαριστίες τους
προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον Υπουργό
Οικονομικών για την καθοριστική συμβολή τους στη
διόρθωση της αδικίας που έχει επισυμβεί εναντίον των
δημοσίων υπαλλήλων με την κατάργηση από τη Βουλή
των Αντιπροσώπων της ιατροφαρμακευτικής περίθαλ-
ψης.  

Χρειάζεται να αναφερθεί ότι η κατάργηση του προ-

αναφερθέντος δικαιώματος δημιούργησε ανισότητα με-
ταξύ των χαμηλόμισθων ιδιωτικών υπαλλήλων και των
χαμηλόμισθων δημοσίων υπαλλήλων, αφού οι μεν είναι
δικαιούχοι σε κάρτα νοσηλείας για τα δημόσια νοσηλευ-
τήρια, ενώ οι δε, αν και πληρούν τα ίδια εισοδηματικά
κριτήρια, εντούτοις έχουν απωλέσει το δικαίωμα αυτό,
γιατί είναι δημόσιοι υπάλληλοι.  Επιπρόσθετα, ενώ οι
υπόλοιποι χρόνιοι ασθενείς είναι δικαιούχοι σε δωρεάν
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και φαρμακευτικά
σκευάσματα που σχετίζονται με την ασθένειά τους, οι
χρόνιοι ασθενείς δημόσιοι υπάλληλοι έχουν αφεθεί
χωρίς καμία στήριξη.

ΠΑΣΥΔΥ και ΟΣΑΚ αναμένουν το ταχύτερο την κα-
τάθεση του σχετικού Τροποποιητικού Νομοσχεδίου από
το Υπουργείο Οικονομικών και προσβλέπουν στην ψή-
φισή του από τη Βουλή των Αντιπροσώπων. n

ΠΑΣΥΔΥ και ΟΣΑΚ χαιρετίζουν απόφαση της Κυβέρνησης 
για αποκατάσταση δικαιώματος ιατροφαρμακευτικής - Ενημέρωση για συζήτηση στη Βουλή 

για Κανονισμούς Αδειών    σελ. 16

- Πληροφόρηση για την αντιμετώπιση 
του προβλήματος αερόσακων ΤΑΚΑΤΑ    σελ. 3

- Το κατ’ αποκοπή επίδομα οδοιπορικών     σελ. 3

- Γενικές Συνελεύσεις Κλάδων 
και Τμημάτων                        σελ. 4,5,7,11,12,13

- Διεθνής Ημέρα για Γυναίκες και Κορίτσια 
στην Επιστήμη  σελ. 6

- Μέτρα ετοιμότητας και προστασίας 
για σεισμικές δραστηριότητες    σελ. 9

- Στις προτεραιότητες μας 
το θέμα ασφάλισης συνταξιούχων    σελ. 12

Στις άλλες σελίδες



ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
Η Κούλα Σάββα, Βοηθός Ασφαλιστι-

κός Λειτουργός, Υπηρεσίες Κοινωνικών
Ασφαλίσεων, διορίζεται στη θέση Επιμε-
λητή, Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού
και Νεολαίας, από τις 15 Ιανουαρίου
2025.

Η κ. Ειρήνη-Χρυσοβαλάντη Παπαγε-
ωργίου, Κτηματολογικός Γραφέας (με δο-
κιμασία), διορίζεται με δοκιμασία στη
θέση Επιμελητή, Υπουργείο Παιδείας,
Αθλητισμού και Νεολαίας, από τις 15 Ια-
νουαρίου 2025.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία
στη θέση Επιμελητή, Υπουργείο Παι-
δείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, από τις
15 Ιανουαρίου 2025: Ειρήνη Φραγκίσκου,
Ελένη Ιωάννου, Έλενα Μιχαήλ, Παρα-
σκευή Ιεροδιακόνου, Χαραλαμπία Λου-
κάτζιη, Τροοδία Ευέλθοντος, Άννα Βασι-
λείου, Νίκος Γιαννακάρης.

O Γεώργιος Νάτσος διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Κτηνιατρικού Επιθεω-
ρητή, Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, από τις 3
Φεβρουαρίου 2025.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

O Νικόλαος Κουβέλης, Λειτουργός
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, Τμήμα
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, Υφυπουρ-
γείο Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής
Πολιτικής, προάγεται στη θέση Λειτουρ-
γού Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών Α΄, από
την 1η Ιανουαρίου 2025.

Ο Μιχάλης Αργυρού, Τεχνικός Μηχα-
νικός, 1ης Τάξης (Μηχανολογίας), Τμήμα

Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Τεχνικού
Μηχανικού, από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Η Ουρανία Μακρή, Τεχνικός, Τμήμα
Αρχαιοτήτων, Υφυπουργείο Πολιτισμού,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Τεχνικού,
από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Οι πιο κάτω Επιθεωρητές Γεωργίας,
Τμήμα Γεωργίας, προάγονται, πάνω σε
υπεράριθμη βάση, στη θέση Επιθεωρητή
Γεωργίας, 1ης Τάξης, από την 1η Φε-
βρουαρίου 2025: Ελένη Μιχαήλ, Μαρία
Χρυσοστόμου.

O Λουκάς Λουκά, Φωτολιθογράφος,
Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Φωτολι-
θογράφου, από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Η Ηλιάνα Μερακλήγιαννη, Τεχνικός,
Τεχνικές Υπηρεσίες, Υπουργείο Παιδείας,
Αθλητισμού και Νεολαίας, προάγεται στη
θέση Ανώτερου Τεχνικού, από την 1η Ια-
νουαρίου 2025.

Η Δέσποινα Κούρρη Ανώτερος Τεχνι-
κός, Τμήμα Δημοσίων Έργων, προάγεται
στη θέση Τεχνικού Επιθεωρητή, από την
1η Ιανουαρίου 2025.
ΠΑΡΑΙΤΗΣΕΙΣ

Ο Μάριος Αργυρού, Λειτουργός Δια-
χείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας Α΄ (με
δοκιμασία), Υφυπουργείο Κοινωνικής
Πρόνοιας, παραιτήθηκε από τις 25 Ια-
νουαρίου 2025.

Ο Κωσταντίνος Χριστοφόρου, Λει-
τουργός Πολιτικής Άμυνας, παραιτήθηκε
από την 1η Ιανουαρίου 2025.

H Αποστολίνα Μηλικούρη, Τυπογρά-
φος (με δοκιμασία), Τυπογραφείο, παραι-
τήθηκε από τις 2 Ιανουαρίου 2025.
ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ

Η Ελενίτσα Αντωνίου, Νοσηλευτικός
Λειτουργός Α΄, Γενικός Νοσηλευτικός
Κλάδος, αφυπηρέτησε από τις 26 Νοεμ-
βρίου 2024.

Η Πολίνα Κλυτίδου-Χατζημιτσή, Νο-
μικός Λειτουργός, 1ης Τάξης, Δικαστική
Υπηρεσία, αφυπηρέτησε από τις 7 Ια-
νουαρίου 2025.

Ο Σάββας Μ. Αντωνίου, Ανώτερος Δι-
καστικός Επιδότης, αφυπηρέτησε από
την 1η Ιανουαρίου 2025.

Ο Ηλίας Κέκκος, Λειτουργός Πληρο-
φορικής Α΄, Τμήμα Υπηρεσιών Πληρο-
φορικής, αφυπηρέτησε από την 1η Ια-
νουαρίου 2025.

Ο Ανδρέας Σπύρου, Πρώτος Δασικός
Λειτουργός, αφυπηρέτησε από την 1η Ια-
νουαρίου 2025.

Ο Χρίστος Ιωάννου, Δασικός Λειτουρ-
γός, 1ης Τάξης, αφυπηρέτησε από την 1η
Ιανουαρίου 2025.

O Πέτρος Πέτρου, Ανώτερος Τεχνικός
Επιθεωρητής, Τμήμα Αναπτύξεως Υδά-
των, αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουα-
ρίου 2025.

Η Ντίνα Ηλία, Ασφαλιστικός Λειτουρ-
γός, Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων,
αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουαρίου
2025.

Η Στεφανία Γ. Ζωγραφάκη, Λειτουρ-
γός Πολεοδομίας, 1ης Τάξης, αφυπηρέ-

τησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.
Η Αναστασία Λουκά, Ανώτερος Χωρο-

μέτρης, Τμήμα Κτηματολογίου και Χω-
ρομετρίας, αφυπηρέτησε από την 1η Ια-
νουαρίου 2025.

Ο Κυριάκος Χατζηγεωργίου, Ανώτερος
Λειτουργός Πολιτικής Άμυνας, Πολιτική
Άμυνα, αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουα-
ρίου 2025.

Ο Πολυχρόνης Βουρής, Βοηθός Λει-
τουργός Πολιτικής Άμυνας, 1ης Τάξης,
αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουαρίου
2025.

Η Χριστοθέα Γιάγκου-Σοφοκλέους,
Ανώτερος Τελωνειακός Λειτουργός, αφυ-
πηρέτησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Ο Γεώργιος Ιωάννου, Ανώτερος Αρχι-
φοροθέτης, αφυπηρέτησε από την 1η Ια-
νουαρίου 2025.

Η Γεωργία Ζακχαίου-Ηλία, Λειτουργός
Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Α΄, αφυπη-
ρέτησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Ο Ανδρέας Παπαχριστοδούλου, Διοι-
κητικός Λειτουργός Α΄, αφυπηρέτησε
από τις 2 Ιανουαρίου 2025.

Η Μαρούλλα Χαρ. Σόλωνος, Πρώτος
Γραμματειακός Λειτουργός, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Ο Κυριάκος Μ. Πισσαρίδης, Πρώτος
Γραμματειακός Λειτουργός, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Η Χριστίνα Μενελάου-Μήλλιου, Πρώ-
τος Γραμματειακός Λειτουργός, αφυπη-
ρέτησε από την 1η Ιανουαρίου 2025. n

Κενές θέσεις που δημοσιεύθηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα
Στην Επίσημη Εφημερίδα της  31ης Ια-

νουαρίου δημοσιεύθηκε η πιο κάτω κενή
μόνιμη θέση Λειτουργού Εφόρου Ελέγ-
χου Κρατικών Ενισχύσεων Α’ στο Γραφείο
Εφόρου Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,
θέση Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής
με μισθό Α11(ιι). 

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρο-
νικά μέσω της ιστοσελίδας της Επιτροπής
Δημόσιας Υπηρεσίας (www.pasc.gov.cy)
ή μέσω του ιστότοπου www.gov.cy στη
θεματική  ενότητα «Εργασία και Ασφά-
λιση-> Αιτήσεις-> Διορισμός ή προ-
αγωγή στη Δημόσια Υπηρεσία» μέχρι  την
Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου 2025 και
ώρα 14:00 

Η θέση εμπίπτει στις κατηγορίες θέ-
σεων για την πλήρωση των οποίων εφαρ-
μόζονται οι περ Αξιολόγησης Υποψηφίων
για Προαγωγή, Διατμηματική Προαγωγή
και Πρώτο Διορισμό και Προαγωγή στη
Δημόσια Υπηρεσία Νόμοι του 2022 έως
(Αρ.2) του 2024.Σύμφωνα με τις πρόνοιες
της σχετικής νομοθεσίας οι υποψήφιοι θα
αξιολογηθούν σε Εξεταστικά Κέντρα με
βάση διαδικασία που θα αποφασιστεί από
την Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας και θα
γνωστοποιηθεί στους υποψηφίους σε με-
ταγενέστερο στάδιο.

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 7ης Φε-
βρουαρίου δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω
κενές μόνιμες θέσεις. 

Εικοσιέξι (26) θέσεις Βοηθού Λειτουρ-
γού Υποστήριξης Δικαστηρίου στη Δικα-
στική Υπηρεσία, θέση Πρώτου Διορισμού
με μισθό Α2 - Α5 – Α7(ιι) Συνδυασμένες
Κλίμακες. 

Είκοσι  (20) θέσεις Επιμελητή στο
Υπουργείο Παιδείας,  Αθλητισμού και Νε-
ολαίας, θέση Πρώτου Διορισμού με μισθό
Α2 – Α5 – Α7(ιι) Συνδυασμένες Κλίμα-
κες. 

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρο-
νικά μέσω της ιστοσελίδας της Επιτροπής
Δημόσιας Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy) ή
μέσω του ιστότοπου www.gov.cy στη θε-
ματική ενότητα «Εργασία και Ασφάλιση-
> Αιτήσεις-> Διορισμός ή προαγωγή στη
Δημόσια Υπηρεσία», μέχρι την Παρα-
σκευή, 28 Φεβρουαρίου 2025 και ώρα
14:00.

Επισημαίνεται ότι αιτήσεις μπορούν να
υποβληθούν μόνο από άτομα που έχουν
επιτύχει στη γραπτή εξέταση που διε-
ξήχθη στις 28.9.2024, δυνάμει των προ-
νοιών των περί Αξιολόγησης Υποψηφίων
για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία
Νόμων του 1998 έως 2024, τα αποτελέ-
σματα της οποίας δημοσιεύτηκαν στην
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας με
ημερομηνία 24.1.2025 και αρ. γνωστοποί-
ησης 104 και έχουν αναρτηθεί στον ιστό-
τοπο της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας
(www.psc.gov.cy).

Όλοι όσοι παρακάθησαν στη γραπτή
εξέταση και πέτυχαν μπορούν να εφοδια-
στούν με σχετικό πιστοποιητικό επιτυχίας
στο οποίο αναγράφεται η βαθμολογία, ο
αριθμός ταυτότητας και ο αριθμός υπο-
ψηφίου. Το εν λόγω πιστοποιητικό βρί-
σκεται καταχωρημένο στον ιστότοπο
«Εξετάσεις για Πρόσληψη στο Δημόσιο»
(http://epd.moec.gov.cy). Οι υποψήφιοι
που παρακάθησαν στη γραπτή εξέταση

μπορούν να το εντοπίζουν μέσω της προ-
σωπικής τους μερίδας με τους κωδικούς
που τους είχαν δοθεί κατά την υποβολή
της αίτησής τους για συμμετοχή στην πιο
πάνω εξέταση.

Σημειώνεται ότι το πιστοποιητικό επι-
τυχίας δεν χρειάζεται να υποβληθεί με
την αίτηση. n

Ετοιμάζεται από Συντακτική Επι-
τροπή κατά νόμο υπεύθυνος και
Πρόεδρος
Στράτης Ματθαίου, Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ 
Τηλ. 22844445
e-mail: e.stratios@pasydy.org
Υπεύθυνος Σύνταξης
Πρίαμος Λοϊζίδης, Τηλ. 22844470
e-mail: ploizides@pasydy.org
Μέλη Συντακτικής Επιτροπής
Νάσω Κασουλίδου, Μόνιμη Γραμμα-
τέας,
Τηλ: 22844457
Email: akasoulidou@pasydy.org
Ειρήνη Γιώρκα, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844450
Email: egiorka@pasydy.org
Στάλω Μιχαήλ, Μόνιμη Γραμματέας, 
Τηλ: 22844449
Email: chmichael@pasydy.org

Άρθρα Συνεργατών δεν εκφράζουν
κατ΄ ανάγκη τις θέσεις της Οργάνω-
σης. Οι απόψεις που εκφράζονται από
συνεργάτες δεν δεσμεύουν κατ’ ανάγ-
κην την ΠΑΣΥΔΥ. Οι συνεργασίες να
περιορί-ζονται κατά το δυνατό στις
400 λέξεις και να αποστέλλονται με
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email)
μέχρι το μεσημέρι της Δευτέρας.
Επιτρέπεται η αναδημοσίευση ύλης
της εφημερίδας με την προϋπόθεση
ότι  αναφέρεται η πηγή και ο συγγρα-
φέας. 
Διεύθυνση: Δημοσθένη Σεβέρη 3,
Λευκωσία 1066
Τηλ. 22844444, 22844470 
Φαξ 22668639
pasydy@pasydy.org 
Τηλεφωνικός κατάλογος ΠΑΣΥΔΥ
στην ιστοσελίδα
http://www.pasydy.org

ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑΣ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΑΣΥΔΥ) 

Υπάλληλος
δημόσιος

Aπό την Eπίσημη Eφημερίδα

ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 20252 Υπάλληλος
δημόσιος

ΔIOPIΣMOI / ΠPOAΓΩΓEΣ / ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ / ΚΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ

Κενή Θέση στη Δημόσια Υπηρεσία
Το Γραφείο της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας ανακοινώνει την κενή θέση

Λειτουργού Εφόρου Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων Α΄, Γραφείο Εφόρου Ελέγ-
χου Κρατικών Ενισχύσεων. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι
μπορούν να αποταθούν στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας. 
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Με Εγκύκλιο επιστολή που εκ-
δόθηκε στις 22 Ιανουαρίου ο
Γενικός Διευθυντής του Υπουρ-

γείου Οικονομικών αναφέρεται στην Εγ-
κύκλιο του Υπουργείου Οικονομικών με
αρ. 1558 και ημερ. 09.11.2017, με την
οποία γνωστοποιήθηκε η αποκέντρωση
της εξουσίας καθορισμού του ύψους του
κατ΄αποκοπή επιδόματος οδοιπορικών
στον οικείο Γενικό Διευθυντή/ Προϊστά-
μενο Ανεξάρτητης Υπηρεσίας και πληρο-

φορεί επιπρόσθετα, τα ακόλουθα.
2. Δεν καταβάλλεται κατ΄αποκοπή επί-

δομα οδοιπορικών στην περίπτωση:
(α) εξαήμερης εβδομάδας εργασίας,

όταν η περίοδος απουσίας του υπαλλή-
λου υπερβαίνει τις 6 εργάσιμες ημέρες
στη διάρκεια οποιουδήποτε μήνα ή για
περιόδους που συμποσούνται πάνω από
17 εργάσιμες ημέρες κατά τη διάρκεια
οποιουδήποτε χρόνου. Στις περιπτώσεις
αυτές, η μείωση του επιδόματος υπολογί-

ζεται με τον συντελεστή 1/25 για κάθε
ημέρα απουσίας,

(β) πενθήμερης εβδομάδας εργασίας,
όταν η περίοδος απουσίας του υπαλλή-
λου υπερβαίνει τις 5 εργάσιμες ημέρες
στη διάρκεια οποιουδήποτε μήνα ή για
περιόδους που συμποσούνται πάνω από
14 εργάσιμες ημέρες κατά τη διάρκεια
οποιουδήποτε χρόνου. Στις περιπτώσεις
αυτές η μείωση του επιδόματος υπολογί-
ζεται με τον συντελεστή 1/21 για κάθε

ημέρα απουσίας.
Νοείται ότι και στις δύο πιο πάνω πε-

ριπτώσεις οποιαδήποτε μηνιαία μείωση
του επιδόματος θα λαμβάνεται υπόψη
κατά τον υπολογισμό του επιδόματος
αναφορικά με περιόδους απουσίας που
υπερβαίνουν συνολικά τις 17 και 14 ερ-
γάσιμες ημέρες, αντίστοιχα, κατά τη
διάρκεια του έτους. n

Εγκύκλιος του Υπουργείου Οικονομικών
για το κατ’ αποκοπή επίδομα οδοιπορικών

Το Τμήμα Οδικών Μεταφορών
καλεί τους ιδιοκτήτες οχημάτων
που έλαβαν ειδοποίηση για ανά-

κληση αερόσακων, ενώ έχουν ήδη προβεί
στις απαιτούμενες ενέργειες αντικατά-
στασής τους μέσω αντιπροσωπιών, να
αποστείλουν το σχετικό αποδεικτικό στη
διεύθυνση recalls@rtd.mcw.gov.cy για
επικαιροποίηση των στοιχείων στο
Τμήμα. Διευκρινιστικά αναφέρεται ότι τα
μηνύματα στάλθηκαν σύμφωνα με τα
στοιχεία που παρείχαν οι εταιρείες και

πριν από την ολοκλήρωση συγκεκριμέ-
νων εργασιών ανάκλησης.

Με άλλη ανακοίνωση του το ΤΟΜ
ενημερώνει ότι οι ειδοποιήσεις για ανά-
κληση αερόσακων έγιναν βάσει στοι-
χείων που αντλήθηκαν από τις εταιρείες,
και αυτό είχε ως αποτέλεσμα να προκλη-
θεί αναστάτωση. Με βαθιά λύπη διαπι-
στώθηκε ότι στάλθηκε μήνυμα στις οικο-
γένειες των παιδιών που χάθηκαν. Το
Τμήμα Οδικών Μεταφορών εκφράζει τις
απολογίες του. n

Ανακοινώσεις του ΤΟΜ
για ειδοποιήσεις ανάκλησης

Οι Υπηρεσίες του Υποκαταστή-
ματος του Επαρχιακού Γραφείου
Κοινωνικών Ασφαλίσεων Λευ-

κωσίας, που βρίσκονταν επί της οδού
Γρηγόρη Αυξεντίου 36Ε, 2368 στον Άγιο
Δομέτιο, Λευκωσία, από τη Δευτέρα, 10
Φεβρουαρίου μεταφέρθηκαν στο Πολυ-
δύναμο Κέντρο Αγίου Δομετίου, που βρί-
σκεται στην οδό Λαέρτου 22, Τ.Κ. 2365,
στον Άγιο Δομέτιο.

Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση στο
Πολυδύναμο Κέντρο Αγίου Δομετίου θα
πραγματοποιείται η εξυπηρέτηση του
κοινού σε θέματα:

• Παραλαβής αιτήσεων για παροχές
• Έκδοση ασφαλιστικών λογαρια-

σμών/βεβαιώσεων
• Εγγραφές εργοδοτών/Α/Ε
Ταυτόχρονα, σημειώνεται ότι η εξυπη-

ρέτηση του κοινού σχετικά με την εί-
σπραξη εισφορών πραγματοποιείται στο
Επαρχιακό Γραφείο Λευκωσίας, που βρί-
σκεται στη Λεωφόρο Αθαλάσσας 56, στο
Στρόβολο.

Στο πλαίσιο της πιο πάνω διευθέτησης,
οι Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων

προτρέπουν το κοινό να αξιοποιήσει τη
δυνατότητα πληρωμής εισφορών μέσω
του Διαδικτυακού Συστήματος Πληρω-
μής Εισφορών (SΙSnet) και τη δυνατό-
τητα ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων
μέσω της ιστοσελίδας των Υπηρεσιών
Κοινωνικών Ασφαλίσεων
www.mlsi.gov.cy/sid.

Επίσης, για οποιοδήποτε ερώτημα ή
και πληροφορίες σε θέματα που εμπί-
πτουν στις αρμοδιότητες των Υπηρεσιών
Κοινωνικών Ασφαλίσεων οι πολίτες μπο-
ρούν να καλούν στο Κέντρο Επικοινω-
νίας στον τηλεφωνικό αριθμό 1450. n

Στο Πολυδύναμο Κέντρο Αγίου Δομετίου
το Επαρχιακό Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συ-
νεδρία του στις 5 Φεβρουαρίου
ενέκρινε, τη δωρεάν μετακίνηση

με τις δημόσιες επιβατικές μεταφορές
παγκύπρια για τους ιδιοκτήτες μηχανοκί-
νητων οχημάτων που υπόκεινται σε ανα-
κλήσεις, είτε υποχρεωτικά είτε εθελον-
τικά. Η δωρεάν μετακίνηση θα παρέχεται
μέσω της προσωποποιημένης κάρτας
Motion.

Το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινω-
νιών και Έργων ανακοινώνει τη διαδικα-
σία δωρεάν έκδοσης προσωποποιημένης
κάρτας Motion για τους ιδιοκτήτες μηχα-
νοκίνητων οχημάτων που έχουν ακινητο-
ποιηθεί ή επιλέγουν να τα  ακινητοποι-
ήσουν λόγω ανακλήσεων. Η
πρωτοβουλία αυτή αποσκοπεί στην κά-
λυψη των μετακινήσεων των επηρεαζό-
μενων πολιτών μέσω των δημόσιων επι-
βατικών μεταφορών παγκύπρια.

Η προσωποποιημένη κάρτα Motion εκ-
δίδεται αποκλειστικά από τα σημεία πώ-
λησης των εταιρειών δημόσιων επιβατι-

κών μεταφορών, με φυσική παρουσία των
ιδιοκτητών ακινητοποιημένων οχημάτων
που είναι φυσικά πρόσωπα και την προ-
σκόμιση των ακόλουθων εγγράφων:

• Τίτλος ιδιοκτησίας μηχανοκίνητου
οχήματος

• Πιστοποιητικό ακινητοποίησης μηχα-
νοκίνητου οχήματος (για περιπτώσεις
εθελοντικής ακινητοποίησης). Για πληρο-
φορίες αναφορικά με τη διαδικασία ακι-
νητοποίησης, δείτε εδώ, στη σελίδα του
Τμήματος Οδικών Μεταφορών

• Συμπληρωμένο έντυπο έκδοσης προ-
σωποποιημένης κάρτας Motion

• Δελτίο ταυτότητας
• Οποιοδήποτε δικαιολογητικό απαι-

τείται σύμφωνα με την τιμολογιακή πο-
λιτική (στρατιώτες, συμβασιούχοι οπλί-
τες, λήπτες Δημόσιου Βοηθήματος από
το Γραφείο Ευημερίας, άτομα σε αναπη-
ρικά καροτσάκια, τυφλοί, συνοδοί τυ-
φλών ατόμων ή ατόμων σε αναπηρικά
καροτσάκια, δικαιούχοι Ευρωπαϊκής
Κάρτας Αναπηρίας και συνοδοί τους,
φοιτητές, χαμηλοσυνταξιούχοι, δικαιού-
χοι κοινωνικής πρόνοιας)

Σημειώνεται ότι για την έκδοση της
προσωποποιημένης κάρτας χρειάζεται η
λήψη φωτογραφίας, η οποία θα πραγμα-
τοποιείται επί τόπου. Εξαιρούνται τα ανή-
λικα παιδιά.

Σε περιπτώσεις που ακινητοποιείται
όχημα της οικογένειας και όπου κρίνεται
αναγκαίο η κάρτα Motion δύναται να εκ-
δίδεται και σε όλα τα εξαρτώμενα μέλη
της οικογένειας με την προσκόμιση συγ-
κεκριμένης βεβαίωσης οικογενειακής κα-
τάστασης από τον/την Κοινοτάρχη.

Η ταυτοποίηση των δικαιούχων και ο
έλεγχος εγγράφων θα γίνεται επί τόπου
στα σημεία πώλησης κατά την έκδοση
της κάρτας, με βάση τις λίστες που έχουν
αναρτηθεί στη σελίδα του Τμήματος Οδι-
κών Μεταφορών. Η έκδοση και παρά-
δοση της κάρτας θα γίνεται άμεσα και
δωρεάν, επιτρέποντας την δωρεάν μετα-
κίνηση τους παγκύπρια.

Σε περίπτωση ολοκλήρωσης της ανά-
κλησης και επαναφοράς του οχήματος σε
χρήση, η κάρτα Motion θα ακυρώνεται.

Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί μέρος
της ευρύτερης προσπάθειας του Υπουρ-
γείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και
Έργων για τη στήριξη των πολιτών που
επηρεάζονται από τις ανακλήσεις οχημά-
των, διασφαλίζοντας παράλληλα την
αδιάλειπτη πρόσβασή τους σε μέσα με-
ταφοράς.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι εν-
διαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν
με εταιρείες δημόσιων επιβατικών μετα-
φορών της Επαρχίας τους. n

Δωρεάν μετακίνηση με δημόσιες επιβατικές μεταφορές 
για ιδιοκτήτες μηχανοκίνητων οχημάτων υπό ανάκληση 

Λειτουργία τηλεφωνικού κέντρου
για θέματα ανακλήσεων 

Το Τμήμα Οδικών Μεταφορών ανακοινώνει την έναρξη λειτουργίας τηλε-
φωνικού κέντρου, με στόχο την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των πολιτών
και την παροχή έγκυρης πληροφόρησης σχετικά με τις ανακλήσεις οχημά-

των, λόγω ελαττωματικών αερόσακων.
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 22600500
Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα – Παρασκευή, 08:30 – 15:00



Ετήσια Γενική Συνέλευση 
Επαρχιακού Τμήματος Λάρνακας

Καλούνται τα μέλη του Επαρχιακού Τμήματος Λάρνακας στην Ετήσια Γενική
Συνέλευση που θα γίνει στο Οίκημα του Επαρχιακού Τμήματος της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.
σήμερα Τετάρτη 12  Φεβρουαρίου στις 4.30μ.μ.

ΘΕΜΑΤΑ:
1. Ετήσια ΄Εκθεση Πεπραγμένων 2025
2. Ετήσια ΄Εκθεση Λογαριασμών
3. Συζήτηση πάνω στα πιο πάνω θέματα
4. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που  κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου

του Τμήματος, των διαφόρων Σωμάτων της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. ή οποιουδήποτε μέλους
του Τμήματος πρέπει να συζητηθεί και που υποβάλλεται  γραπτώς στο Τμηματικό
Συμβούλιο δύο τουλάχιστον μέρες πριν την  καθορισθείσα ημερομηνία της Γενικής
Συνέλευσης.

5. Εκλογή νέου Τμηματικού Συμβουλίου
Οι υποψηφιότητες πρέπει να υποβληθούν πάνω σε ειδικό έντυπο και να φθά-

σουν στo πρόεδρο του Τμηματικού Συμβουλίου συν. Ιωάννη Φιλίππου Σχολική
Εφορεία Λάρνακας, τουλάχιστον πέντε μέρες πριν τη διεξαγωγή της Γενικής Συ-
νέλευσης, δηλαδή μέχρι  7.2.2025 ημέρα Παρασκευή και ώρα 12η μεσημβρινή.

Ειδικά έντυπα για υποψηφιότητες μπορείτε να πάρετε από το Πρόεδρο του Τμη-
ματικού Συμβουλίου συν. Ιωάννη Φιλίππου  τηλ. 99648845.

Οποιοσδήποτε αριθμός μελών παρευρεθεί μέσα σε 15΄ λεπτά από την ώρα που
ορίστηκε θα αποτελέσει απαρτία.

Η ψηφοφορία είναι μυστική και κάθε ψηφοφόρος μπορεί να αναγράψει στο ψη-
φοδέλτιο το σήμα ( + ) , ( Χ ) ή ( 3 ).

Για το Τμηματικό Συμβούλιο
Ιωάννης Φιλίππου, Πρόεδρος              Δημήτρης Στυλιανού, Γραμματέας

Ετήσια Γενική Συνέλευση 
Επαρχιακού Τμήματος Πάφου

Καλούνται όλα τα μέλη του Επαρχιακού Τμήματος ΠΑ.ΣΥ.ΔΥ. Πάφου στην Ετή-
σια Τακτική Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 19 
Φεβρουαρίου, 2025 και ώρα 3.30 μ.μ. στο Αμφιθέατρο του οικήματος της
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στην Πάφο.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ
1. Λογοδοσία της Προεδρεύουσας του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου.
2. Ταμειακή Έκθεση.
3. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία της Προεδρεύουσας και την Ταμειακή Έκ-

θεση.
4. Οποιονδήποτε άλλο θέμα υποβληθεί στο Διοικητικό Συμβούλιο τουλάχιστο

δύο μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση.
5. Αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου.
Υποψηφιότητες πρέπει να υποβληθούν σε ειδικό δελτίο υποψηφιότητας το οποίο

οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφαλίσουν από τον Γραμματέα του Επαρχιακού
Τμήματος συνάδελφο Γεώργιο Σάββα (τηλ. 99675647) και να παραδοθούν στον
ίδιο το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου, 2025 στις 12.00 το με-
σημέρι.

Παρακαλώ σημειώστε ότι σε κάθε Γενική Συνέλευση οποιοσδήποτε αριθμός των
παρόντων μελών, σε δεκαπέντε (15) λεπτά από την ώρα που ορίζεται η σύγκλησή
της, αποτελεί απαρτία.

Παρασκευή Κουππάρη, Προεδρεύουσα Συμβουλίου
Γεώργιος Σάββα, Γραμματέας

Ετήσια Γενική Συνέλευση 
Επαρχιακού Τμήματος Λευκωσίας

Πληροφορείστε ότι σύμφωνα με τις πρόνοιες του καταστατικού της οργάνωσης
μας συγκαλείται Ετήσια Γενική Συνέλευση του Επαρχιακού Τμήματος Λευκωσίας,
που θα πραγματοποιηθεί στο Γραφείο του Επαρχιακού που ευρίσκεται στο ισόγειο
των Γραφείων της ΠΑΣΥΔΥ, Λευκωσία την Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου 2025 και
ώρα 10:00 π.μ.

ΘΕΜΑΤΑ
1. Ετήσια έκθεση πεπραγμένων Επαρχιακού Συμβουλίου.
2. Ετήσια έκθεση λογαριασμών και προϋπολογισμός.
3. Συζήτηση πάνω στην έκθεση πεπραγμένων, έκθεση λογαριασμών και προ-

ϋπολογισμού του Επαρχιακού Συμβουλίου.
4. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που θα υποβληθεί γραπτώς στο Γραμματέα του

Επαρχιακού Συμβουλίου, δύο (2) τουλάχιστον μέρες πριν την Γενική Συνέλευση.
5. Αρχαιρεσίες για ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου.
Όλες οι υποψηφιότητες για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο θα πρέπει να φθάσουν

στον Γραμματέα του Συμβουλίου κ. Κώστα Κωσταντίνου τηλέφωνο 99533420
μέχρι το Σάββατο 15 Φεβρουαρίου 2025 και ώρα 12η Μεσημβρινή.

Γιώργος Φλουρέντζου, Πρόεδρος Κώστας Κωσταντίνου για Γραμματεία

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου Νοσηλευτικού 
Προσωπικού Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου στην τακτική του συνεδρία στις
15.01.2025 έχει αποφασίσει όπως η Ετήσια Γενική Συνέλευση πραγματοποιηθεί
την Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου 2025 στις 9:00 π. μ., στο αμφιθέατρο της ΘΕΜΕΑ. 

Στην ετήσια συνέλευση θα γίνει και εκλογή των μελών του νέου Διοικητικού
Συμβουλίου για την επόμενη τριετία. 

Όλες οι υποψηφιότητες για το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου πρέπει να
φθάσουν στον Γραμματέα του Κλάδου, κ. Μ. Κωνσταντινίδη στο Θάλαμο ΚΟΠΑ,
τηλ. 99105138 email: michalisc1985@hotmail.com, μέχρι την Παρασκευή 14 
Φεβρουαρίου 2025 και ώρα 11: 00 π. μ, πέντε (5) τουλάχιστο μέρες δηλαδή πριν
από τη μέρα διεξαγωγής των εκλογών. 

Σύμφωνα με το καταστατικό θα ετοιμαστεί κατάλογος όλων των υποψηφίων
και θα γνωστοποιηθεί τέσσερις (4) μέρες πριν από τη σύγκληση της Γενικής 
Συνέλευσης. 

Ενστάσεις εναντίον υποψηφιοτήτων υποβάλλονται στον Πρόεδρο της Γενικής
Συνέλευσης που τις εξετάζει πριν από τη διεξαγωγή των εκλογών (15,5γ)
(Π.3.β.ιι). 

Δικαίωμα του εκλέγεσθαι: Οι υποψήφιοι πρέπει να είναι μέλη της ΠΑΣΥΔΥ δώ-
δεκα (12) τουλάχιστο μήνες πριν τις αρχαιρεσίες και δεν καθυστερούν οποιαδή-
ποτε μηνιαία συνδρομή κατά την ημέρα των αρχαιρεσιών.  

Δικαίωμα του εκλέγειν: Έχουν όσα μέλη βρίσκονται ταμειακά σε τάξη προς την
ΠΑΣΥΔΥ και είναι μέλη την 30η Νοεμβρίου 2024.

Απαρτία: Οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων μελών σε δεκαπέντε (15) λεπτά
από την ώρα που ορίζεται η σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης αποτελεί απαρτία
(15, 15γ.) (Π,4,α). 

Θέματα που θα απασχολήσουν την Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλάδου 
1. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 
2. Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής 
3. Λογοδοσία Διοικητικού Συμβουλίου από το Πρόεδρο του για τα πεπραγμένα

της προηγούμενης τριετίας 
4. Συζήτηση για τη λογοδοσία 
5. Συζήτηση θεμάτων που θα τεθούν από συναδέλφους 2 μέρες πριν τη Γενική

Συνέλευση 
6. Ψηφοφορία για εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου. Η ψηφοφορία θα διεξαχθεί

στην Λευκωσία (ΘΕΜΕΑ), στη Λεμεσό(Παλιό Νοσοκομείο Λεμεσού) και στην
Λάρνακα( Κοινοτικό Κέντρο) την ίδια ώρα. Θα αρχίσει στις 11:00 π.μ. και θα τε-
λειώσει στις 3:00 μ.μ. 

Παρακλήθηκε η Νοσηλευτική Διεύθυνση να παράσχει διευκολύνσεις  στο Νο-
σηλευτικό Προσωπικό για να μπορέσουν οι συνάδελφοι να πάρουν μέρος στην
Ετήσια Γενική Συνέλευση. 

Συναδελφικά,
Μ. Κωνσταντινίδης, Γραμματέας Διοικητικού Συμβουλίου

Γενικές Συνελεύσεις Κλάδων και Τμημάτων

ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 20254 Υπάλληλος
δημόσιος

Ετήσια Γενική Συνέλευση 
Τμήματος ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Κερύνειας

Καλούνται τα μέλη του Επαρχιακού Τμήματος Κερύνειας στην Ετήσια Γενική
Συνέλευση που θα γίνει στο Οίκημα της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στη Λευκωσία την Τετάρτη
5 Μαρτίου 2025 και ώρα 5.30μ.μ. 

Θέματα:
1. Ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων 2024.
2. Ετήσια Έκθεση Λογαριασμών.
3. Συζήτηση πάνω στα πιο πάνω θέματα.
4. Οποιονδήποτε άλλο θέμα υποβληθεί στο Γραμματέα του Επαρχιακού Τμή-

ματος τουλάχιστο δύο μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση.
5. Εκλογή νέου Τμηματικού Συμβουλίου.
Οι υποψηφιότητες πρέπει να υποβληθούν πάνω σε ειδικό έντυπο και να φθά-

σουν στη γραμματέα του Τμηματικού Συμβουλίου συν. Ανδρούλα Γρηγορίου, του-
λάχιστον πέντε μέρες πριν τη διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης, δηλαδή μέχρι
28 Φεβρουαρίου 2025 ημέρα Παρασκευή και ώρα 12η μεσημβρινή. Ειδικά έντυπα
για υποψηφιότητες μπορείτε να πάρετε από τη Γραμματέα του τμηματικού συμ-
βουλίου συν. Ανδρούλα Γρηγορίου τηλ. 99466265.

Οποιοσδήποτε αριθμός μελών παρευρεθεί μέσα σε 15’ λεπτά από την ώρα που
ορίστηκε θα αποτελέσει απαρτία. Η ψηφοφορία είναι μυστική και κάθε ψηφοφό-
ρος μπορεί να αναγράψει στο ψηφοδέλτιο το σήμα (+) , (χ) ή (ν). 

Κωνσταντίνος Σιεκκερή, Πρόεδρος 
Ανδρούλα Γρηγορίου, Γραμματέας



ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025 5Υπάλληλος
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Γενικές Συνελεύσεις Κλάδων και Τμημάτων

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Ταχυδρομικών Υπαλλήλων (Κ.Τ.Υ.)

Το Δ.Σ. του Κ.Τ.Υ. σας ενημερώνει ότι η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλάδου
θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα, 24 Φεβρουαρίου, 2025 και ώρα 4:00 μμ στη
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., Λευκωσία. Το Διοικητικό Συμβούλιο καλεί όλα τα μέλη του Κ.Τ.Υ.
να παρευρεθούν στη Συνέλευση.

Η ημερήσια διάταξη της Γενικής Συνέλευσης έχει ως ακολούθως:
α)  Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγ-

μένα για την τριετία  που έληξε.
β) Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία του Προέδρου και λήψη αποφάσεων. Συμ-

βουλίου δύο(2) τουλάχιστον ημέρες  πριν τη  Γενική Συνέλευση
δ) Εκλογή των Επαρχιακών Εφορευτικών  Επιτροπών
ε) Εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ). Να σημειωθεί ότι οι εκλογές για

ανάδειξη Νέου Δ.Σ. Κ.Τ.Υ. θα πραγματοποιηθούν την επόμενη ημέρα, δηλαδή 25
Φεβρουαρίου, 2025, σε όλες τις Επαρχίες.

ε) Διάφορα
Οποιοσδήποτε αριθμός μελών παρευρεθεί 15 λεπτά μετά την καθορισμένη ώρα

θα αποτελεί απαρτία.
2. Με βάση τo άρθρο 15 εδάφια  2 και 6  του Καταστατικού της Οργάνωσης

μας η σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Κλάδου αποτελείται από 15
μέλη, ως ακολούθως:

α)  Πρώτοι, Ανώτ. Ταχ. Επιθεωρητές και Ταχυδρομικοί Επιθεωρητές 2
Κλίμακες: Α13+2, Α11+2, Α10+1

β)  Ανώτεροι Ταχ. Λειτουργοί 3
Κλίμακα: Α8-9+1

γ)  Ταχυδρομικοί Λειτουργοί Α2, Α5, Α7+2 5
δ) Ταχυδρομικοί Διανομείς 5

Κλίμακες: Α2, Α5, Α7+2
3. Δικαίωμα του εκλέγειν έχουν όλα τα μέλη του Κ.Τ.Υ. που βρίσκονται ταμιακά

σε τάξη προς την ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στις 30 Νοεμβρίου, 2024.
4. Δικαίωμα του εκλέγεσθαι έχουν όλα τα μέλη του Κλάδου που ανήκουν στη

δύναμη της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. δώδεκα (12) τουλάχιστον μήνες πριν τις αρχαιρεσίες,
έχουν συμπληρώσει το 21ο έτος της ηλικίας τους κατά την ημέρα των αρχαιρεσιών,
δεν είναι αξιωματούχοι άλλης Συντεχνίας και δεν καθυστερούν οποιαδήποτε μη-
νιαία συνδρομή κατά την ημέρα των αρχαιρεσιών.

5. Κάθε υποψήφιος για το Κλαδικό Συμβούλιο πρέπει να προτείνεται από
ένα μέλος και υποστηρίζεται από άλλο γραπτώς. Κάθε πρόταση θα πρέπει να
περιλαμβάνει και την ενυπόγραφη συγκατάθεση του υποψηφίου. Οι υποψηφιό-
τητες πρέπει να υποβληθούν πάνω σε ειδικό δελτίο υποψηφιότητας, το οποίο οι
ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφαλίζουν από το Γραμματέα του κλάδου συν.
Ζαχαρία Οικονόμου 99669729).

6. Οι υποψηφιότητες για το νέο Δ.Σ.,  σύμφωνα με το άρθρο 15 εδάφιο 5,    θα
πρέπει να παραδοθούν ή να σταλούν ηλεκτρονικό ταχυδρομείο
(postalunion@post.com)   στο Γραμματέα του Κλάδου συν. Ζαχαρία Οικονόμου,
τουλάχιστον μέχρι πέντε (5) μέρες πριν την ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών,
δηλ. το αργότερο, μέχρι την Τρίτη, 18 Φεβρουαρίου, 2025 και ώρα 15.00 μμ. Ο
Γραμματέας του Κλάδου θα ετοιμάσει κατάλογο των υποψηφίων με αλφαβητική
σειρά, τον οποίο θα υπογράψει και θα τον αναρτήσει στην πινακίδα γνωστοποι-
ήσεων της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., όλων των Επαρχιών.

7. Η εκλογή όλων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου θα γίνει κατά βαθμό,
δηλαδή οι Ταχυδρομικού Διανομείς, Ταχυδρομικοί Λειτουργοί, Αν. Ταχυδρομικοί
Λειτουργοί, Ταχυδρομικοί Επιθεωρητές, Αν. Ταχυδρομικοί Επιθεωρητές και Πρώ-
τοι Ταχυδρομικοί Επιθεωρητές θα ψηφίσουν μόνο για τον αντίστοιχο βαθμό στον
οποίο ανήκουν. Τα μέλη είναι απαραίτητα να γνωρίζουν τον αριθμό των Κοινω-
νικών Ασφαλίσεων τους για να μπορούν να ψηφίσουν πιο γρήγορα.

8. ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
Σημειώνεται ότι για διευκόλυνση των συναδέλφων έχει ληφθεί έγκριση από

την Εκτελεστική Επιτροπή της Οργάνωσης μας και οι εκλογές θα διεξαχθούν
στα κατά τόπους Επαρχιακά Γραφεία (Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας και
Πάφου) την Τρίτη, 25 Φεβρουαρίου, 2025 από τις 9.00 πμ μέχρι 3.30 μμ. Μετά
το κλείσιμο των καλπών, τα μέλη των Επαρχιακών Εφορευτικών Επιτροπών θα
προβούν στην καταμέτρηση των ψήφων. Ακολούθως, θα καταγράψουν το απο-
τέλεσμα σε ειδικό έντυπο, το οποίο θα στείλουν με τηλεομοιότυπο στον Πρό-
εδρο της Γενικής Συνέλευσης για τη συμπερίληψή του στο παγκύπριο συνολικό
αποτέλεσμα.  

Συναδελφικά,
Μαρίνος Κόρτας, Πρόεδρος          Ζαχαρίας Οικονόμου, Γραμματέας

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Γενικού Γραμματειακού Προσωπικού

Επιθυμούμε να σας πληροφορήσουμε ότι, η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλά-
δου του Γενικού Γραμματειακού Προσωπικού, για το 2025, θα πραγματοποιηθεί
την Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου και ώρα 3.00 μ.μ., στο Ground Hall του Οικήμα-
τος της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., στη Λευκωσία.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου καλεί όλα τα μέλη του Γενικού Γραμμα-
τειακού Προσωπικού να παρευρεθούν. Η παρουσία τους θεωρείται πολύ σημαν-
τική, ενόψει των αρχαιρεσιών για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβου-
λίου του Κλάδου μας. Η έμπρακτη υποστήριξη στην ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ, θα συμβάλει
στις  προσπάθειες που καταβάλλει για την αναβάθμιση του Γραμματειακού Προ-
σωπικού.

2. Τα κύρια θέματα της Γενικής Συνέλευσης είναι:
(α) Λογοδοσία του Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγμένα του χρόνου

που έληξε, από τον Αντιπρόεδρο του Κλάδου.
(β) Συζήτηση στο (α) και λήψη απόφασης
(γ) Εξελίξεις στα επαγγελματικά θέματα
(δ) Οποιοδήποτε άλλο θέμα που κατά την άποψη του Δ.Σ. του Κλάδου, ή οποι-

ουδήποτε μέλους του Κλάδου, πρέπει να συζητηθεί και που υποβάλλεται στο Δ.Σ.
δύο (2) τουλάχιστον μέρες πριν την Ετήσια Γενική Συνέλευση.

(ε) Οικονομική Έκθεση/ Ταμεία του Κλάδου
(στ) Εκλογή δύο Εσωτερικών Ελεγκτών
(ζ) Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Κλάδου

για την επόμενη τριετία.
3. Με βάση τα άρθρα 15(2) και 15(6) του Καταστατικού της Οργάνωσης μας

και κατόπιν απόφασης της Εκτελεστικής Επιτροπής, η οποία εξέτασε το θέμα στις
19/12/2024, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου θα αποτελείται από 15
μέλη.

4. Δικαίωμα του εκλέγειν έχουν όλα τα μέλη του Κλάδου του Γενικού Γραμμα-
τειακού Προσωπικού, που βρίσκονται ταμιακά σε τάξη προς την ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. και
δεν καθυστερούν οποιανδήποτε μηνιαία συνδρομή κατά την ημέρα των αρχαιρε-
σιών.

5. Δικαίωμα του εκλέγεσθαι έχουν όλα τα μέλη του Κλάδου, που ανήκουν στη
δύναμη της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., δώδεκα (12), τουλάχιστον, μήνες πριν από τις αρχαιρε-
σίες, έχουν συμπληρώσει το 21ο έτος της ηλικίας τους, κατά την ημέρα των αρ-
χαιρεσιών, δεν είναι αξιωματούχοι άλλης συντεχνίας και δεν καθυστερούν οποι-
ανδήποτε μηναία συνδρομή κατά την ημέρα των αρχαιρεσιών.

6. Κάθε υποψήφιος για το Κλαδικό Συμβούλιο πρέπει να προτείνεται από ένα
μέλος και υποστηρίζεται από άλλο, γραπτώς και να φαίνεται η ενυπόγραφη συγ-
κατάθεσή του. Οι υποψηφιότητες πρέπει να υποβληθούν πάνω σε Ειδικό Δελτίο
Υποψηφιότητας, το οποίο επισυνάπτεται.

7. Οι υποψηφιότητες για το νέο Κλαδικό Συμβούλιο θα πρέπει να παραδοθούν
σύμφωνα με το άρθρο 15(γ) στη Γραμματέα του Κλάδου, στο η-ταχυδρομείο:
asolomou@cm.gov.cy, ή και στο φαξ: 22663492, πέντε (5) μέρες πριν την ημερο-
μηνία διεξαγωγής των εκλογών, δηλαδή το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 21
Φεβρουαρίου και ώρα 12 το μεσημέρι. Η Γραμματέας του Κλάδου, σύμφωνα με
το άρθρο 15.5(γ) θα ετοιμάσει κατάλογο των υποψηφίων, με αλφαβητική σειρά,
τον οποίο θα υπογράψει και θα αναρτήσει στην πινακίδα γνωστοποιήσεων της
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., τουλάχιστον τέσσερις (4) μέρες πριν τη σύγκληση της Γενικής Συνέ-
λευσης.

8. Η εκλογή όλων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, ανεξάρτητα από
τάξη/βαθμό, είναι καθολική και ενιαία για όλα τα μέλη του Κλάδου. Τα μέλη είναι
απαραίτητο να γνωρίζουν τον αριθμό των Κοινωνικών τους Ασφαλίσεων, για
να μπορούν να ψηφίσουν πιο γρήγορα.

Οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων, 15 λεπτά μετά την ώρα σύγκλησης της
Γενικής Συνέλευσης, αποτελεί απαρτία.

Νεοκλής Κουμίδης, Αντιπρόεδρος
Αγάθη Σολωμού, Βοηθός Γραμματέας

Σύμφωνα με ανακοίνωση του
Γενικού Λογιστηρίου της Δημο-
κρατίας  από τις 5 Φεβρουαρίου,

το ωράριο τηλεφωνικής εξυπηρέτησής
των Κρατικών Αξιωματούχων και
Υπαλλήλων για θέματα μισθοδοσίας

διενεργείται καθημερινά από τις 
11:00-13:00, στο τηλέφωνο 22602310 –
Επιλογή 4. Οι αναπάντητες κλήσεις της
ημέρας θα επιστρέφονται μέχρι το
πέρας των εργασιών της επόμενης
μέρας. n

Εξυπηρέτηση για θέματα μισθοδοσίας
από το Γενικό Λογιστήριο τηλεφωνικά
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ΟικΟγΕνΕια –Εργασια - κΟινωνικΗ ΖωΗ

ΗΔιεθνής Ημέρα για τις Γυναίκες
και τα Κορίτσια στην Επιστήμη
καθιερώθηκε από τον ΟΗΕ το

2015, με στόχο την προώθηση της πλή-
ρους και ισότιμης πρόσβασης των γυναι-
κών και των κοριτσιών στην επιστήμη,
καθώς και την ενίσχυση της συμμετοχής
τους στους τομείς της επιστήμης, της τε-
χνολογίας, της μηχανικής και των μαθη-
ματικών (STEM).

Η μέρα αυτή γιορτάζεται σε όλο τον
κόσμο, αναδεικνύοντας τον σημαντικό
ρόλο των γυναικών στην επιστημονική
πρόοδο και την τεχνολογική καινοτομία,
καθώς και την αξία της συμμετοχής τους
στις κρίσιμες εξελίξεις που διαμορφώ-
νουν το μέλλον.

Είναι μία μέρα αφιερωμένη στην ανα-
γνώριση της συνεισφοράς των γυναικών
και των κοριτσιών που φέρνουν νέες προ-
οπτικές και καινοτόμες λύσεις στις παγ-
κόσμιες προκλήσεις.
3 γυναίκες επιστήμονες που πρέπει
να θυμόμαστε

Με αφορμή την Παγκόσμια ημέρα γυ-
ναικών στην επιστήμη θα ήταν αναγκαίο
να αναφερθούμε στο ρόλο κάποιων γυ-
ναικών στον επιστημονικό χώρο και πως
συνέβαλαν στο συγκεκριμένο κλάδο,
όπως και με την προκατάληψη και την
έλλειψη αναγνώρισης του επιστημονικού
τους έργου με την οποία ήρθαν αντιμέ-
τωπες πολλές από αυτές τις γυναίκες.
Πάμε, λοιπόν, να δούμε 3 γυναίκες επι-
στήμονες που πρέπει να θυμάσαι:

Ρόζαλιντ Φράνκλιν: Βιοφυσικός και
χημικός-κρυσταλλογράφος

Η Ρόζαλιντ Φράνκλιν ήταν Αγγλίδα με
αξιοσημείωτη συμβολή  στην κατανόηση
του DNA, του RNA, των ιών, του άν-
θρακα και του γραφίτη. Το έργο της για
το DNA είναι πιο γνωστό επειδή το DNA
διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στον 
μεταβολισμό των κυττάρων   και στη 
γενετική και η ανακάλυψη της δομής του
βοήθησε άλλους επιστήμονες να καταλά-
βουν πως η γενετική πληροφορία περνά
από τους γονείς στα παιδιά. Η Φράνκλιν
είναι περισσότερο γνωστή για το έργο
της σχετικά με εικόνες περίθαλψης ακτί-
νων Χ του DNA που οδήγησε στην ανα-
κάλυψη της διπλής έλικας του DNA.

Τα δεδομένα της, σύμφωνα με τον
Φράνσις Κρικ, ήταν τα δεδομένα που
χρησιμοποιήθηκαν για να διατυπωθεί η
υπόθεση Γουάτσον και Κρικ το 1953 σχε-
τικά με τη δομή του DNA. Οι εικόνες πε-
ρίθλασης ακτίνων Χ της Φράνκλιν (η πε-
ριβόητη Photo 51), που επιβεβαίωσαν
την ελικοειδή δομή του DNA, παρουσιά-
στηκαν στον Γουάτσον χωρίς την έγκριση
ή τη γνώση της. Αν και αυτή η εικόνα και
η ακριβής ερμηνεία των δεδομένων πα-
ρείχε πολύτιμες πληροφορίες για τη δομή
του DNA, η επιστημονική συνεισφορά
της Φράνκλιν στην ανακάλυψη της δι-
πλής έλικας του DNA πολύ συχνά παρα-

λείπεται.
Ανέκδοτα σχέδια των εγγράφων της

δείχνουν ότι είχε προσδιορίσει ανεξάρ-
τητα τη συνολική Β-μορφή της έλικας
του DNA και τη θέση των φωσφορικών
ομάδων στο εξωτερικό της δομής. Επι-
πλέον, η Φράνκλιν είχε μοιραστεί προσω-
πικά με τους Γουάτσον και Κρικ κρίσιμες
πληροφορίες που τους βοήθησαν σημαν-
τικά στο επιστημονικό τους έργο.

Ωστόσο, η δουλειά της δημοσιεύθηκε
τρίτη στη σειρά τριών δημοσιεύσεων για
DNA στο Nature, με την κύρια δημοσί-
ευση των Γουάτσον και Κρικ μόνο να
υπονοεί τη συμβολή της στην υπόθεσή
τους.  Ωστόσο, το σημαντικό ερευνητικό
έργο της έχει αναγνωρισθεί, έστω και
μετά τον θάνατό της.

Μαρί Κιουρί: Φυσικός και χημικός
Η Μαρί Κιουρί, σε συνεργασία με τον

σύζυγος της Πιερ Κουρί ανακάλυψε το
ράδιο και μελέτησε τα φαινόμενα της ρα-
διενέργειας. Ανακάλυψε επίσης το πολώ-
νιο και υπήρξε η πρώτη γυναίκα που
έγινε καθηγήτρια στο πανεπιστήμιο της
Σορβόννης, ενώ τιμήθηκε δύο φορές
με Νόμπελ στη Φυσική, το 1903, και στη
Χημεία, το 1911.

Η Μαρία Κιουρί έγινε γνωστή για την
ανακάλυψη του ραδίου και τις μελέτες
για τη ραδιενέργεια. Από το 1891 μελε-
τούσε τις εργασίες του Μπεκερελ με
κύριο θέμα τις ακτινοβολίες που εξέπεμ-
παν τα άλατα του ουρανίου με αποτέλε-
σμα να διαλέξει για θέμα της διατριβής
της αυτά τα φαινόμενα. Η  Μαρία
Κιουρί απέδειξε ότι η εκπομπή των ακτί-
νων ήταν μία ιδιότητα των ατόμων του

ουρανίου και ότι η ένταση της ακτινοβο-
λίας που παραγόταν από το ουράνιο ήταν
η ανάλογη της ποσότητας. Η πιο σημαν-
τική όμως η παρατήρηση ήταν μερικά
ορυκτά ουρανίου παρουσίαζαν πολύ πιο
ισχυρή ραδιενέργεια από το ουράνιο.

Στις 18 Ιουλίου του 1898 οι Κιουρί ανα-
κοινώνουν στην επιστημονική κοινότητα
την ανακάλυψη ενός νέου στοιχείου, του

πολωνίου, που ονομάστηκε έτσι προς
τιμήν της πατρίδας της Μαρίας Κιουρί.
Στις 26 Δεκεμβρίου του ίδιου έτους αναγ-
γέλεται από το ζεύγος Κιουρί η ανακά-
λυψη του ραδίου.

Το 1903 η Μαρία  Κιουρί έλαβε το τίτλο
του διδάκτορα του Πανεπιστημίου της
Σορβόννης με βαθμό Άριστα. Τον ίδιο
χρόνο το ζεύγος Κιουρί βραβεύθηκε με
το Νόμπελ Φυσικής, το οποίο μοιράστη-
καν με τον Ανρί Μπεκερέλ. Επίσης, το
1903 βραβεύθηκαν από τη Βασιλική Εται-
ρεία του Λονδίνου. Το 1906 η Μαρία
Κιουρί γινόταν η  πρώτη  γυναίκα στη
Γαλλία που της δινόταν, έδρα πανεπιστη-
μίου, ενώ ήταν η πρώτη γυναίκα που
έδωσε διάλεξη στο πανεπιστήμιο της
Σορβόννης.

Το 1911, βραβεύτηκε με το Νόμπελ Χη-
μείας από τη Σουηδική Ακαδημία Επιστη-
μών της Γαλλίας είχε αρνηθει να τη δεχτεί
ως μέλος της ως μέλος της είναι η πρώτη
γυναίκα που κέρδισε το βραβείο Νόμπελ,
ο πρώτος άνθρωπος που κέρδισε δύο
βραβεία, ο πρώτος άνθρωπος που κέρ-
δισε δύο βραβεία Νόμπελ και ο πρώτος
άνθρωπος που κέρδισε βραβεία Νόμπελ
σε δύο διαφορετικές επιστήμες. 

Μάργκαρετ Χάμιλτον: Επιστήμονας
υπολογιστών, μηχανικός συστημάτων &
λογισμικού και επιχειρηματίας

Η Μάργκαρετ Χάμιλτον είναι η γυ-
ναίκα χάρη στην οποία το  Απόλλων
11 κατάφερε να πραγματοποιήσει το τα-
ξίδι του στη Σελήνη. Ήταν μηχανικός και
ήταν επικεφαλής της ομάδας που προ-
γραμμάτισε τον κώδικα του Απόλλωνα
11. 

Η Χάμιλτον ήταν Διευθύντρια του
Τμήματος Μηχανικής Λογισμικού του
Εργαστηρίου Οργάνωσης MIT, η οποία
ανέπτυξε λογισμικό πτήσης επί του σκά-
φους για το διαστημικό πρόγραμμα
Apollo και το 1986 έγινε η ιδρυτής και Δι-
ευθύνων Σύμβουλος της Hamilton Tech-
nologies, Inc. στο Cambridge της Μασα-
χουσέτης.

Στις 22 Νοεμβρίου 2016, απονεμήθηκε
το Προεδρικό Μετάλλιο Ελευθερίας από
τον Πρόεδρο των ΗΠΑ Μπαράκ Ομπάμα

για το έργο της που ηγήθηκε της ανάπτυ-
ξης λογισμικού πτήσης επί του σκάφους
για τις αποστολές Apollo Moon της
NASA.

Ενώ στο MIT, η Χάμιλτον βοήθησε στη
δημιουργία των βασικών αρχών στον
προγραμματισμό υπολογιστών καθώς
συνεργάστηκε με τους συναδέλφους της
για τη σύνταξη κώδικα για τον πρώτο
φορητό υπολογιστή στον κόσμο 

Σε μία από τις κρίσιμες στιγμές της
αποστολής Apollo 11, ο υπολογιστής
Apollo Guidance μαζί με το λογισμικό
πτήσης επί του σκάφους απέτρεψαν μία
ματαίωση της προσγείωσης στη Σελήνη.
Τρία λεπτά πριν η άκατος προσσελήνω-
σης φτάσει στην επιφάνεια της Σελήνης,
ενεργοποιήθηκαν αρκετοί συναγερμοί
υπολογιστών. Το ενσωματωμένο λογι-
σμικό πτήσης συνέλαβε αυτούς τους συ-
ναγερμούς με τις “ενδείξεις που δεν
έπρεπε ποτέ να συμβούν”, διακόπτοντας
τους αστροναύτες με οθόνες συναγερμού
προτεραιότητας.
Το φαινόμενο της Ματίλντα

Το φαινόμενο της  Ματίλντα  είναι η
προκατάληψη κατά την αναγνώρισης
των επιτευγμάτων εκείνων των γυναικών
επιστημόνων των οποίων το έργο αποδί-
δεται στους άνδρες συναδέλφους τους. Ο
όρος “Matilda effect” (Φαινόμενο Μα-
τίλντα) επινοήθηκε το 1993 από την ιστο-
ρικό  της επιστήμης Μάργκαρετ Ρόιστερ.

Μερικά παραδείγματα γυναικών επι-
στημόνων που επηρεάστηκαν έντονα
από το φαινόμενο Ματίλντα είναι:

Νέτι Στίβενς, η οποία βοήθησε τα μέγι-
στα για την ανακάλυψη του συστήματος
προσδιορισμού φύλου ΧΥ. Οι κρίσιμες
μελέτες της για τα σκουλήκια αποκάλυ-
ψαν για πρώτη φορά ότι το φύλο ενός
οργανισμού καθορίζεται από τα χρωμο-
σώματα του και όχι από περιβαλλοντι-
κούς ή άλλους παράγοντες. Η Στίβενς
επηρέασε σε μεγάλο βαθμό τη μετάβαση
της επιστημονικής κοινότητας. Ο Τόμας
Χαντ Μόργκαν, ένας διακεκριμένος γε-
νετιστής εκείνη την εποχή, πιστώνεται
γενικά με αυτή την ανακάλυψη.

Η Ροζαλίντα Φράνκλιν πλέον αναγνω-
ρίζεται ως σημαντική συντελεστής στην
ανακάλυψη της δομής του DNA το 1953.
Τη στιγμή της ανακάλυψης από τους
Φράνσις Κρικ και Τζέιμς Γουάτσον, για
την οποία οι δύο άνδρες έλαβαν το βρα-
βείο Νόμπελ το 1962, το έργο της δεν 
πιστώθηκε σωστά, αν και ο Γουάτσον 
περιέγραψε τη ζωτικής σημασία συνει-
σφοράς της.

Μαρτέ Γκωτιέ, στις μέρες μας αναγνω-
ρίζεται για το σημαντικό ρόλο της στην
ανακάλυψη της χρωμοσωμικής ανωμα-
λίας που προκαλεί το σύνδρομο Down,
μία ανακάλυψη που αποδιδόταν προ-
ηγουμένως αποκλειστικά στο Ζερόμ Λε-
ζουν.

Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι πρέ-
πει να αναγνωρίσουμε την προσπάθεια
και την αποτελεσματικότητα όλων αυτών
των γυναικών που συνέβαλαν η κάθε μία
στον δικό της κλάδο και πόσο σημαντική
είναι η αναγνώριση αυτού του έργου,
όπως και να στηρίζονται οι γυναίκες που
εργάζονται στον επιστημονικό τομέα. n
ΠΗΓΗ: tedxuniversityofmacedonia.com

11 Φεβρουαρίου, Διεθνής Ημέρα για τις Γυναίκες και τα Κορίτσια στην Επιστήμη
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Γενικές Συνελεύσεις Κλάδων και Τμημάτων

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλαδικής Επιτροπής
Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων

Καλείστε στην ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλάδου ΤΕΣ της ΠΑΣΥΔΥ, που
θα γίνει την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου 2025 η ώρα 9.30 π.μ. στα Κεντρικά
Γραφεία του Τμήματος μας.

Mε βάση τις πρόνοιες του καταστατικού της συντεχνίας, φέτος θα διεξαχθούν
αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Κλάδου
μας, που αποτελείται από 5 άτομα.  

Όσοι/ όσες ενδιαφέρονται να υποβάλουν υποψηφιότητα για το Διοικητικό
Συμβούλιο,  παρακαλώ όπως αποστείλουν σε μένα συμπληρωμένο το επισυνα-
πτόμενο έγγραφο, το αργότερο μέχρι τις 21/2/2025. Σύμφωνα με τις σχετικές
καταστατικές διατάξεις, οι υποψήφιοι πρέπει να είναι μέλη της ΠΑΣΥΔΥ δώδεκα
(12) τουλάχιστο μήνες πριν τις αρχαιρεσίες και δεν καθυστερούν οποιαδήποτε μη-
νιαία συνδρομή κατά την ημέρα των αρχαιρεσιών.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο θα εκλέξει από τα μέλη του Πρόεδρο, Αντιπρό-
εδρο, Γραμματέα και Ταμία.

Παναγιώτα Άρνου, Γραμματέας Κλαδικής Επιτροπής ΤΕΣ

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Φυσιοθεραπευτών και Εργοθεραπευτών

Καλείστε στην Ετήσια Τακτική Εκλογική Γενική Συνέλευση του Κλάδου η οποία
θα πραγματοποιηθεί στις 26 Φεβρουαρίου 2025 στις 13.30 μ.μ. στο Grand Hall
στο ισόγειο των κεντρικών γραφείων της ΠΑΣΥΔΥ.

Τα κύρια θέματα της ημερήσιας διάταξης θα περιλαμβάνουν:
1. Λογοδοσία του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγμένα

του χρόνου που έληξε.
2. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία και λήψη αποφάσεων πάνω σε κάθε θέμα της

ημερήσιας διάταξης.
3. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου

του Κλάδου, των διαφόρων σωμάτων της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., ή οποιουδήποτε μέλους
του Κλάδου πρέπει να συζητηθεί και που υποβάλλεται στο Διοικητικό Συμβούλιο,
δύο (2) τουλάχιστον ημέρες, πριν την Ετήσια Γενική Συνέλευση. 

4. Αρχαιρεσίες για την  Εκλογή του πενταμελούς (5) Διοικητικού Συμβουλίου. 
Να υπενθυμίσουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο  5.α  του Καταστατικού της 

Οργάνωσής της ΠΑΣΥΔΥ η θητεία του Κλαδικού συμβουλίου έχει διάρκεια 3 έτη.
Οι υποψηφιότητες πρέπει να υποβληθούν πάνω σε ειδικό δελτίο υποψηφιότητας
(συνημμένο) το οποίο επίσης μπορείτε να προμηθευτείτε από το Αρχείο της 
ΠΑΣΥΔΥ (τηλ. 22844300) ή την ιστοσελίδα της ΠΑΣΥΔΥ (www.pasydy.org). Οι
ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι θα πρέπει να συμπληρώσουν πλήρως και να παραδώ-
σουν το έντυπο υποψηφιότητας στον εκπρόσωπο του Κλάδου τους είτε δια χειρός
είτε με email: anastasia.p.samara@gmail.com ή τηλεομοιότυπο: 22603465, του-
λάχιστον πέντε (5) μέρες πριν από τη μέρα διεξαγωγής των εκλογών, δηλαδή
μέχρι 21/2/25 στις 12:00 το μεσημέρι. Δικαίωμα του εκλέγεσαι έχουν όλα τα
μέλη του Κλάδου που ανήκουν στη δύναμη της ΠΑΣΥΔΥ την ημέρα των αρχαι-
ρεσιών εκτός εκείνων που δεν συμπλήρωσαν το 21ο έτος της ηλικίας τους ή είναι
αξιωματούχοι άλλης Συντεχνίας (Άρθρο 9), ενώ δικαίωμα του εκλέγειν έχουν όλα
τα μέλη του Κλάδου που είναι μέλη της ΠΑΣΥΔΥ την ημέρα των αρχαιρεσιών
(Άρθρο 8).

Τέλος, σύμφωνα με τα Άρθρα 15.2 ,15.6  και Π. 2 του Καταστατικού της Οργά-
νωσής μας, η σύνθεση του Συμβουλίου του Κλάδου μας καθορίζεται σε τέσσερεις
(3) Φυσιοθεραπευτές και δύο (2) Εργοθεραπευτές.

Για διευθέτηση παραλαβής Δελτίων Υποψηφιότητας και για επιβεβαίωση της
παραλαβής, καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να επικοινωνούν με τους πιο κάτω:

Αναστασία Σαμάρα   99802267            Ειρήνη Κλεόπα  99206215
Αναστασία Σαμάρα, Γραμματέας

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Υπαλλήλων Τμήματος Εργασίας

Σε σύσκεψη του Κλάδου Υπαλλήλων Τμήματος Εργασίας που πραγματοποι-
ήθηκε την Παρασκευή 24/01/2025 στα Κεντρικά Γραφεία του Τμήματος μας, απο-
φασίστηκε όπως η Γενική Συνέλευση των μελών του Κλάδου στην οποία θα διε-
ξαχθούν και οι αρχαιρεσίες εκλογής  νέου Κλαδικού Συμβουλίου, πραγματοποιηθεί
την Παρασκευή, 21 Φεβρουαρίου στις 15:30 στα Κεντρικά Γραφεία του Τμήμα-
τος Εργασίας στη Λευκωσία.

Με βάση τις καταστατικές διατάξεις όλες οι υποβολές υποψηφιοτήτων για την
εκλογή μελών του Κλαδικού μας Συμβουλίου θα πρέπει να υποβληθούν σε μένα
που είμαι Γραμματέας του Κλάδου Υπαλλήλων του Τμήματος Εργασίας, το αργό-
τερο 5 τουλάχιστον μέρες πριν τις 21/02/2025 δηλαδή το αργότερο μέχρι την 
Παρασκευή 14/02/2025 και ώρα 15:00 στο σχετικό «ΔΕΛΤΙΟ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗ-
ΤΑΣ» που επισυνάπτεται. 

Οι υποψηφιότητες μπορούν να σταλούν στην Ηλεκτρονική Διεύθυνση μου από
την οποία σας αποστέλλω αυτό το Ηλεκτρονικό Μήνυμα ή στο Τηλεομοιότυπο
(Φαξ) +35726821670.  Παρακαλούνται όσοι συνάδελφοι αποστείλουν Δελτίο Υπο-
ψηφιότητας να με ενημερώσουν και τηλεφωνικά για να είμαι σίγουρος ότι το έχω
παραλάβει μέχρι την πιο πάνω προθεσμία.

Σωκράτης Χριστοδουλίδης, Γραμματέας 
Αλέξης Αλέκου, Πρόεδρος

Εκλογές Κλαδικού Συμβουλίου 
Κλάδου Σχολικών Υπαλλήλων 

Στις 13/03/2025, έχουν προγραμματιστεί οι διαδικασίες εκλογής νέου Κλαδικού
Συμβουλίου Επιμελητών ΥΠΑΝ, μελών ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.

Έχει εξασφαλιστεί ειδική άδεια από το Γενικό Συμβούλιο της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. και οι
εκλογές θα διεξαχθούν ανά επαρχία, όπως φαίνεται πιο κάτω, για διευκόλυνση
όλων των συναδέλφων.

Επαρχία Λευκωσίας Κτίριο ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Λευκωσίας
Επαρχία Λεμεσού - Πάφου Κτίριο ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Λεμεσού
Επαρχία Λάρνακας - Αμμοχώστου Κτίριο Σχολικής Εφορείας Αραδίππου
Επίσης έχει εξασφαλιστεί άδεια από το Γενικό Διευθυντή του ΥΠΑΝ, για απο-

χώρηση όσων συναδέλφων προτίθενται να ψηφίσουν, από το χώρο εργασίας τους
στις 2:00μ.μ. Η διαδικασία εκλογών θα ξεκινήσει η ώρα 2:30μ.μ. μέχρι τις 4:30μ.μ.

Επισυνημμένα σας αποστέλλουμε τη δήλωση υποψηφιότητας, την οποία θα
πρέπει να υποβάλετε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (epimelitesyp.pasydy
@gmail.com) στη Γραμματέα του Κλαδικού Συμβουλίου, μέχρι τις 05/03/2025.

Πιο κάτω σας κοινοποιούνται τα σχετικά άρθρα του Καταστατικού σχετικά με
τις αρχαιρεσίες.

Δικαίωμα του εκλέγεσθαι: Οι υποψήφιοι πρέπει να είναι μέλη της ΠΑΣΥΔΥ
δώδεκα (12) τουλάχιστο μήνες πριν τις αρχαιρεσίες και δεν καθυστερούν οποι-
αδήποτε μηνιαία συνδρομή κατά την ημέρα των αρχαιρεσιών. (9).

Υποψηφιότητες: Όλες οι υποψηφιότητες για το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλά-
δου Tμήματος πρέπει να φθάσουν στο Γραμματέα του Κλάδου Tμήματος πέντε
(5) τουλάχιστο μέρες πριν από τη μέρα διεξαγωγής των εκλογών. Ο Γραμματέας
ετοιμάζει κατάλογο όλων των υποψηφίων με αλφαβητική σειρά με βάση το επώ-
νυμο τους και υπογράφει τον κατάλογο και τον αναρτά στον πίνακα γνωστοποι-
ήσεων τέσσερεις (4) τουλάχιστο μέρες πριν από τη σύγκληση της Γενικής Συνέ-
λευσης. Ενστάσεις εναντίον υποψηφιοτήτων υποβάλλονται στον Πρόεδρο της
Γενικής Συνέλευσης που τις εξετάζει πριν από τη διεξαγωγή των εκλογών (15.5.γ.)
(Π.3.β.ii).

Σε μεταγενέστερη ανακοίνωση θα σας γνωστοποιήσουμε τις υποψηφιότητες
που υποβλήθηκαν.

Η Πρόεδρος, Ευγενία Λαγού Κωνσταντίνου
Η Γραμματέας, Άντρη Μαντζούρα Πανασέτη

Ετήσια Γενική Συνέλευση
Κλάδου Υπαλλήλων Τ.Υ.Π. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) του Κλάδου Υπαλλήλων του Τμήματος Υπηρε-
σιών Πληροφορικής  καλεί όλα τα μέλη του στην Ετήσια Γενική Συνέλευση την
Πέμπτη,  27 Φεβρουαρίου 2025 και ώρα 1:30 μμ – 3:00 μμ στην Αίθουσα Grand
Hall (ισόγειο) στο κτήριο της ΠΑΣΥΔΥ.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ
1. Λογοδοσία του Προέδρου του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου.
2. Ταμειακή Έκθεση.
3. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που θα υποβληθεί γραπτώς στο Διοικητικό Συμβού-

λιο, δύο (2) τουλάχιστον μέρες πριν από την καθορισθείσα ημερομηνία της Ετή-
σιας Γενικής Συνέλευσης.

4. Αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου.
Για την υποβολή υποψηφιοτήτων οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται όπως συμ-

πληρώσουν το συνημμένο έντυπο και το υποβάλουν συμπληρωμένο στο Γραμ-
ματέα, Χριστόφορο Χρυσάνθου (ChChrysanthou@dits.dmrid.gov.cy / 22-601408)
τουλάχιστο πέντε μέρες (5) πριν από τη Γενική Συνέλευση (λόγω του ότι εμπίπτει
Σαββατοκύριακο θεωρείται ως η τελευταία ημερομηνία υποβολής η Πέμπτη
20/2/2025 μέχρι τις 12.00 το μεσημέρι).

Διευκρινίζουμε ότι, ο αριθμός των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ανέρχεται
στα 7. Από τα 7 μέλη, 4 μέλη εκλέγονται από την Επαγγελματική Πυραμίδα, 1
μέλος εκλέγεται από την Επιστημονική Πυραμίδα και 2 μέλη εκλέγονται από την
Τεχνική Πυραμίδα. Όλοι οι ψηφοφόροι θα ψηφίζουν 7 άτομα (όχι λιγότερα, ούτε
περισσότερα) και από τις 3 κατηγορίες (4 από την Επαγγελματική Πυραμίδα, 1
από την Επιστημονική Πυραμίδα και 2 από την Τεχνική Πυραμίδα).

Η παρουσία όλων των μελών του Κλάδου κρίνεται απαραίτητη.
Οποιοσδήποτε αριθμός μελών παρευρίσκεται μετά από την παρέλευση 15 λε-

πτών θα αποτελεί απαρτία.
Ο Γραμματέας Χριστόφορος Χρυσάνθου
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Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε για δεύτερη
χρονιά η Εβδομάδα Ψηφιακής Υγείας (Athens
Digital Health Week), η οποία πραγματοποι-

ήθηκε από τις 27-31 Ιανουαρίου 2025 στην Αθήνα και
διοργανώθηκε από την Εθνική Αρχή Ηλεκτρονικής
Υγείας της Κύπρου και από την Ηλεκτρονική Διακυβέρ-
νηση Κοινωνικής Ασφάλισης (Η.ΔΙ.Κ.Α) της Ελλάδας.
Η οργάνωση τελούσε υπό την αιγίδα των Yπουργών
Yγείας της Κύπρου και της Ελλάδας και εκπροσωπή-
θηκε από τη Γενική Διεύθυνση Υγείας της Ευρωπαϊκής
Ένωσης (ΕΕ) DG-SANTE και τον Διευθυντή Ελλάδας
του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.

Μέσω της κορυφαίας εκδήλωσης δικτύωσης για την
καινοτομία στις ψηφιακές υπηρεσίες υγείας στην Ευ-
ρώπη, επιτεύχθηκε καθοριστική συμβολή στον ψηφιακό
μετασχηματισμό με έμφαση στην ψηφιακή υγεία, στην
εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Χώρου Δεδομένων Υγείας,
ενώ παρουσιάστηκαν εμπειρίες και δημιουργήθηκαν ευ-
καιρίες για νέες συνεργασίες. Στις εργασίες συμμετείχαν
440 επαγγελματίες υγείας, 28 ευρωπαϊκά έργα συνεργα-
σίας των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ)
και της Νορβηγίας, 13 οργανισμοί/φορείς και ομιλητές
από 19 χώρες.

Την Εβδομάδα Ψηφιακής Υγείας εγκαινίασαν τη Δευ-
τέρα, 27 Ιανουαρίου 2025, με χαιρετισμούς ο Υπουργός
Υγείας της Ελλάδας κ. Άδωνις Γεωργιάδης, ο Πρόεδρος
της Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής Υγείας (ΕΑΗΥ) κ.
Κωνσταντίνος Παττίχης, ο οποίος εκπροσώπησε τον
Υπουργό Υγείας της Κύπρου κ. Μιχάλη Δαμιανό, και ο
Πρόεδρος της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. κ. Ιωάννης Καραγιάννης.

Στον χαιρετισμό του, ο Υπουργός Υγείας κ. Μιχάλης
Δαμιανός τόνισε ότι σε συνεργασία με την Εθνική Αρχή
Ηλεκτρονικής Υγείας, κατά τη διάρκεια της Κυπριακής
Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης το
πρώτο εξάμηνο του 2026, έχουν τεθεί συγκεκριμένες
προτεραιότητες στον τομέα της Ψηφιακής Υγείας για
προώθηση επέκτασης της Ευρωπαϊκής Ένωσης Υγείας,
εστιάζοντας στην ενίσχυση και τη διαλειτουργικότητα
των συστημάτων Υγείας της ΕΕ. Επιπλέον, όπως τόνισε,
η ολοκλήρωση του έργου Κοινής Δράσης Xt-EHR (Ex-
tended EHR@EU Data Space for Primary Use) τον
Απρίλιο του 2026, υπό τον συντονισμό της Κύπρου, θα
αποτελέσει ένα βασικό ορόσημο για την Ευρώπη.

«Η χώρα μας, μέσω του έργου αυτού, θα έχει την ευ-
καιρία να αναδείξει, με την κοινοπραξία του έργου, τις
κατευθυντήριες γραμμές για την εφαρμογή του προτύ-
που του Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας του Πολίτη σε
όλα τα κράτη μέλη και την πρακτική υιοθέτηση του Ευ-
ρωπαϊκού Χώρου Δεδομένων Υγείας (EHDS), που θα
οδηγήσει στην σταδιακή υλοποίηση της Ευρωπαϊκής
Ένωσης Υγείας.»

Κατά την έναρξη των εργασιών στην κεντρική ομιλία
της οργάνωσης με τίτλο «Κανονισμός Ευρωπαϊκού
Χώρου Δεδομένων Υγείας και Πορεία προς την Ευρω-
παϊκή Ένωση Υγείας», ο Καθηγητής Τεχνητής Νοημο-
σύνης και συντονιστής της Κοινής Δράσης Xt-EHR κ.
Χρίστος Ν. Σχίζας αναφέρθηκε στην πρόσφατη ψήφιση
του κανονισμού από το Συμβούλιο της ΕΕ και το Ευρω-
κοινοβούλιο, με τα κράτη μέλη να καλούνται να τον εν-

σωματώσουν στην εθνική
νομοθεσία τους μέχρι το
2027. Κατά τη διάρκεια
των εργασιών αναλύθηκε
η σημασία της εφαρμογής
του κανονισμού για τον
πολίτη, τον ασθενή, τον
επαγγελματία υγείας,
αλλά και για τις κεντρικές
διοικήσεις των κρατών.
Υπογραμμίστηκε η
ανάγκη προσαρμογής της
βιομηχανίας των επαγ-
γελματιών υγείας, αλλά
και των πολιτών στον
EHDS που προϋποθέτει
οργανωμένη στρατηγική επικοινωνίας, ώστε να κατα-
νοήσουν πώς ωφελούνται από το νέο πλαίσιο για τη
χρήση των δεδομένων υγείας. Όπως είπε ο Καθηγητής
Σχίζας, τα οφέλη από τον Κανονισμό περιλαμβάνουν τη
βελτίωση της διασυνοριακής περίθαλψης, μείωση του
κόστους και προαγωγή της πρόληψης.

«Έχει υπολογιστεί ότι ως αποτέλεσμα της πλήρους
εφαρμογής του Κανονισμού θα εξοικονομούνται τουλά-
χιστον 11 δισ. ευρώ τον χρόνο στην Ευρώπη.»

Στην Εβδομάδα Ψηφιακής Υγείας ήταν έντονη η πα-
ρουσία και η θεματολογία θεμάτων που αφορούν τους
Πολίτες/Ασθενείς και τα δικαιώματά τους που απορρέ-
ουν μέσα από τον νέο Κανονισμό. Την Κύπρο εκπροσώ-
πησε η Ομοσπονδία Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου
(ΟΣΑΚ) με ομιλίες και συζητήσεις με τη συμμετοχή του
Προέδρου κ. Χαράλαμπου Παπαδόπουλου και του επί-
τιμου Προέδρου κ. Μάριου Κουλούμα και του μέλους κ.
Ανδρέα Χριστοδούλου, Αντιπροέδρου της ΕΑΗΥ.

Στη συνεδρία για το ευρωπαϊκό έργο Xt-EHR που
συντονίζει η Κύπρος μέσω της Εθνικής Αρχής Ηλεκτρο-
νικής Υγείας, με προσκεκλημένους ομιλητές από πολλές
ευρωπαϊκές χώρες, συζητήθηκε η σημασία και οι ευκαι-
ρίες που προσφέρει ο νέος Κανονισμός για τα κράτη
μέλη και τους πολίτες της ΕΕ, αλλά και για τις προκλή-
σεις που θέτει. Η συζήτηση επικεντρώθηκε στην ανάγκη
ενημέρωσης των πολιτών και στη δημιουργία εμπιστο-
σύνης για την ασφάλεια των δεδομένων τους για την
επιτυχία στην πράξη του Ευρωπαϊκού Χώρου Δεδομέ-
νων Υγείας.

Παρουσιάστηκε επίσης από τον Καθηγητή Θεόδωρο
Κυπριανού η πρόταση της Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής
Υγείας για τον ολοκληρωμένο ιατρικό φάκελο υγείας
της Κύπρου που διαμορφώθηκε σε συνεργασία με τις
επιστημονικές ιατρικές εταιρείες του Παγκύπριου Ιατρι-
κού Συλλόγου (ΠΙΣ) και με τη συμμετοχή της ΟΣΑΚ και
όλους του παρόχους υπηρεσιών υγείας. Πρόθεση της
ΕΑΗΥ είναι να διαθέσει τον ολοκληρωμένο ιατρικό φά-
κελο για υιοθέτηση του από το ευρωπαϊκό έργο Xt-EHR
ως βέλτιστη πρακτική.

Κατά τη διάρκεια της Εβδομάδας Ψηφιακής Υγείας
πραγματοποιήθηκε η εναρκτήρια συνάντηση των εταί-
ρων για την Ευρωπαϊκή Ψηφιακή Κάρτα Εμβολιασμού
(EUVAC), η οποία θα περιλαμβάνεται στις υπηρεσίες

MyHealth@EU ως αυτοτελές έγγραφο. Στο έργο αυτό
συμμετέχουν σχεδόν όλες οι χώρες κράτη μέλη, και από
την Κύπρο το Υπουργείο Υγείας, η Εθνική Αρχή Ηλε-
κτρονικής Υγείας και το Κέντρο Αριστείας CYENS. Οι
Ευρωπαίοι πολίτες θα έχουν τη δυνατότητα να συλλέ-
γουν και να έχουν πρόσβαση σε αξιόπιστες πληροφο-
ρίες, επικυρωμένες από ειδικευμένους επαγγελματίες
υγείας, που αφορούν στο ιστορικό εμβολιασμού τους.

Παράλληλα, η Εβδομάδα Ψηφιακής Υγείας εστίασε
στη βιομηχανία που αποτελεί κεντρικό παράγοντα του
οικοσυστήματος της ψηφιακής υγείας και περιλαμβάνει,
μεταξύ άλλων, εταιρείες πληροφορικής και ιατροτεχνο-
λογικών προϊόντων γύρω από τις τεχνολογίες Ιατρικής
Απεικόνισης και συγκεκριμένα της διασυνοριακής αν-
ταλλαγής αναφορών και δεδομένων απεικονιστικών
εξετάσεων.

Το Εργαστήριο «EHDS Experimentation Lab» ήταν
μια σειρά διαδραστικών συνεδριών με ενημερωτικό και
εκπαιδευτικό σκοπό που απευθύνθηκε στους ενδιαφε-
ρόμενους με τεχνικό υπόβαθρο (προγραμματιστές, ειδι-
κούς αρχιτεκτονικής συστημάτων) για έργα σε εξέλιξη
που αφορούν στην υλοποίηση του Κανονισμού EHDS.
Στις συνεδρίες εκπροσωπήθηκαν ευρωπαϊκά έργα όπως
τα Gravitate-Health και xShare που έθεσαν το πλαίσιο,
στο οποίο αλληλεπιδρούν με τον νέο Κανονισμό και με
ποιους τρόπους συμβάλλει στην πρόοδό τους.

Επίσης, παρουσιάστηκαν οι υπό διαμόρφωση προδια-
γραφές του ευρωπαϊκού μορφότυπου EEHRxF ενόψει
της υιοθέτησης του Κανονισμού του Ευρωπαϊκού
Χώρου Δεδομένων Υγείας (EHDS). n

Για 2η χρονιά Εβδομάδα Ψηφιακής Υγείας
από τις αρμόδιες αρχές Κύπρου και Ελλάδας

Με βάση τα στοιχεία που τηρούνται στα Επαρ-
χιακά Γραφεία Εργασίας, ο αριθμός των εγγε-
γραμμένων ανέργων στο τέλος Ιανουαρίου

2025 έφτασε τα 13.147 άτομα. 
Με βάση τα στοιχεία διορθωμένα για εποχικές διακυ-

μάνσεις, τα οποία δείχνουν την τάση της ανεργίας, ο
αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων τον Ιανουάριο
2025 μειώθηκε στα 10.447 άτομα σε σύγκριση με 10.511
τον προηγούμενο μήνα.

Σε σύγκριση με τον Ιανουάριο του 2024 σημειώθηκε
μείωση 1.552 ατόμων ή 10,6% που αποδίδεται κυρίως
στους τομείς των χρηματοπιστωτικών και ασφαλιστικών
δραστηριοτήτων, των υπηρεσιών παροχής καταλύματος
και υπηρεσιών εστίασης, των επαγγελματικών, επιστη-
μονικών και τεχνικών δραστηριοτήτων, των κατα-
σκευών, καθώς και σε μείωση που σημειώθηκε στους νε-
οεισερχόμενους στην αγορά εργασίας. n

Μειώθηκαν τον Ιανουάριο οι άνεργοι
σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα
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Ενεργώντας μέσα στο πλαίσιο του
αυξανόμενου ενδιαφέροντος και
των συναφών ανησυχιών ως απο-

τέλεσμα των συνεχιζόμενων σεισμών σε
περιοχή των Κυκλάδων η Πολιτική
Άμυνα και το Σεισμολογικό Κέντρο του
Τμήματος Γεωλογικής Επισκόπησης του
Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Περιβάλλοντος, λόγω της
πρόσφατης έντονης σεισμικής δραστη-
ριότητας στην περιοχή των Δωδεκανή-
σων, αλλά και της σεισμικότητας που χα-
ρακτηρίζει την ευρύτερη περιοχή της
Μεσογείου, έχουν θέσει σε εφαρμογή όλα
τα απαραίτητα μέτρα ετοιμότητας και
προστασίας των πολιτών της Κυπριακής
Δημοκρατίας. Τα μέτρα αυτά ορίζονται
στο σχετικό Εθνικό Ειδικό Σχέδιο «Εγκέ-
λαδος», το οποίο προβλέπει τον συντονι-
σμό όλων των αρμόδιων Aρχών, όποτε
αυτό κριθεί αναγκαίο.

Παρόλο που η συνεχιζόμενη σεισμική
ακολουθία στην περιοχή των Δωδεκανή-
σων φαίνεται να μην επηρεάζει άμεσα την
σεισμικότητα της Κύπρου, εντούτοις η
Κύπρος δεν παύει να βρίσκεται σε μια
σεισμογενή περιοχή. Βάσει της ιστορικής
εμπειρίας, μπορεί σε απροσδιόριστο
χρόνο η Κύπρος να βρεθεί αντιμέτωπη με
ένα ισχυρό και καταστροφικό σεισμό. Ως
εκ τούτου, είναι ιδιαίτερα σημαντικό
όπως ο κάθε πολίτης μεριμνήσει να ενη-
μερωθεί για το τι πρέπει να κάνει πριν,
κατά την διάρκεια και μετά από ένα σει-
σμό.

Σε αυτό το πλαίσιο, συστήνεται στους
πολίτες όπως παρακολουθούν τις επίση-
μες ενημερώσεις από τις αρμόδιες υπηρε-
σίες και τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.
Σε περίπτωση ανάγκης, θα δοθούν έκτα-
κτες οδηγίες για εκκένωση ή απομά-
κρυνση πολιτών από συγκεκριμένη πε-
ριοχή με ενεργοποίηση σειρήνων, οι
οποίες, εκτός από τον ηχητικό συνα-
γερμό, θα μεταδώσουν στην περίπτωση
έκτακτης ανάγκης και ηχητικά μηνύματα
με οδηγίες προς τους πολίτες της επηρε-
αζόμενης περιοχής.

Πιο κάτω παρατίθενται αναλυτικά τα
μέτρα πρόληψης και αυτοπροστασίας σε
περίπτωση σεισμού, τσουνάμι ως πιθανό
επακόλουθο σεισμού, αλλά και οδηγίες
για ετοιμασία κιτ έκτακτης ανάγκης που
είναι απαραίτητο σε περίπτωση οποιασ-
δήποτε κρίσης.
Μέτρα Πρόληψης και αυτοπροστα-
σίας σε περίπτωση Σεισμού:

Στο σπίτι/ γραφείο/ σχολείο:
• Στερεώστε γερά στους τοίχους τα

ράφια και τις βιβλιοθήκες.
• Απομακρύνετε από τις πόρτες ψηλά

έπιπλα, τα οποία είναι δυνατόν να μετα-
κινηθούν και να φράξουν τις ενδεχόμενες
εξόδους διαφυγής.

• Τοποθετήστε χαμηλότερα στα ράφια
τα μεγάλα και βαριά αντικείμενα και οτι-
δήποτε άλλο μπορεί να πέσει και να σπά-
σει.

• Απομακρύνετε βαριά αντικείμενα
πάνω από κρεβάτια και καναπέδες.

• Επισημάνετε από τώρα ποια είναι τα
πιο ασφαλή μέρη στο σπίτι, στο σχολείο,
στον χώρο εργασίας ή απασχόλησής σας
για να καταφύγετε σε αυτά σε περίπτωση
σεισμού:

- κάτω από ανθεκτικά τραπέζια, γρα-
φεία ή θρανία  

- μακριά από γυάλινες επιφάνειες και
βιβλιοθήκες 

- μακριά από εξωτερικούς τοίχους 
- Στερεώστε καλά τον θερμοσίφωνα

και τα ντεπόζιτα καυσίμων και νερού.
Στερεώστε καλά τα φωτιστικά και τους

ανεμιστήρες οροφής.
- Ελέγξτε τη σωστή λειτουργία του δι-

κτύου παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και
φυσικού αερίου.

- Ενημερώστε τα μέλη της οικογένειάς
σας/ το προσωπικό του γραφείου σας για
το πώς κλείνουν οι γενικοί διακόπτες
ηλεκτρικού ρεύματος, νερού και υγραε-
ρίου και για το τηλέφωνο έκτακτης ανάγ-
κης, 112.

- Προμηθευτείτε φορητό ραδιόφωνο με
μπαταρίες και βαλιτσάκι πρώτων βοη-
θειών.

- Τοποθετήστε σε προσιτό σημείο πυ-
ροσβεστήρα και εξασκηθείτε στη χρήση
του.

Αν βρίσκεστε έξω από το σπίτι / γρα-
φείο / σχολείο:

• Επιλέξτε ένα ασφαλή χώρο συνάντη-
σης μετά το σεισμό, ο οποίος να βρίσκε-
ται μακριά από κτίρια και δέντρα και μα-
κριά από τηλεφωνικά και ηλεκτρικά
καλώδια.
Την ώρα του σεισμού:

Αν βρίσκεστε μέσα στο σπίτι:
• Διατηρήστε την ψυχραιμία σας. Μην

πανικοβάλλεστε.
• Καλυφθείτε κάτω από κάποιο ανθε-

κτικό έπιπλο (τραπέζι, γραφείο ή θρανίο),
γονατίστε και κρατείστε με τα χέρια σας
το πόδι του.

• Αν δεν υπάρχει ανθεκτικό έπιπλο, γο-
νατίστε στο μέσο του δωματίου, μειώνον-
τας, όσο γίνεται, το ύψος σας και προ-
στατέψτε με τα χέρια το κεφάλι και τον
αυχένα σας.

• Απομακρυνθείτε από μεγάλες γυάλι-
νες επιφάνειες (παράθυρα, γυάλινα δια-
χωριστικά) ή έπιπλα και αντικείμενα που
μπορεί να σας τραυματίσουν.

• Μην προσπαθήσετε να απομακρυν-
θείτε από το σπίτι.

• Μην βγείτε στο μπαλκόνι.
Αν βρίσκεστε μέσα στο σπίτι και ο σει-

σμός γίνεται την ώρα που κοιμάστε:
• Ξαπλώστε μπρούμητα στο κρεβάτι,

καλύψετε το σώμα σας με το σκέπασμα
του κρεβατιού και το κεφάλι και το
σβέρκο σας με το μαξιλάρι

Αν βρίσκεστε σε ψηλό κτήριο:
• Απομακρυνθείτε από τζάμια και εξω-

τερικούς τοίχους.
• Μείνετε στο χώρο μέχρι να τελειώσει

η σεισμική δόνηση.
• Μην χρησιμοποιήσετε τον ανελκυ-

στήρα για διαφυγή. Υπάρχει κίνδυνος

πτώσης του ή εγκλωβισμού σας σε
αυτόν, λόγω διακοπής του ηλεκτρι-
σμού ή στρέβλωσης στους οδηγούς
του.

• Μην στέκεστε σε ανοικτά παρά-
θυρα, μπαλκόνια ή στις άκρες ταρα-
τσών. Από τη δόνηση μπορεί να πέ-
σετε στο κενό.

Αν βρίσκεστε σε χώρο ψυχαγω-
γίας, εμπορικό κέντρο ή μεγάλο κα-
τάστημα:

• Μείνετε στον χώρο μέχρι να τελει-
ώσει η σεισμική δόνηση.

• Μην παρασυρθείτε από το πανικό-
βλητο πλήθος που κινείται άτακτα προς
τις εξόδους, γιατί κινδυνεύετε να ποδο-
πατηθείτε.

Αν βρίσκεστε σε ανοιχτό χώρο:
• Αποφύγετε να στέκεστε κοντά σε

κτήρια, βράχους, ηλεκτρικούς πασσά-
λους ή αντικείμενα που δυνατόν να πέ-
σουν και να σας τραυματίσουν.

• Αν έχετε μαζί σας τσάντα ή χαρτοφύ-
λακα, καλύψτε το κεφάλι σας με αυτά.

• Απομακρυνθείτε από τις ακτές. Μετά
από δυνατό σεισμό, μπορεί να δημιουρ-
γηθούν κύματα με μεγάλη ταχύτητα και
ύψος που θα σαρώνουν τις ακτές.

Αν βρίσκεστε μέσα στο αυτοκίνητο:
• Σταθμεύσετε όσο πιο γρήγορα και

προσεκτικά μπορείτε σε χώρο που δεν
εμποδίζετε την κυκλοφορία, μακριά από
πολυώροφες οικοδομές, πασσάλους ή
βράχους.

• Αποφύγετε να περάσετε από σήραγ-
γες, γέφυρες ή υπέργειες διαβάσεις.
Μετά τον σεισμό:

Αν βρίσκεστε μέσα στο σπίτι:
•  Προετοιμαστείτε για τυχόν μετασει-

σμούς
• Ελέγξτε προσεκτικά τον εαυτό σας

και τους γύρω σας για πιθανούς τραυμα-
τισμούς.

• Βοηθήστε άμεσα τα παιδιά, αλλά και
τα ανάπηρα, ανήμπορα, άρρωστα ή ηλι-
κιωμένα άτομα να προστατευθούν.

• Αν έχετε εγκλωβιστεί ή παγιδευτεί
κάπου από όπου δεν μπορείτε να διαφύ-
γετε, προσπαθήστε με κάθε τρόπο να δώ-
σετε σημεία ζωής, ώστε τα σωστικά συ-
νεργεία να σας εντοπίσουν.

• Αν κάπου έχει ξεσπάσει φωτιά, σβή-
στε την πριν πάρει διαστάσεις.

• Αποφύγετε να μπείτε στο σπίτι σας αν
βλέπετε βλάβες, κομμένα καλώδια, διαρ-
ροή υγραερίου ή φυσικού αερίου.

• Μην αγγίζετε ηλεκτροφόρα καλώδια
και αντικείμενα που ακουμπούν σε καλώ-
δια. Κινδυνεύετε από ηλεκτροπληξία.

• Μην δοκιμάσετε να μετακινήσετε σο-
βαρά τραυματισμένο, εκτός εάν η ζωή του
βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο.

• Μην εισέρχεστε σε κτήρια, τα οποία
έχουν υποστεί ζημιές, μέχρι οι αρμόδιες
αρχές σας διαβεβαιώσουν ότι είναι
ασφαλή.

• Εκκενώστε το κτήριο από το κλιμα-
κοστάσιο (μην χρησιμοποιείτε τον ανελ-
κυστήρα), αφού πρώτα κλείσετε τους
διακόπτες του ηλεκτρικού ρεύματος, του
φυσικού αερίου και του νερού.

• Χρησιμοποιείστε το σταθερό ή κινητό
τηλέφωνό σας μόνο σε εξαιρετικές περι-
πτώσεις, γιατί προκαλείται υπερφόρτωση
των τηλεφωνικών δικτύων, κάτι το οποίο

εμποδίζει τον ομαλό συντονισμό των
ενεργειών των Υπηρεσιών ανταπόκρισης
που έχουν ως αποστολή την αντιμετώ-
πιση των συνεπειών του σεισμού.

• Ανταποκριθείτε στις εκκλήσεις για
βοήθεια, αλλά μην κυκλοφορείτε
άσκοπα, ώστε να μπορούν να κυκλοφο-
ρούν ανεμπόδιστα τα συνεργεία διάσω-
σης.

• Καταφύγετε σε ανοιχτό και ασφαλή
χώρο.

• Ακολουθείστε τις οδηγίες των Αρχών
και μην δίνετε σημασία σε φημολογίες.

• Αν το σπίτι σας είναι κατοικήσιμο, μην
χρησιμοποιήσετε το καζανάκι στην τουα-
λέτα, πριν να υπάρξει ανακοίνωση από
τις αρμόδιες αρχές ότι το σύστημα απο-
χετεύσεων είναι σε λειτουργίσιμη κατά-
σταση για την αποφυγή διαρροής λυμά-
των και δημιουργία συνθηκών ανάπτυξης
λοιμώξεων.

Η ανακοίνωση αναφέρεται και σε αίτια
για εκδήλωση τσουνάμι και στα μέτρα
για αντιμετώπιση του και επισημαίνει ότι
στο πλαίσιο της λειτουργίας του Συστή-
ματος NEAMTWS, το Σεισμολογικό Δί-
κτυο του Τμήματος Γεωλογικής Επισκό-
πησης παρέχει, σε πραγματικό χρόνο,
συνεχή σεισμολογικά δεδομένα στο
Εθνικό Κέντρο Προειδοποίησης για θα-
λάσσια σεισμικά κύματα του Γεωδυναμι-
κού Ινστιτούτου του Εθνικού Αστερο-
σκοπείου Αθηνών (GEIN-NOA) και στο
Εθνικό Κέντρο Γεωφυσικής και Ηφαι-
στειολογίας της Ιταλίας (INGV), ενώ η
Πολιτική Άμυνα της Κύπρου λαμβάνει
μηνύματα προειδοποίησης από τα δύο
αυτά κέντρα, όπου ενημερώνει άμεσα το
Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης για
αξιολόγησή τους.
Πώς να αντιδράσετε σε επερχόμενο
κύμα βαρύτητας (Τσουνάμι)

Αν βρίσκεστε σε παραθαλάσσια πε-
ριοχή με χαμηλό υψόμετρο

Παρότι δεν προκαλούν τσουνάμι όλοι
οι σεισμοί, μείνετε σε εγρήγορση.

• Γνωρίστε τα προειδοποιητικά σημά-
δια:

- Ισχυρός σεισμός κοντά στην ακτή.
- Απότομη και ασυνήθιστη υποχώρηση

της θάλασσας.
- Παράξενοι ήχοι από τον ωκεανό,

όπως βρυχηθμός.
• Καθορίστε ασφαλείς διαδρομές εκκέ-

νωσης προς υψηλότερα εδάφη (τουλάχι-
στον 30 μέτρα πάνω από το επίπεδο της
θάλασσας ή 3 χιλιόμετρα μακριά από την
ακτή).

• Οργανώστε οικογενειακό σχέδιο
έκτακτης ανάγκης με σημεία συνάντησης
και τρόπο επικοινωνίας.

• Διατηρήστε ένα κιτ έκτακτης ανάγ-
κης με νερό, τρόφιμα, φακό, μπαταρίες,
ραδιόφωνο και πρώτες βοήθειες.

Τέλος η ανακοίνωση τονίζει ότι η έγ-
καιρη προετοιμασία και η γρήγορη αντί-
δραση μπορούν να σώσουν ζωές. Μείνετε
ενημερωμένοι, εξασφαλίστε σχέδιο εκκέ-
νωσης και ακολουθήστε τις οδηγίες των
Αρχών, για να προστατεύσετε τον εαυτό
σας και τους γύρω σας.

Διατηρήστε ένα κιτ έκτακτης ανάγκης
με νερό, τρόφιμα, φακό, μπαταρίες, ρα-
διόφωνο, και πρώτες βοήθειες. Στο κιτ
περιλάβετε και τυχόν φάρμακα. n

Σε εφαρμογή μέτρα ετοιμότητας και προστασίας
λόγω σεισμικής δραστηριότητας στα Δωδεκάνησα
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ΝEΑ ΑπO τηΝ ΕυρωπΑϊΚH EΝωση
Έρευνα / Επιμέλεια:
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Συζήτηση στο ΕΚ για τις προτεραιότητες
της Πολωνικής Προεδρίας 

Ο πρωθυπουργός της Πολωνίας Donald Tusk εξέ-
θεσε στους ευρωβουλευτές τους στόχους της εξάμη-
νης Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ με έμφαση
στη στρατηγική ασφάλειας της Ευρώπης.

Καλωσορίζοντας τον Πολωνό πρωθυπουργό Don-
ald Tusk, η πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
Roberta Metsola δήλωσε ότι η Πολωνία αναλαμβάνει

τα ηνία του Συμβουλίου σε μια χρονική στιγμή κατά την οποία «ο κόσμος γύρω μας
έχει γίνει πιο απρόβλεπτος». Εξέφρασε την πεποίθηση ότι, αντιμέτωπη με παγκόσμιες
προκλήσεις, «η Ευρώπη θα είναι σε θέση να βασιστεί στο πολωνικό θάρρος και
πνεύμα για την εδραίωση της Ένωσής μας». 

Σε συζήτηση στην ολομέλεια του Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο, ο Πολωνός πρω-
θυπουργός δήλωσε ότι η ασφάλεια αποτελεί βασική προτεραιότητα για την Ευρώπη
λόγω της εμπόλεμης κατάστασης στα σύνορά της, των πολιτικών εξελίξεων στις ΗΠΑ
και της πρόκλησης της στρατηγικής χρήσης ψεμάτων και παραπληροφόρησης στο
διαδίκτυο. Τόνισε ότι οι δαπάνες έως και 5% του ΑΕΠ για την ασφάλεια και την άμυνα
είναι απαραίτητες και προειδοποίησε ότι η Ευρώπη πρέπει να εξοπλιστεί για να επι-
βιώσει: «Μην ρωτάτε τις ΗΠΑ τι μπορούν να κάνουν για την ασφάλειά μας, ρωτήστε
τους εαυτούς σας τι μπορούμε να κάνουμε εμείς για την ασφάλειά μας».

Ο κ. Tusk δήλωσε στους ευρωβουλευτές ότι η Πολωνική Προεδρία θέλει να ελαχι-
στοποιήσει την απειλή της παράνομης μετανάστευσης, καθώς οι ηγέτες της Ευρώπης
είναι υπεύθυνοι για τη διατήρηση της ασφάλειας στα σύνορα και την επικράτεια της
ΕΕ - τονίζοντας ωστόσο αυτό μπορεί να γίνει χωρίς εθνικιστικές και ξενοφοβικές κο-
ρώνες. Αναφέρθηκε επίσης στη διεύρυνση της ΕΕ και στην ένταξη της Ουκρανίας ως
στόχους για το μέλλον.

Η συγκράτηση των τιμών της ενέργειας και της ενεργειακής εξάρτησης από τρίτες
χώρες, ιδίως από τη Ρωσία, αποτελεί άλλη μια προτεραιότητα για την Πολωνία σύμ-
φωνα με τον κ. Tusk, ο οποίος δήλωσε ότι η αναθεώρηση της σχετικής νομοθεσίας,
μεταξύ άλλων στο πλαίσιο της Πράσινης Συμφωνίας, είναι απαραίτητη για να δια-
σφαλιστεί ότι οι πολίτες της ΕΕ έχουν πρόσβαση σε φθηνότερη ενέργεια. 

«Πρέπει να προστατεύσουμε το κλίμα μας, αλλά δεν μπορούμε να αντέξουμε οικο-
νομικά να μην είμαστε ανταγωνιστικοί», είπε. Σε ό,τι αφορά την επισιτιστική ασφά-
λεια, στήριξε την ελάφρυνση των βαρών για τους αγρότες. Ο κ. Tusk επισήμανε επίσης
τη σημασία της υγειονομικής ασφάλειας, ιδίως της επιδημίας θεμάτων ψυχικής υγείας,
αλλά και την ανάγκη προστασίας των νέων της Ευρώπης από επιβλαβή έκθεση σε
συγκεκριμένο ψηφιακό περιεχόμενο. n

Απάντηση σε αυθαίρετους δασμούς
σε ευρωπαϊκά προϊόντα

«Η Ευρωπαϊκή Ένωση εκφράζει τη λύπη της για
την απόφαση των ΗΠΑ να επιβάλουν δασμούς στον
Καναδά, το Μεξικό και την Κίνα. Προς το παρόν, δεν
γνωρίζουμε ότι θα επιβληθούν πρόσθετοι δασμοί σε
προϊόντα της ΕΕ», σχολίασε εκπρόσωπος της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής μετά την επιβολή δασμών που ανα-
κοίνωσαν οι Ηνωμένες Πολιτείες.

Επισημαίνει ότι «οι εμπορικές και επενδυτικές μας σχέσεις με τις ΗΠΑ είναι οι με-
γαλύτερες στον κόσμο. Διακυβεύονται πολλά. Θα πρέπει και οι δύο να επιδιώκουμε
την ενίσχυση αυτής της σχέσης».

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι «τα οριζόντια δασμολογικά μέτρα αυξάνουν το κό-
στος των επιχειρήσεων, βλάπτουν τους εργαζόμενους και τους καταναλωτές. Οι δα-
σμοί δημιουργούν περιττές οικονομικές διαταραχές και ωθούν τον πληθωρισμό. Είναι
επιζήμιοι για όλες τις πλευρές. Οι ελεύθερες αγορές και ο σεβασμός των διεθνών εμ-
πορικών κανόνων είναι ουσιώδεις για την ισχυρή και βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη».

«Η ΕΕ πιστεύει ακράδαντα ότι οι χαμηλοί δασμοί προωθούν την ανάπτυξη και την
οικονομική σταθερότητα στο πλαίσιο ενός ισχυρού, βασισμένου σε κανόνες εμπορι-
κού συστήματος. Ωστόσο, η ΕΕ θα απαντήσει αποφασιστικά σε κάθε εμπορικό εταίρο
που επιβάλλει αθέμιτα ή αυθαίρετα δασμούς στα προϊόντα της ΕΕ», κατέληξε.

Στο ίδιο πλαίσιο με Καναδά, Μεξικό και Κίνα απειλεί ο Τραμπ να βάλει και την Ε.Ε.
– ακόμη και χωρίς την επίφαση των μεταναστών και της φαιντανύλης που χρησιμο-
ποιεί για τις άλλους τρεις εμπορικούς εταίρους των ΗΠΑ.

Αν και η Ε.Ε. δεν ήταν μεταξύ των στόχων των εκτελεστικών ενεργειών του Τραμπ,
ο Αμερικανός πρόεδρος συχνά παραπονιέται για αυτό που θεωρεί ως άδικη μεταχεί-
ριση των αμερικανικών εξαγωγών, όπως τα αυτοκίνητα που πωλούνται στην Ευρώπη.

Θα έχει πραγματικά ενδιαφέρον να αποτυπωθεί σε κάποια δημοσκόπηση η αντί-
δραση των Αμερικάνων πολιτών στην προοπτική ενός γενικευμένης κλίμακας εμπο-
ρικού πολέμου που θα έχει σκληρό αντίκτυπο στην τσέπη τους.

«Αξίζει κανείς να σκεφθεί το οξύμωρο ότι ο Τραμπ κέρδισε τις εκλογές του Νοεμ-
βρίου κυρίως εξαιτίας του υψηλού πληθωρισμού επί Τζο Μπάιντεν», επισημαίνει στο
CNN ο πολιτικός αναλυτής Ρον Μπράουνστιν.

Στις ΗΠΑ η προοπτική αντιποίνων που θα πυροδοτήσουν έναν πόλεμο δασμών
πλήρους κλίμακας έχει εντείνει τους φόβους επενδυτών και οικονομολόγων. n

Τα συνδικάτα απορρίπτουν την 
Πυξίδα Ανταγωνιστικότητας της ΕΕ

Τα εργατικά συνδικάτα της ΕΕ απέρριψαν το πο-
λυαναμενόμενο σχέδιο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
για την ανάκαμψη της οικονομίας του μπλοκ, προει-
δοποιώντας ότι η εστίαση των Βρυξελλών στην
«απορρύθμιση» κινδυνεύει να υπονομεύσει τα δικαιώ-
ματα των εργαζομένων.

Η Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Συνδικάτων δήλωσε ότι η λεγόμενη «Πυξίδα Αντα-
γωνιστικότητας», που δημοσιεύθηκε δίνει «αμέτρητες υποσχέσεις» στην επιχειρημα-
τική κοινότητα της ΕΕ, αλλά δεν περιλαμβάνει «δέσμευση για έστω και μία νομοθε-
τική πράξη» που θα ωφελήσει τους απλούς πολίτες.

«Δυστυχώς, οι ποιοτικές θέσεις εργασίας αποτελούν δευτερεύουσα θέση έναντι της
απορρύθμισης σε αυτό το σχέδιο», δήλωσε η Γενική Γραμματέας της ETUC Έστερ
Λιντς εκπροσωπώντας 45 εκατομμύρια Ευρωπαίους εργαζόμενους. «Αν και είναι ευ-
πρόσδεκτο ένα πρώτο βήμα προς μια ευρωπαϊκή βιομηχανική πολιτική, αυτό το
πρώτο σχέδιο χρειάζεται σημαντική διαπραγμάτευση και αναθεώρηση»,.

Η Λιντς δήλωσε ότι το αίτημα της Επιτροπής για ένα ειδικό «28ο καθεστώς», το
οποίο θα δώσει στις ευρωπαϊκές εταιρείες που δραστηριοποιούνται σε διαφορετικά
κράτη μέλη πρόσβαση σε ένα ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο, κινδυνεύει να υπονομεύσει
τα εργασιακά δικαιώματα και τις συνθήκες εργασίας. Επίσης, κατήγγειλε την έκκληση
της Πυξίδας Ανταγωνιστικότητας για συνταξιοδοτικές μεταρρυθμίσεις και την πρό-
τασή της για «πρωτοβουλίες που προωθούν την επιμήκυνση του εργασιακού βίου».

«Μια φωτιά κανονισμών που θα κάνουν τους χώρους εργασίας λιγότερο ασφαλείς
ή θα αναγκάσουν τους ανθρώπους να εργάζονται μέχρι τα εβδομήντα τους χρόνια
δεν πρόκειται να είναι αυτό που θα σώσει τις εταιρείες», πρόσθεσε η Λιντς.

Η αξιολόγηση της ETUC για την Πυξίδα Ανταγωνιστικότητας -που περιγράφεται
ως το «Βόρειο Άστρο» της νέας Επιτροπής της Φον ντερ Λάιεν- ήρθε σε έντονη αν-
τίθεση με εκείνη των επιχειρηματικών ενώσεων.

Οι πολύ διαφορετικές αντιδράσεις των συνδικάτων και των επιχειρήσεων στην Πυ-
ξίδα Ανταγωνιστικότητας αντικατοπτρίζουν σε μεγάλο βαθμό τις αντιδράσεις τους
σε δύο μακροσκελείς εκθέσεις για την οικονομία της ΕΕ από τους πρώην Ιταλούς
πρωθυπουργούς Ενρίκο Λέτα και Μάριο Ντράγκι. Και οι δύο εκθέσεις έδωσαν μεγάλη
έμφαση στη μείωση των κανονιστικών επιβαρύνσεων για τις επιχειρήσεις, ενώ επη-
ρέασαν σε μεγάλο βαθμό τη σύνθεση της Πυξίδας.

Στη συνέντευξη Τύπου την Τετάρτη, η Φον ντερ Λάιεν επανέλαβε τη δέσμευση της
Πυξίδας να ξεκινήσει «μια άνευ προηγουμένου προσπάθεια απλούστευσης» κατά την
επόμενη πενταετία. n

Πρέπει να εργαστούμε για 
μια ισχυρότερη διατλαντική σχέση

Οι ευρωβουλευτές συζήτησαν με τους προέδρους
Costa και von der Leyen την σύνοδο κορυφής της ΕΕ
του Δεκεμβρίου, εστιάζοντας στην Ουκρανία, τις σχέ-
σεις ΕΕ-ΗΠΑ και τον παγκόσμιο ρόλο της ΕΕ.

Στην πρώτη του συζήτηση στην ολομέλεια ως πρό-
εδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, ο António Costa
δήλωσε ότι οι αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων της

ΕΕ δεσμεύτηκαν «να ενισχύσουν τη θέση της Ουκρανίας για κάθε σενάριο. Η ειρήνη
πρέπει να είναι η ειρήνη που θα διαλέξει η Ουκρανία και οι Ουκρανοί. Για την ασφά-
λεια της Ουκρανίας. Για την Ασφάλεια της Ευρώπης». 

Οι ηγέτες της ΕΕ είναι πλήρως προσηλωμένοι στη διεύρυνση, την οποία θεωρούν
«τη μεγαλύτερη γεωπολιτική επένδυση για την ειρήνη και την ασφάλεια, για τους
λαούς μας και την ήπειρό μας». Όσον αφορά τις διατλαντικές σχέσεις, ο António
Costa δήλωσε ότι προσβλέπει στη στενή συνεργασία με τη νέα κυβέρνηση των ΗΠΑ
«για την προώθηση μιας θετικής και δίκαιης οικονομικής συνεργασίας και για να ερ-
γαστούμε για τις κοινές μας προτεραιότητες για ευημερία και ασφάλεια, προστα-
τεύοντας -φυσικά- τα δικά μας συμφέροντα». «Μια σταθερή, ισορροπημένη και προ-
βλέψιμη εμπορική σχέση» είναι προς το συμφέρον τόσο της ΕΕ, όσο και των ΗΠΑ.

Η ΕΕ πρέπει να ενισχύσει τις διμερείς σχέσεις της με τρίτες χώρες για στο πλαίσιο
της δράσης για το κλίμα, για τη βιώσιμη ανάπτυξη και για τη μείωση της φτώχειας,
δήλωσε ο πρόεδρος Costa. 

Η πρόεδρος της Επιτροπής Ursula von der Leyen τόνισε την ανάγκη να αλλάξει η
Ευρώπη και να προσαρμοστεί σε μια νέα εποχή σκληρού γεωστρατηγικού ανταγωνι-
σμού. Η νέα «πυξίδα ανταγωνιστικότητας» της ΕΕ θα επικεντρωθεί στη γεφύρωση
του χάσματος καινοτομίας με τους ανταγωνιστές της Ευρώπης, στην προώθηση της
απαλλαγής από τις ανθρακούχες εκπομπές και της ανταγωνιστικότητας και στην ενί-
σχυση της οικονομικής ανθεκτικότητας και ασφάλειας. Όσον αφορά τις διατλαντικές
σχέσεις, είπε ότι η ΕΕ θα είναι έτοιμη να διαπραγματευτεί με τις ΗΠΑ, τηρώντας πα-
ράλληλα τις ευρωπαϊκές αρχές.

Οι ευρωβουλευτές χαιρέτισαν την κατάπαυση του πυρός στη Γάζα και την απελευ-
θέρωση ομήρων, με ορισμένους να ζητούν λύση δύο κρατών. Αρκετοί ομιλητές τόνι-
σαν την ανάγκη να διατηρήσει η ΕΕ τη γεωπολιτική της σημασία σε έναν κόσμο που
αλλάζει κατακλυσμιαία. n
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Τις πολιτικές, τις μεταρρυθμίσεις και σημαντικά
έργα που προγραμματίζει η κυβέρνηση για το
2025 ανέπτυξε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 

κ. Νίκος Χριστοδουλίδης, σε παρουσίαση του στις 29 
Ιανουαρίου του ετήσιου προγραμματισμού διακυβέρνη-
σης για την τρέχουσα χρονιά, με στόχο την καινοτομία
που υπηρετεί τη διαφάνεια, την αποτελεσματικότητα 
και τη λογοδοσία. Μιλώντας στην εκδήλωση στο Προ-
εδρικό Μέγαρο ενώπιον πολιτικών και πολιτειακών
αξιωματούχων, εκπροσώπων θεσμών, κοινωνικών εταί-
ρων, οργανωμένων συνόλων και προσωπικοτήτων 
από την κοινωνία των πολιτών, ο Πρόεδρος Χριστοδου-
λίδης παρουσίασε τις σημαντικές δράσεις για το 2025,
που υπηρετούν τους εξής πέντε βασικούς στόχους: 

1. Διασφάλιση της αναπτυξιακής πορείας της χώρας
μέσω ισχυρής, ανθεκτικής και ανταγωνιστικής Οικονο-
μίας, ώστε να επενδύουμε ακόμη πιο ουσιαστικά στην
Υγεία, την Παιδεία, το Κοινωνικό Κράτος, τον Πολιτι-
σμό και τον Αθλητισμό.

2. Ψηφιακός μετασχηματισμός της Κύπρου, προκει-
μένου το κράτος να γίνει πιο φιλικό προς τον πολίτη και
να αντιμετωπιστούν φαινόμενα γραφειοκρατίας και ευ-
νοιοκρατίας.

3. Μεταρρύθμιση του Κράτους για επανάκτηση της
σχέσης εμπιστοσύνης ανάμεσα στους θεσμούς και στους
πολίτες.

4. Ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών
σε όλους τους τομείς.

5. Ενδυνάμωση των παραγόντων ισχύος της χώρας,
ενισχύοντας έτσι και την προσπάθεια για επίτευξη του
κορυφαίου εθνικού στόχου για τερματισμό της τουρκι-
κής κατοχής της πατρίδας μας. 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έθεσε ως όραμα και

επιδίωξη της κυβέρνησης τη βελτίωση της καθημερινό-
τητας των πολιτών σε μια Κύπρο που συνεχώς αλλάζει
και μεταρρυθμίζεται. Ένα σύγχρονο ψηφιακό κράτος,
πρότυπο διαφάνειας και λογοδοσίας, κοινωνικά ευαί-
σθητο, αλληλέγγυο και συμπεριληπτικό, περήφανο 
για τον ρόλο του στην περιοχή. Ένα κράτος που ανα-
βαθμίζει το βιοτικό επίπεδο των πολιτών του και που
στο επίκεντρο κάθε κυβερνητικής πολιτικής βρίσκεται η
ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών:
Ασφάλεια στην Εργασία, Ασφάλεια στην Υγεία, Ασφά-
λεια στην Παιδεία, Ασφάλεια στην Καθημερινότητά του,
ΑΣΦΑΛΕΙΑ σε όλους τους τομείς. 
Iσχυρή, ανθεκτική και ανταγωνιστική Οικονομία 

Η κυπριακή οικονομία θα συνεχίσει να αναπτύσσεται
με έναν από τους υψηλότερους ρυθμούς στην Ευρώπη,
παρά την αστάθεια στην περιοχή και το γεγονός ότι
ισχυρές ευρωπαϊκές χώρες τίθενται σε καθεστώς επο-
πτείας. 
Κυπριακό και το μέλλον

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έκλεισε την παρου-

σίαση του προγραμματισμού για τη νέα χρονιά με ειδική
αναφορά στις προσπάθειες για άρση του αδιεξόδου στο
Κυπριακό. «Με ξεκάθαρη πολιτική βούληση, που ανα-
γνωρίζεται από όλους, καταφέραμε να ενεργοποιήσουμε
το διεθνές ενδιαφέρον και να δημιουργήσουμε συνθήκες
κινητικότητας προς την κατεύθυνση επανέναρξης των
συνομιλιών», είπε και αναφέρθηκε στη σαφή διασύν-
δεση των ευρωτουρκικών με τις εξελίξεις στο Κυπριακό,
δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για μια βιώσιμη και
λειτουργική λύση, στη βάση του συμφωνημένου πλαι-
σίου και των ευρωπαϊκών αρχών και αξιών, μέσω μιας
αμοιβαία επωφελούς κατάστασης πραγμάτων. «Θέλω
και σήμερα να επαναλάβω ότι θα πράξω ό,τι είναι δυνα-
τόν, ώστε να αξιοποιήσουμε πλήρως την επερχόμενη 
διευρυμένη συνάντηση υπό την αιγίδα του Γενικού
Γραμματέα, η οποία αναμένεται να διεξαχθεί τον προ-
σεχή Μάρτιο. Σε αυτό το πλαίσιο, προσβλέπω και στη
συνάντησή μου στις 10 Φεβρουαρίου με την Αναπλη-
ρωτή Γενική Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών κα 
DiCarlo», συμπλήρωσε. n

80+ πολιτικές και μεταρρυθμίσεις για την Κύπρο που αλλάζει
To κυβερνητικό πλάνο του 2025 παρουσίασε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

«Όραμά μας, βασικός στόχος και επιδίωξή μας
να βελτιώσουμε την καθημερινότητα όλων, σε
μια Κύπρο που αλλάζει, σε μια Κύπρο που με-
ταρρυθμίζεται συνεχώς. Με μια υπεύθυνη οικο-
νομική πολιτική, με ένα σύγχρονο ψηφιακό
κράτος, πρότυπο διαφάνειας και λογοδοσίας,
κοινωνικά ευαίσθητο, αλληλέγγυο και συμπερι-
ληπτικό. Ένα κράτος που είναι περήφανο για
τον ρόλο του στην περιοχή.»

Ετήσια Γενική Συνέλευση 
Κλάδου Εκπαιδευτικών Ψυχολόγων 

της Υπηρεσίας Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας
Σύμφωνα με το Άρθρο 15 του Καταστατικού της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. (2023), καλείστε

στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλάδου, στις 06 Μαρτίου 2025, στο Παιδα-
γωγικό Ινστιτούτο, η ώρα 11.30π.μ., (αίθουσα Π201).

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης της Συνέλευσης είναι τα ακόλουθα:
I. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγμένα

του προηγούμενου χρόνου.
II. Παρουσίαση οικονομικής κατάστασης του ταμείου του Κλάδου από τον

Ταμία του Συμβουλίου.
III. Συζήτηση επί των πεπραγμένων και επί της λογοδοσίας και λήψη αποφά-

σεων.
IV. Διάφορα - (οποιοδήποτε μέλος μπορεί να εγγράψει θέματα προς συζήτηση,

νοουμένου ότι αυτά θα υποβληθούν γραπτώς στο Διοικητικό Συμβούλιο, δύο (2)
τουλάχιστον μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση, δηλαδή, μέχρι τις 04 Μαρτίου 2025)

V. Εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου για την επόμενη
τριετία.

Όσον αφορά στις εκλογές οι υποψηφιότητες πρέπει να υποβληθούν στο γραμ-
ματέα του Κλάδου Μαρίλια Παντζαρή, (τηλ. 22-809518), email
(mpantzari@schools.ac.cy) πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν την διεξαγωγή των
εκλογών (μέχρι την 1η Μαρτίου 2025). Κάθε υποψήφιος πρέπει να προτείνεται
από ένα μέλος και να υποστηρίζεται από άλλο γραπτώς. Κάθε πρόταση θα πρέπει
να περιλαμβάνει και την ενυπόγραφη συγκατάθεση του υποψηφίου.

Δικαίωμα του εκλέγειν έχουν μόνιμοι και έκτακτοι υπάλληλοι του Κλάδου που
ήταν μέλη της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στις 06 Δεκεμβρίου 2024, (3 μήνες πριν) και δικαίωμα
εκλέγεσθαι έχουν μόνιμοι και έκτακτοι υπάλληλοι που ήταν μέλη της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.
δώδεκα τουλάχιστον μήνες πριν τις αρχαιρεσίες. Έντυπα υποβολής υποψηφιότη-
τας μπορείτε να παραλάβετε από το γραμματέα του Κλάδου

Για υποβολή θεμάτων συζήτησης στην Γενική Συνέλευση, θα πρέπει να υποβλη-
θούν στο Διοικητικό Συμβούλιο γραπτώς, δύο (2) τουλάχιστον μέρες, πριν την
Ετήσια Γενική Συνέλευση.

Οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων μελών του Κλάδου, 15 λεπτά από την
ώρα που καθορίζεται πιο πάνω, θα αποτελεί απαρτία.

Χριστίνα Ιωάννου, Πρόεδρος       Μαρίλια Παντζαρή, Γραμματέας

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου Υπαλλήλων
Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας

Προσκαλείστε στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλάδου μας η οποία θα πραγ-
ματοποιηθεί την Παρασκευή, 21 Φεβρουαρίου 2025, ώρα 3:15 μ.μ. στην αίθουσα
του Πολιτιστικού Κέντρου στον 2ο όροφο, οίκημα ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ στην Λεωφ. Δη-
μοσθένη Σεβέρη αρ. 3, 1066 Λευκωσία.

Η παρουσία όλων των Μελών είν αι απαραίτητη.
1. Ημερήσια Διάταξη:

α. Απολογισμός Διοικητικού Συμβουλίου στα πεπραγμένα της τριετίας, 2022-
2025, από τον Πρόεδρο του Κλάδου.

β. Οικονομική Έκθεση / Ταμεία του Κλάδου.
γ. Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Κλάδου

για την επόμενη τριετία.
δ. Εξελίξεις που αφορούν τη νέα νομοθεσία για την Μεταρρύθμιση της Δημό-

σιας Υπηρεσίας.
ε. Ψήφισμα του Κλάδου για το 62ο Συνέδριο της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ(Μάιος 2025).
στ. Οποιονδήποτε άλλο θέμα  που  κατά  την άποψη  του Διοικητικού Συμβου-

λίου ή οποιουδήποτε  μέλους  του Κλάδου πρέπει να συζητηθεί  και που  υποβάλ-
λεται στο Διοικητικό Συμβούλιο δύο (2) τουλάχιστον  μέρες πριν την Ετήσια  Γε-
νική  Συνέλευση.

2. Με βάση τα άρθρα 15(2) και 15(6) του Καταστατικού της Οργάνωσής μας
το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου μας αποτελείται από 5 μέλη (4 από την Επι-
στημονική Πυραμίδα και  1 από την Τεχνική Πυραμίδα, βάσει της αναδιάρθρωσης
της δομής του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, που ισχύει από 1.1.2022).

3. Κάθε υποψήφιος για το Διοικητικό Συμβούλιο πρέπει να προτείνεται από ένα
Μέλος και να υποστηρίζεται από άλλο γραπτώς που να περιλαμβάνει και την ενυ-
πόγραφη συγκατάθεση του υποψηφίου. 

Οι υποψηφιότητες πρέπει να υποβληθούν πάνω στο δελτίο υποψηφιότητας το
οποίο οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν στην Γραμματέα του Κλάδου μέσω
email: msiamarou@dli.mlsi.gov.cy πέντε (5) μέρες πριν την ημερομηνία διεξαγω-
γής των εκλογών, δηλαδή το αργότερο μέχρι την 17η Φεβρουαρίου 2025 και ώρα
12.00 το μεσημέρι, σύμφωνα με το άρθρο 15.5(γ) του Καταστατικού.

4. Οι Καταστατικές Διατάξεις για τη διεξαγωγή των αρχαιρεσιών και το Δελτίο
Υποψηφιότητας επισυνάπτονται.

5. Οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων Μελών σε δεκαπέντε (15) λεπτά από
την ώρα που ορίζεται η σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, αποτελεί απαρτία.

Γιάννος Κουδουνάρης, Πρόεδρος Δ.Σ. Μαρία Σιάμαρου, Γραμματέας Δ.Σ. 



ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 202512 Υπάλληλος
δημόσιος

Στα τρεχούσης επικαιρότητας  θέ-
ματα παραμένει το θέμα της ασφά-
λισης  ηλικιωμένων οδηγών για το

οποίο οι ασφαλιστικές εταιρείες εγείρουν
απαράδεκτους όρους με στόχο τον απο-
κλεισμό των ηλικιωμένων από τη διαδι-
κασία της κατά νόμο κάλυψης τους από
τις ασφαλιστικές εταιρείες. 

Όπως έχουμε  αναφέρει σε προηγούμε-
νες μας εκδόσεις συνάδελφοι μέλη του
Κλάδου Συνταξιούχων με διαπιστωμένη
την ικανότητα τους για οδήγηση του αυ-
τοκινήτου τους αντιμετωπίζουν πρωτο-
φανείς αρνήσεις των ασφαλιστικών εται-
ρειών οι οποίες κατά τεκμήριο υιοθετούν
τον ηλικιακό ρατσισμό σε βάρος των ηλι-
κιωμένων οδηγών υιοθετώντας δυσμε-
νείς διακρίσεις μόνο λόγω της ηλικίας
ενώ κατά νόμο την ικανότητα οδήγησης
για συγκεκριμένο χρόνο επιβεβαιώνει ια-
τρός και όχι οι ασφαλιστικές εταιρείες 

Η ΠΑΣΥΔΥ με τον Κλάδο Συνταξιού-
χων στην πρώτη γραμμή δράσης  κρατεί
στην επικαιρότητα το θέμα και  με ικανο-
ποίηση καταγράφει τη θετική ανταπό-
κριση από πλευράς της νομοθετικής
εξουσίας αλλά και μέσων ενημέρωσης. 

Σε συνέντευξη του στο σταθμό Βεργίνα
ο συν. Γραμματέας του Κλάδου Συνταξι-
ούχων Σωτήρης Αυγουστής αναφέρθηκε
στις σαφέστατα ατεκμηρίωτες δικαιολο-
γίες και προφάσεις των ασφαλιστικών
εταιρειών για την  άρνηση τους να εκδώ-
σουν  ασφαλιστήριο σε ηλικιωμένους
οδηγούς ενώ ως αποτέλεσμα παρόμοιου
διαβήματος σημειώθηκε και παρεμβολή
του Βουλευτή κ. Α. Καυκαλιά, Προέδρου
της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργα-
σίας και σύντομα αναμένεται να συνεχι-
σθεί η συζήτηση του όλου θέματος. 

Στη συνέντευξη του ο σ. Αυγουστής
επισήμανε

• Οι ασφαλιστικές εταιρείες υιοθετούν
τον ηλικιακό ρατσισμό σε βάρος των ηλι-
κιωμένων

• Εφαρμόζουν δυσμενείς διακρίσεις
μόνο λόγω ηλικίας 

• Η ασφάλεια έναντι τρίτου είναι δια
νόμου υποχρεωτική 

• Όμως οι ασφαλιστικές εταιρείες 

•  Ισχυρίζονται ότι δεν είναι υποχρεω-
μένες να ασφαλίζουν τον οιονδήποτε 

• Δεν δέχονται νέους πελάτες ηλικίας
70 ετών και άνω.

Από την ηλικία των 70 ετών αρχίζουν
οι εταιρείες  να επιβάλλουν στους υφι-
σταμένους πελάτες τους επιπρόσθετα
ασφάλιστρα τα οποία και αυξάνονται
χωρίς να υφίσταται οποιοσδήποτε ειδικός
λόγος παρά μόνο ο αόριστος ισχυρισμός
των εταιρειών  ότι τάχα οι ηλικιωμένοι
είναι άτομα υψηλού κινδύνου και ως απο-
τέλεσμα αυτής της  τακτικής οι ηλικιωμέ-
νοι καταβάλλουν διπλάσια ασφάλιστρα
από τα συνήθη.

Είναι ακατανόητο σε πολλές περιπτώ-
σεις οι ασφαλιστικές εταιρείες  να συμπε-
ριφέρονται ως ιατροί ζητώντας είτε επι-
πρόσθετα ιατρικά πιστοποιητικά, πέραν
των  όσων προνοεί η νομοθεσία για την
ανανέωση των αδειών  οδήγησης, ή
ακόμη να ζητούν από τους πελάτες τους
να προσέλθουν  στα γραφεία τους για να
τους αξιολογήσουν κατά πόσο είναι ικα-
νοί να οδηγούν ή όχι. 

Έχουν καταγραφεί περιπτώσεις στις
οποίες οι εταιρείες αρνήθηκαν να ανανε-
ώσουν ασφάλεια πελατών τους και τους
παρέπεμψαν στη λεγόμενη «Κοινοπραξία
Ασφαλιστών» η οποία για να ασφαλίσει
οδηγό έναντι τρίτου επιβάλλει πρόσθετο
τίμημα από τα 600 ευρώ και άνω μέχρι
1200 ευρώ σε σύγκριση με τα συνήθη
ασφάλιστρα έναντι τρίτου που είναι
γύρω στα 200 ευρώ.

Η Κοινοπραξία  συστάθηκε από τις
ασφαλιστικές εταιρείες και είναι πρόδηλο
ότι σκοπός της ίδρυσης της είναι η  εφαρ-
μογή από τις εταιρείες διαδικασιών επι-
βολής πρόσθετων τελών από ηλικιωμέ-
νους τους οποίους χαρακτηρίζουν ως
άτομα αυξημένου κινδύνου και πρόξε-
νους πολλών ατυχημάτων, θέσεις οι
οποίες δεν αποδεικνύονται από την
πραγματικότητα. 

Τα επίσημα στατιστικά στοιχεία του
κράτους όπως και στατιστικές άλλων
πηγών αποδεικνύουν ότι τα άτομα ηλι-
κίας άνω των 70 ετών εμπλέκονται  σε
οδικά δυστυχήματα  μόνο σε ποσοστό 7%

σε σύγκριση με άλλες ηλικιακές ομάδες
και τούτο καταδεικνύει ότι δεν εμπλέκον-
ται και δεν ευθύνονται για την πλειονό-
τητα των ατυχημάτων. Το 93% που απο-
μένει για τα οδικά ατυχήματα οφείλεται
σε άλλα αίτια όπως η κατανάλωση αλ-
κοόλ, η χρήση ναρκωτικών, η ταχύτητα
κλπ.  

Ο Κλάδος Συνταξιούχων επισημαίνει
ότι το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Ασφαλείας
των μεταφορών έχει μελετήσει κατ’ επα-
νάληψη το θέμα των οδικών ατυχημάτων
και στις εκθέσεις του τονίζει ότι οι ηλι-
κιωμένοι οδηγοί είναι ι έμπειροι, ακολου-
θούν τους κανόνες οδικής κυκλοφορίας,
αποφεύγουν οδήγηση τα βράδυα,  στην
κακοκαιρία,  σε ώρες αιχμής και ουδόλως
ευθύνονται για πολλά ατυχήματα όπως
ισχυρίζονται  οι ασφαλιστικές εταιρείες. 

Τονίζεται ότι αντί να επιβραβεύονται
οι προσεκτικοί οδηγοί οι οποίοι για χρό-
νια δεν έχουν προξενήσει ατύχημα, παρα-
τηρούμε το φαινόμενο να τιμωρούνται
από τις ασφαλιστικές εταιρείες μόνο και
μόνο γιατί  είναι κάποιας ηλικίας. 

Επισήμανε επίσης στη συνέντευξη του
ο Γραμματέας του Κλάδου Συνταξιούχων
ότι παρόλο που η κυβέρνηση τονίζει 
με κάθε ευκαιρία ότι είμαστε ισότιμοι 
πολίτες της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης ταυτό-
χρονα παραγνωρίζεται η οδηγία
2024/1499 η οποία καλεί τα κράτη μέλη
να καταπολεμήσουν  τις διακρίσεις περι-
λαμβανομένης και της  ηλικιακής, στις δε
διαμαρτυρίες των δικών μας ηλικιωμένων
και των υπομνημάτων μας που έχουν
υποβληθεί για τα θέματα των ασφαλειών
και άλλες διακρίσεις σε βάρος των ηλι-
κιωμένων μας, δυστυχώς η επίσημη

απάντηση είναι ότι έχουμε ελεύθερη οι-
κονομία και ο καθένας κάνει ότι θέλει
που κατά τη δική μας κρίση σημαίνει ότι
στην ελεύθερη οικονομία  δεν υπάρχουν
ηθικοί κανόνες λειτουργίας των διαφό-
ρων υπηρεσιών αλλά επιτρέπεται η αυ-
θαιρεσία και η ασυδοσία, αν είναι τούτο
δυνατό. 
Συνεχής οι ενέργειες
του Κλάδου Συνταξιούχων

Συμπληρωματικά στα πιο πάνω αναφέ-
ρουμε ότι το θέμα των ηλικιακών και
άλλων διακρίσεων συζητήθηκε στις 6 
Φεβρουαρίου σε διαδικτυακή συζήτηση
που οργανώθηκε από την AGE Platform
Europe, στην οποία πήραν μέρος ευρω-
βουλευτές και εκπρόσωποι των αρμοδίων
οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκ-
πρόσωποι οργανώσεων Συνταξιούχων
και διάφοροι κυβερνητικοί φορείς. Από
την Κύπρο συμμετείχε εκπρόσωπος του
Υφυπουργείου Πρόνοιας, και του Εθνι-
κού Φορέα κατά των διακρίσεων, όπως
και ο Γραμματέας του Κλάδου Συνταξιού-
χων ΠΑΣΥΔΥ συν. Σ. Αυγουστής, ο
οποίος συμμετείχε και στο πάνελ. 

Στην εισήγηση του ο συν. Αυγουστής
αναφέρθηκε εκτενώς στα προβλήματα
και τις δυσμενείς διακρίσεις στις οποίες
υπόκεινται οι συνταξιούχοι στην Κύπρο
σε σχέση με τις ασφάλειες των αυτοκινή-
των και τις τραπεζικές διευκολύνσεις  ,
κατέληξε δε λέγοντας ότι πρόκειται για
ένα θέμα που δεν αφορά αποκλειστικά
την Κύπρο,αλλά όλες τις χώρες της Ε.Ε.
και εισηγήθηκε όπως το όλο ζήτημα εξε-
ταστεί τάχιστα, τόσο από την Ευρωπαϊκή
Επιτροπή,όσο και από το Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο. n

Παραμένουν στην επικαιρότητα και κλιμακώνονται οι προσπάθειες 
για απόδοση δικαιοσύνης για ασφαλή οδήγηση των ηλικιωμένων 

Ετήσια Γενική και Εκλογική Συνέλευση 
του Κλάδου Τηλεφωνητών

Καλούνται όλα τα μέλη του Κλάδου των Τηλεφωνητών της ΠΑΣΥΔΥ στην Ετή-
σια Γενική και Εκλογική Συνέλευση που θα γίνει την Κυριακή 09 Μαρτίου 2025
και ώρα 10π.μ. στην αίθουσα 3.13 του 3ου ορόφου του Μακαρείου Νοσοκο-
μείου Λάρνακας.

Τα θέματα της Γενικής Συνέλευσης είναι τα ακόλουθα:
1. Λογοδοσία για τα πεπραγμένα και οικονομικός απολογισμός από τον Πρό-

εδρο του Διοικητικού Συμβουλίου.
2. Συζήτηση πάνω στην λογοδοσία και στον οικονομικό απολογισμό.
3. Συζήτηση πάνω σε οποιοδήποτε θέμα που θα υποβληθεί στον Γραμματέα του

Δ.Σ. δύο (2) μέρες τουλάχιστο πριν την Γενική Συνέλευση.
4. Εκλογή νέου Δ.Σ. του Κλάδου.
(Υποβολή υποψηφιοτήτων μπορεί να γίνει, με βάση το Καταστατικό της 

ΠΑΣΥΔΥ, μέχρι την Δευτέρα 03 Μαρτίου 2025 και ώρα 10.00π.μ.).
Πληροφορίες: 99870859

Νέο φαρμακειο σε συνεργασία με ΠΑΣΥΔΥ
Ακόμη νέο φαρμακείο έχει συνάψει συμφωνία συνεργασίας με την ΠΑΣΥΔΥ:
- ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΑΡΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ MEGA CROSS PLATY PHARMACY LTD

- Λεωφόρος Κυρηνείας 145, 2113 Αγλαντζιά, Λευκωσία, 22335477
Υπενθυμίζουμε ότι στα συνεργαζόμενα με την ΠΑΣΥΔΥ φαρμακεία τα μέλη μας

και οι εξαρτώμενοί τους δικαιούνται 15% έκπτωση επί της λιανικής τιμής των φαρ-
μάκων και/ή προϊόντων των εν λόγω φαρμακείων. Της έκπτωσης εξαιρούνται τα
φάρμακα που λαμβάνονται μέσω του ΓεΣΥ.

Η έκπτωση θα γίνεται κατά την αγορά, κατόπιν επίδειξης του δελτίου πολιτικής
ταυτότητας του Μέλους και εξακρίβωσης των στοιχείων του. Μπορείτε να βρείτε
τη λίστα με όλα τα συνεργαζόμενα φαρμακεία στην ιστοσελίδα της ΠΑΣΥΔΥ. n

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Προεδρίας-Υπουργικού Συμβουλίου

Βουλής των Αντιπροσώπων
Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών του Κλάδου θα πραγματοποιηθεί την

Παρασκευή 21η Φεβρουαρίου 2025, στις 10 π.μ., στην αίθουσα «Κερύνεια» της
Βουλής των Αντιπροσώπων, με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

1. Εκλογή προέδρου και γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης:
2. Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής.
3. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου επί των πεπραγμένων

του χρόνου που έληξε.
4. Συζήτηση ως προς τη λογοδοσία του Προέδρου.
5. Εκλογή νέου διοικητικού συμβουλίου.
Υποψηφιότητες:
1. Όλες οι υποψηφιότητες για το διοικητικό συμβούλιο του Κλάδου πρέπει να

φθάσουν στα μέλη του Κλάδου πέντε (5) τουλάχιστον μέρες πριν από την ημέρα
διεξαγωγής των εκλογών.

2. Κατάλογος των υποψηφιοτήτων θα αναρτηθεί/διανεμηθεί τέσσερις μέρες πριν
από τη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης.

3. Ενστάσεις εναντίον των υποψηφιοτήτων υποβάλλονται στον πρόεδρο της
Γενικής Συνέλευσης, ο οποίος τις εξετάζει πριν από τη διεξαγωγή των εκλογών.

Σταύρος Κωνσταντινίδης, Πρόεδρος
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Το Αργάκι, το τουρκοσκλαβωμένο
σήμερα χωριό μας, έσφυζε άλλοτε
από ζωή στην εύφορη πεδιάδα της

Μόρφου, την πλουσιότερη και μεγαλύ-
τερη αρδευόμενη γεωργική έκταση της
Κύπρου, ανασαίνοντας τις ευωδιές μέσα
στα ολοπράσινα περιβόλια και τους αν-
θηρούς πορτοκαλεώνες, τους κατάφορ-
τους με τη χρυσή τους καρποφορία. Στην
αλματώδη οικονομική ανάπτυξη, την
πληθυσμιακή αύξηση και συνακόλουθα
την οικιστική επέκταση του χωριού συνέ-
βαλε το ευχερές συγκοινωνιακό του δί-
κτυο αλλά και η κοντινή του απόσταση
από τα αστικά κέντρα, απέχοντας περί τα
τριάντα χιλιόμετρα δυτικά της Λευκω-
σίας και μόλις τέσσερα χιλιόμετρα νοτι-
οανατολικά της Μόρφου, πολύ πλησίον
του δρόμου Λευκωσίας – Γερολάκκου –
Κατωκοπιάς – Μόρφου.

Στην περιοχή προϋπήρχε μια πολιτεία
από τους ακμαιότερους οικισμούς της
Ύστερης Εποχής του Χαλκού, η οποία συ-
νέχισε να υπάρχει μέχρι και τους Ελληνι-
στικούς Χρόνους. Ενδεικτικό των αρχαι-
ότατων καταβολών του χωριού η
ανακάλυψη ενός μικρού ιερού, αφιερωμέ-
νου στη θεά Αφροδίτη. Ωστόσο, τις πρώ-
τες γραπτές αναφορές για το Αργάκι τις
εντοπίζουμε στη διάρκεια της Φραγκο-
κρατίας. Στον κατάλογο του ντε Μας
Λατρί εμφανίζεται ως βασιλικό κτήμα
κατά την Λουζινιανο-Βενετική περίοδο.
Αναφέρεται ως Argaglia στην περιφέρεια
Μόρφου και πιθανότατα είναι το όνομα
του σημερινού Αργακιού. Το χωριό που
σημειώνεται στους Βενετικούς χάρτες,
λίγα μόνο χιλιόμετρα ανατολικά της
Μόρφου, με την ονομασία Ariati, κατά
πάσαν πιθανότητα είναι επίσης το σημε-
ρινό Αργάκι. Εξάλλου, ο Γκάννις αναφέ-
ρει ότι η αρχαία εκκλησία του Βαπτιστή
ανοικοδομήθηκε το τέλος του 19ου
αιώνα: Η εκκλησία περιέχει εικονοστάσι
του 18ου αιώνα και μερικές άλλες φορη-
τές εικόνες της ίδιας εποχής, καθώς και
προηγουμένων αιώνων. Ο Τζέφρυ προ-
σθέτει ότι στο χωριό υπάρχει μια σύγ-
χρονη εκκλησία, αφιερωμένη στην Αγία
Βαρβάρα.

Όσον αφορά στα εκπαιδευτικά δρώ-
μενα της σημαντικής αυτής κοινότητας,
κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας λέ-
γεται ότι στο Αργάκι λειτουργούσε
Κρυφό Σχολειό. Το πρώτο δημοτικό σχο-

λείο ιδρύθηκε το 1873 και αρχικώς λει-
τουργούσε ως αλληλοδιδακτικό, ήτοι οι
μεγαλύτεροι μαθητές δίδασκαν τους μι-
κρότερους υπό την εποπτείαν ενός μόνο
δασκάλου. Από το 1800 ιδρύθηκε και
τουρκικό σχολείο, στο οποίο φοιτούσαν
παιδιά Τουρκοκυπρίων. Μέχρι το 1974 το
εξατάξιο Ελληνικό δημοτικό σχολείο είχε
κατά πολύ αυξήσει τους αριθμούς των
μαθητών και μαθητριών του. Σε σχέση με
την ιστορία της εκπαίδευσης στο Αργάκι
ο Λοΐζος Φιλίππου στο μνημειώδες έργο
του «Τα Ελληνικά Γράμματα εν
Κύπρω (Λευκωσία, 1930, τόμος Α΄ και
Β΄) παρέχει ενδιαφέρουσες πληροφορίες:
«Εις το χωρίον τούτο το πρώτον σχολείον
ιδρύθη τω 1873 με διδάσκαλον τον Ιερο-
διάκονον Χαρίτωνα, όστις ευρίσκετο εν
τη υπηρεσία του Μητροπολίτου Κυρη-
νείας και απελύθη. Εδίδαξεν επί εν και
μόνον έτος αποθανών τω 1874 εις την
γενέτειράν του Αργάκι. Από του 1874-
1877 εδίδαξεν ο εκ Μόρφου Ιωάννης Κυ-
ριακίδης, ο μετά ταύτα διδάσκαλος και
μουχτάρης Μόρφου, όστις ήτο γνωστός
καθ’ όλον το διαμέρισμα ως “διδάσκα-
λος”. Επί των ημερών του ιδρύθη και το
σχολείον Αργακιού διά δαπάνης και ερ-
γασίας των κατοίκων. Το σχολείον τούτο
χρησιμοποιείται και σήμερον ως Παρθε-
ναγωγείον. Από του 1877 εδίδασκεν ο εκ
του χωρίου τούτου Νεόφυτος Παπαδό-
πουλος, όστις τα πρώτα γράμματα εδι-
δάχθη εν τω χωρίω του και έπειτα ηκο-
λούθησε μαθήματα εν τη λειτουργούση
εν τη Μονή Αγίου Παντελεήμονος εν
Μύρτου Σχολή. Είτα μετέβη εις την Μι-
κράν Ασίαν παρά τινι θείω του κληρικώ
και δαπάναις αυτού απεπεράτωσε το Σχο-
λαρχείον Μολάσων της Καριάς. Ούτος
εξηκολούθησεν υπηρετών μέχρι του
1923, ότε απεχώρησε λόγω ορίου ηλι-
κίας.».

Ως προς την ονομασία του χωριού
υπάρχουν αρκετές ετυμολογικές εκδοχές.
Οι επικρατέστερες συνδέουν το χωριό με
ένα ρυάκι που το διέσχιζε, «αρκάτζιν» στο
τοπικό μας ιδίωμα, καθώς και με τη Μονή
του Ρύακος. Σύμφωνα με την τελευταία
απογραφή του 1973 ο πληθυσμός ανερ-
χόταν στους 1.599 κατοίκους, 1.541 Ελ-
ληνοκύπριους και 58 Τουρκοκύπριους. Οι
Αργακίτες λόγω της πεδινής εύφορης γης
τους ασχολούνταν με τη γεωργοκτηνο-
τροφία και τις καλλιέργειες αμειπτικών
γεωργικών προϊόντων, κυριότερα των
οποίων ήταν όλων των ειδών τα εσπερι-
δοειδή, τα λαχανικά, τα πεπονοειδή και
διάφορα άλλα οπωροκηπευτικά. Η πα-
ρουσία προσοδοφόρων καλλιεργειών δεν
οφειλόταν ασφαλώς στη βροχόπτωση,
αλλά στο πλούσιο υδροφόρο στρώμα της

περιοχής Μόρφου. Πολύ κοντά, στα βό-
ρεια του χωριού, πάνω στο Σερράχη πο-
ταμό, κατασκευάστηκαν δύο φράγματα:
το 1962 ένα φράγμα, γνωστό ως φράγμα
Μόρφου και το 1973 άλλο εμπλουτιστικό
φράγμα, γνωστό ως φράγμα Μάσαρι.
Υπολογίζεται ότι πριν την Εισβολή,
κάπου 77% ολόκληρης της διοικητικής
έκτασης του χωριού αρδευόταν. Μόνο
ένα 13% ήταν ξηρική καλλιεργούμενη γη,
ενώ το υπόλοιπο ήταν ακαλλιέργητη
έκταση. Μερικοί από τους κατοίκους
ασχολούνταν με το εμπόριο είτε ήταν τε-
χνίτες και ορισμένοι δημόσιοι υπάλληλοι.
Σημειωτέον ότι στο χωριό λειτουργούσε
Συνεργατικό Παντοπωλείο.

Ο κύριος ναός του χωριού είναι αφιε-
ρωμένος στον προστάτη του Άγιο
Ιωάννη τον Πρόδρομο και ένδοξο Βαπτι-
στή του Κυρίου, ο οποίος, ως γνωστόν,
είναι ο περισσότερο τιμώμενος Άγιος
στην Ορθόδοξη Ιερά Παράδοση μετά την
Υπεραγία Θεοτόκο. Αναρίθμητα είναι τα
μοναστήρια και οι εκκλησίες, που τιμών-
ται στο όνομά του στην Ελλάδα και στην
Κύπρο, όπως ο ομώνυμος ναός και η προ-
ϋπάρχουσα φερώνυμη μονή στο Αργάκι.
Στην εκκλησία ήταν αξιοπρόσεκτο το ξυ-
λόγλυπτο και επίχρυσο εικονοστάσιο,
όπως το ψηλό της κωδωνοστάσιο, κατα-
σκευασμένο στην Τεργέστη. Η Άννα Μα-
ραγκού στο βιβλίο της «Το Αργάκι, πριν,
τότε και τώρα» (2009) αναφέρει τα ακό-
λουθα: «Ο ιερός ναός του Τιμίου Προ-
δρόμου στο κατεχόμενο Αργάκι οικοδο-
μήθηκε πάνω σε παλαιότερο ναό, που
χρονολογείται στον 13ο αιώνα. Παρόλο
που η εκκλησία που βλέπουμε σήμερα –
σε αξιοθρήνητη κατάσταση– είναι κτίσμα
του τέλους της Τουρκοκρατίας ή και των
αρχών του αιώνα μας, εντούτοις βλέ-
πουμε και εδώ επανάληψη μιας γνωστής
νοοτροπίας. Νέες εκκλησιές κτίζονται
εκεί όπου προϋπήρχαν αρχαιότερες. Έτσι
η εκκλησία του Τιμίου Προδρόμου, που
επιστημονικά κατατάσσεται στις μονό-

κλιτες βασιλικές του 19ου αιώνα, όπως
πολλές άλλες –ν’ αναφέρω μόνο τις κον-
τινές της ίδιας τεχνοτροπίας, ο Αρχάγγε-
λος στην Πάνω Ζώδια, η Παναγία στην
Κυρά, ο Προφήτης Ηλίας στη Φιλιά–, πε-
ριέχει στοιχεία μιας αρχαιότερης εκκλη-
σίας (το ιερό συγκεκριμένα χρονολογεί-
ται στον 13ο αιώνα), αλλά και έντονα
μεσαιωνικής, αν κρίνουμε από τη δυτική
είσοδο, που παραπέμπει σε γνωστά με-
σαιωνικά κτίσματα, όπως η είσοδος του
Αγίου Γεωργίου των Ορνίθων στη Λευ-
κωσία, αυτή της Παναγίας των Καθάρων
στον Λάρνακα της Λαπήθου, αλλά και
σημαντικών μεσαιωνικών οικοδομών
στην πρωτεύουσα του μεσαιωνικού βασι-
λείου, τη Λευκωσία. Από χειρόγραφο
(Χάλκης 44), το οποίο αναφέρει και ο
Χριστόδουλος Πίπης στο βιβλίο του («Το
Αργάκι 1800-1974», Λευκωσία, 2000),
φαίνεται ότι παλαιότερα εδώ στο Αργάκι
υπήρχε η Μονή του Προδρόμου του Ρυα-
κίου.». Εκτός από τον εν λόγω ναό, υπήρ-
χαν και τα εξωκλήσια του Αγίου Ανδρο-
νίκου και της Αγίας Αθανασίας.

Οι Αργακίτες είχαν παράδοση στη μου-
σική και τον αθλητισμό, έχοντας δημι-
ουργήσει το αθλητικό τους σωματείο
«Όλυμπος Αργακίου», τίμησαν τους αγώ-
νες του έθνους και μετά την τραγωδία
του 1974 θρήνησαν τους δικούς τους νε-
κρούς, τραυματίες και αγνοούμενους. n

Εκλεκτές συνεργασίες
Μνήμες Τόπων - Αργάκι Μόρφου

Της Χρυσοθέμιδος 
Χατζηπαναγή

Η εκκλησία του Τιμίου Προδρόμου
στο Αργάκι

Το Αργάκι πριν το 1974

Το κατεχόμενο χωριό Αργάκι Μόρφου

Ετήσια Γενική Συνέλευση 
Τμήματος Περιβάλλοντος 

Σας προσκαλούμε στην τακτική Γενική Συνέλευση της Κλαδικής του Τμήματος
μας, η οποία θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 21 Φεβρουαρίου 2025, στις
11:00 π.μ., στην αίθουσα συνεδριάσεων του Υπουργείου Οικονομικών (ισόγειο).

Κατά τη διάρκεια της Συνέλευσης, θα υπάρξει ενημέρωση, μεταξύ άλλων, για
τις μέχρι τώρα ενέργειες του προσωρινού Συμβουλίου της Κλαδικής και για τα
κύρια θέματα που το απασχολούν/απασχόλησαν. Η σχετική ημερήσια διάταξη
καθώς και τα διαδικαστικά της συνέλευσης θα σας αποσταλούν εντός της επόμε-
νης εβδομάδας.

Σημειώνεται ότι, την ίδια ημέρα, θα διεξαχθούν Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη
νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Κλαδικής, σύμφωνα με τις Καταστατικές Δια-
τάξεις (επισυνάπτονται). Όσοι επιθυμείτε μπορείτε να υποβάλετε υποψηφιότητα
μέχρι τις 16/2/2025 (τουλάχιστον πέντε (5) μέρες πριν την συνέλευση, σύμφωνα
με τις Καταστατικές Διατάξεις), αποστέλλοντας συμπληρωμένο το «Δελτίο Υπο-
ψηφιότητας» (επισυνάπτεται), στον συνάδελφο Γιώργο Κόρτα, μέσω ηλεκτρ. τα-
χυδρομείου, στη διεύθυνση: gkortas@environment.moa.gov.cy

Σε ανακοίνωση του το Δ.Σ. του Κλάδου τονίζει ότι η παρουσία όλων των μελών
στη Γενική Συνέλευση κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική, για την διαμόρφωση των θέ-
σεων και του μέλλοντος του Τμήματος μας.

Συναδελφικά,
Διοικητικό Συμβούλιο Κλαδικής Τμήματος Περιβάλλοντος
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ΟΣύνδεσμος Αστυνομίας Κύ-
πρου (ΣΑΚ), με έντονο προβλη-
ματισμό και ανησυχία, παρακο-

λούθησε τα σοβαρά επεισόδια που στις 3
Φεβρουαρίου, διαδραματίστηκαν εκτός
του αθλητικού χώρου, μετά το τέλος του
ποδοσφαιρικού αγώνα ΑΕΚ- ΑΕΛ στην
Λάρνακα. Επισημαίνει ο ΣΑΚ ότι τα επει-
σόδια αυτά εδώ και χρόνια είναι επανα-
λαμβανόμενα, εντός και εκτός των αθλη-
τικών χώρων, με την βία όμως που τα
χαρακτηρίζει να  κλιμακώνεται προοδευ-
τικά και με τους χούλιγκανς να στρέφον-
ται κυρίως κατά των μελών της Αστυνο-
μίας, αφού η χρήση φονικών επιθετικών
όπλων όπως βόμβες μολότοφ και πιστό-
λια ναυτικών φωτοβολίδων, πλέον θεω-
ρείται δεδομένη.

Τονίζει ο ΣΑΚ ότι ξεκάθαρα ο σκοπός
αυτών των ανεγκέφαλων, είναι η κατα-
στροφή περιουσίας, κάψιμο περιπολικών,
πρόκληση σοβαρού τραυματισμού ή και
θάνατο σε μέλη της Αστυνομίας ή ακόμη
και ανυποψίαστων πολιτών.

Η καταδίκη των επεισοδίων πλέον δεν
είναι αρκετή. Ο Σύνδεσμος Αστυνομίας
Κύπρου δεν μπορεί να παραμένει απαθείς
και απλός θεατής. Με γνώμονα την
ασφάλεια των συναδέλφων και κατ’επέ-
κταση των πολιτών και κρίνοντας επι-
βαλλόμενο καταθέτει τη θέση του ειση-
γούμενος προτάσεις προς αντιμετώπιση
αυτών των απαράδεκτων συμπεριφορών.
Εισηγήσεις ΣΑΚ

Προς την κατεύθυνση αυτή, ο ΣΑΚ ει-

σηγείται προτάσεις σε δύο πυλώνες
Α) Μέτρα Καταστολής και Πρόληψης
Β) Κίνητρα προς ενίσχυση των μελών

της Αστυνομίας.
Αναλυτικά προτείνεται όπως:
– Έναρξη συζήτησης από την Νομοθε-

τική Εξουσία και τα Κοινοβουλευτικά
κόμματα για την “ανάλογη βία”. Ποια
είναι επιτέλους η “ανάλογη βία” όταν
έχεις να αντιμετωπίσεις εν δυνάμει εμ-
πρηστές και εν δυνάμει δολοφόνους; Η
νομοθετική ρύθμιση που να δίνει δι-
καίωμα στα μέλη της Αστυνομίας χρή-
σης όλου του νόμιμου εξοπλισμού και
ανανέωση του ταυτόχρονα για την αντι-
μετώπιση προσώπων οπλισμένων με πι-
στόλια ναυτικών φωτοβολίδων και βόμ-
βες μολότοφ είναι επιτακτική. Η κατοχή
και χρήση τέτοιων δολοφονικών οργά-
νων, κατά οποιουδήποτε προσώπου ή και
περιουσίας, από μόνη της να αποτελεί
ικανοποιητική μαρτυρία, ώστε οι συνά-
δελφοι να μην χρειάζεται να αιτιολογούν
σε ποινικούς ανακριτές και σε δικαστικές

αίθουσες τις ενέργειες τους στην προ-
σπάθεια καταστολής και σύλληψης των
προσώπων αυτών.

Τα μηνύματα που θα σταλούν με την
ρύθμιση αυτή είναι πολλαπλά. Προς τους
χούλιγκαν, ότι η συμπεριφορά τους δεν
είναι ανεκτή και θα είναι αυτοί και μόνο
υπεύθυνοι για τυχών επιπτώσεις από  τις
πράξεις τους, ακόμη και προς το άτομο
τους. Προς τα μέλη της Αστυνομίας, δή-
λωση έμπρακτης στήριξης να εφαρμό-
ζουν τον νόμο χωρίς τις όποιες αναστο-
λές του παρελθόντος και τέλος προς την
κοινωνία, ότι η Πολιτεία παρέχει τα κα-
τάλληλα εφόδια για προστασία των πο-
λιτών της και των περιουσιών τους.

– Ενίσχυση και αποτελεσματικότερη
στελέχωση της πρώτης γραμμής με την
δημιουργία μόνιμων αντιοχλαγωγικών
ομάδων σε κάθε επαρχία, πλήρως εκπαι-
δευμένων με τον κατάλληλο εξοπλισμό.

Η ρύθμιση αυτή θα βελτιώσει τον
χρόνο ανταπόκρισης και αντίδρασης σε
περιστατικά. Παράλληλα η τοπογραφική
γνώση αλλά και η εξειδίκευση του προ-
σωπικού, θα επιφέρει τα μέγιστα αποτε-
λέσματα στην ασφάλεια των συναδέλ-
φων και των πολιτών.

– Εισαγωγή νέου εξοπλισμού (συ-
σκευές τύπου Manuhrin, οι οποίες
εκτοξεύουν μικρές ελαστικές μπάλες
περίπου σε μεγέθος πινγκ πονγκ με βε-
ληνεκές περίπου 15 μέτρα και δύναμη
μικρότερη από μίας γροθιάς) και νέων
μορφών αστυνόμευσης από τα μέλη της
πρώτης γραμμής, στα πρότυπα άλλων

ευρωπαϊκών Υπηρεσιών.
Συσκευή τύπου Manuhrin

– Ασφαλιστική κάλυψη των μελών της
Αστυνομίας σε περίπτωση τραυματισμού
ή και θάνατο εν’ ώρα καθήκοντος.

Δεν νοείται το Κράτος ως ο μεγαλύτε-
ρος εργοδότης της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας, να έχει ανασφάλιστους εργαζόμε-
νους, ενώ παράλληλα απαιτεί και
καταγγέλει τον ιδιώτη εργοδότη όταν
δεν παρέχει ασφαλιστική στους υπαλλή-
λους του.

– Επίδομα Επικινδυνότητας σε όλα τα
μέλη της Αστυνομίας

Θέσπιση του εν’ λόγω επιδόματος, ως
ένδειξη αναγνώρισης της Πολιτείας, των
ιδιόρρυθμων συνθηκών που καλούνται
καθημερινά να αντιμετωπίσουν τα μέλη
της Αστυνομίας.

– Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης
και Αρχηγού Αστυνομίας με Σύνδεσμο
Αστυνομίας Κύπρου για ενημέρωση  αν-
ταλλαγή απόψεων και εισηγήσεων.

Κλείνοντας ο ΣΑΚ συνοψίζει:
«Η ασφάλεια όλων των συναδέλφων

και κατ’επέκταση των πολιτών, αποτελεί
αδιαπραγμάτευτο δικαίωμα και αξία. Η
Κυβέρνηση καλείται να λειτουργήσει πε-
ρισσότερο αποφασιστικά προς αυτή την
κατεύθυνση, προς αποτροπή χειρότερων
εξελίξεων. Οι δημοκρατικές κοινωνίες
λειτουργούν συντεταγμένα και ουδείς
χούλιγκαν δικαιούται να επιτίθεται κατά
των πολιτών και των Αρχών του Κρά-
τους.» n

Συγκεκριμένες εισηγήσεις προτείνει ο ΣΑΚ
για οριστική διαχείριση δράσεων ανεγκέφαλων

Θεωρούν αδιανόητη τη διαχρονική αδιαφορία
των κυβερνώντων να αφήνουν εκτεθειμένους
χιλιάδες εργαζόμενους σε Αστυνομία και Πυρο-

σβεστική, αναφέρουν οι Σύνδεσμοι ΣΑΚ και ΣΥΠΥΚ σε
ανακοίνωσή τους

Με αφορμή την κατάθεση πρότασης νόμου στην
Βουλή των Αντιπροσώπων, για ασφάλιση των Αστυνο-
μικών και Πυροσβεστών, σε περίπτωση τραυματισμού
ή και θάνατο εν’ ώρα καθήκοντος, από τον Βουλευτή
του ΕΛΑΜ Σωτήρη Ιωάννου, ο Σύνδεσμος Αστυνομίας
Κύπρου (ΣΑΚ) και ο Σύνδεσμος Πυροσβεστικής Κύ-
πρου (ΣΥΠΥΚ), χαιρετίζουν την πρόταση και ταυτό-
χρονα συγχαίρουν τον βουλευτή κ. Σωτήρη Ιωάννου για
την στήριξη στο δίκαιο αυτό αίτημα μας, αναφέρει σε
ανακοίνωσή του ο ΣΑΚ.

«Υπενθυμίζεται ότι πάγιο αίτημά του ΣΑΚ-ΣΥΠΥΚ οι
οποίοι πρώτοι έθεσαν, ήταν η θεσμοθέτηση από μέρους
της Πολιτείας πλαισίου ασφαλιστικής κάλυψης των

μελών της Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής, σε περί-
πτωση τραυματισμού ή και θανάτου κατά την εκτέλεση
των καθηκόντων τους.

ΣΑΚ και ΣΥΠΥΚ , θεωρούν αδιανόητη τη διαχρο-
νική αδιαφορία των κυβερνώντων να αφήνουν εκτεθει-
μένους χιλιάδες εργαζόμενους στην Αστυνομία και Πυ-
ροσβεστική, οι οποίοι, καθημερινά εκτελούν καθήκοντα

υψηλού κινδύνου. Ένα σοβαρό κράτος δικαίου έχει υπο-
χρέωση να ρυθμίσει δια νομοθεσίας αυτό το σοβαρό-
τατο ζήτημα, καλύπτοντας τους συνάδελφους και τις οι-
κογένειές τους σε δύσκολες στιγμές.

Παράλληλα, ο ΣΑΚ και ΣΥΠΥΚ, επαναφέρουν το αί-
τημα για θέσπιση επιδόματος επικινδυνότητας και επι-
δόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στην
Αστυνομία και Πυροσβεστική αντίστοιχα, ειδικότερα
για εκείνα τα μέλη που υπηρετούν στην πρώτη γραμμή.
Η Κυβέρνηση έχει υποχρέωση να ικανοποιήσει αυτό το
αίτημα, που απολαμβάνουν συνάδελφοι σε άλλα τμή-
ματα της Υπηρεσίας, όπως και άλλοι εργαζόμενοι σε ορ-
γανισμούς δημοσίου συμφέροντος, οι οποίοι εκτελούν
καθήκοντα υψηλού κινδύνου.

Ο ΣΑΚ και ΣΥΠΥΚ, καλούν τον Υπουργό Δικαιοσύ-
νης και τον Αρχηγό της Αστυνομίας, το συντομότερο,
να συμβάλουν προς την υλοποίηση των δύο αυτών τεκ-
μηριωμένων αιτημάτων».  n

ΣΑΚ-ΣΥΠΥΚ: Χαιρετίζουν την πρόταση νόμου 
για την ασφάλιση Αστυνομικών και Πυροσβεστών

Το Υπουργείο Οικονομικών με
ανακοίνωση του εφιστά την προ-
σοχή του κοινού σχετικά με παρα-

πλανητικά δημοσιεύματα/αναρτήσεις
που βλέπουν κατά καιρούς τη δημοσιό-
τητα στα διάφορα Μέσα Κοινωνικής 
Δικτύωσης (ΜΚΔ) και παρουσιάζουν
ψευδώς τον Υπουργό Οικονομικών κ.

Μάκη Κεραυνό να έχει προβεί σε διάφο-
ρες δηλώσεις ή συνεντεύξεις σε Μέσα
Μαζικής Ενημέρωσης για υποτιθέμενες
χορηγίες της κυβέρνησης και χρηματικά
ποσά που τάχα μπορούν να επωφελη-
θούν οι πολίτες. Τα δημοσιεύματα αυτά
αποτελούν «ψευδείς ειδήσεις» (fake
news) και σκοπό έχουν να παραπλανή-

σουν το κοινό.
Τονίζεται στν ανακοίνωση ότι δυστυ-

χώς, και πάρα τις επανειλημμένες ενέρ-
γειες του Υπουργείου, αυτές οι αναρτή-
σεις από επιτηδείους συνεχίζουν να
εμφανίζονται στα ΜΚΔ από διάφορες
πλαστές ηλεκτρονικές διευθύνσεις ή
πλατφόρμες.

Το Υπουργείο Οικονομικών εφιστά 
την προσοχή των πολιτών σε τέτοιου 
είδους μηνύματα/πλαστά δημοσιεύματα
και αναρτήσεις, τα οποία σκοπό έχουν 
να υποκλέψουν στοιχεία ανυποψίαστων 
πολιτών και προτρέπει όπως τα 
αγνοούν. n

Να αγνοούνται παραπλανητικά μηνύματα
τονίζει με ανακοίνωση το Υπουργείο Οικονομικών



ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025 15Υπάλληλος
δημόσιος

Τέσσερις αγωνιστικές πριν πέσει
η αυλαία της κανονικής διάρκειας
του πρωταθλήματος, η Πάφος όχι

μόνο κέρδισε την Ομόνοια Αραδίππου
(2-0), αλλά εκμεταλλεύτηκε και το ‘Χ’
του Άρη με την ΑΕΚ (1-1), με αποτέλε-
σμα να ανοίξει ακόμα περισσότερο η ψα-
λίδα από τους Λεμεσιανούς στο +6 και
πλέον καλπάζει ολοταχώς προς την κα-
τάκτηση του πρώτου τίτλου στο πρωτά-
θλημα, στην ιστορία της.

Η 22η αγωνιστική ήταν ότι καλύτερο
για την Ομόνοια, αφού κέρδισε την Ομό-
νοια 29Μ με 3-2 και από την άλλη είδε,
το ‘Χ’ τον Άρη και της ΑΕΚ, που είχε σαν
αποτέλεσμα να περάσει για πρώτη φορά
στην 3η προνομιούχα θέση με 45 βαθ-
μούς (όσους έχει και η ΑΕΚ), όμως οι
πράσινοι υπερτερούν στα μεταξύ τους
παιχνίδια (2 νίκες η Ομόνοια). Επίσης
μείωσε και τη διαφορά από τον 2ο Άρη
στο -4, στόχος που είναι η Ευρώπη, αφού
στην υπόθεση του τίτλου είναι στο -10
από την Πάφο και είναι πολύ δύσκολα,
αν όχι απίθανο να καλύψει τη διαφορά,
παρόλο που υπάρχει αρκετός… δρόμος
με τις 14 αγωνιστικές.

Τέσσερις στο πρωτάθλημα και δέκα
στο πλέι-οφ.
Προβληματισμός στο ΑΠΟΕΛ

Το αρνητικό σερί του ΑΠΟΕΛ στα
ντέρμπι με τις ομάδες της πρώτης εξάδας
καλά… κρατεί και ο προβληματισμός για
τη συνέχεια μεγαλώνει στον ‘Αρχάγγελο’.
Οι ‘γαλαζοκίτρινοι’ είχαν νέες απώλειες
καθώς με την ισοπαλία (0-0) κόντρα στον
Απόλλωνα και με τη διαφορά από την
κορυφή στο -18 το όνειρο για διεκδίκηση
του τίτλου μόνο απατηλό μοιάζει. Ένα
πολύ αρνητικό αποτέλεσμα που βάζει σε

περιπέτειες το συγκρότημα του Μανόλο
Χιμένεθ όσον αφορά επίσης την προσπά-
θεια να μπει στην πρώτη εξάδα, προκει-
μένου να διεκδικήσει Ευρωπαϊκό εισιτή-
ριο στα πλέι-οφ.

Ο ΑΠΟΕΛ είναι στους 37 βαθμούς (5η

θέση), ο Απόλλωνας στους 35 και η
Ανόρθωση επίσης με 35 βαθμούς. Θα
δούμε στη συνέχεια και το πρόγραμμα
των τελευταίων τεσσάρων αγωνιστικής,
όπου ο ΑΠΟΕΛ έχει και τα πιο δύσκολα
παιχνίδια.
Ανάμεικτα συναισθήματα για Απόλ-
λωνα

Ανάμεικτα συναισθήματα άφησε στον
Απόλλωνα η ισοπαλία (0-0) με το
ΑΠΟΕΛ στη Λευκωσία. Το γεγονός ότι η
ομάδα έφυγε από μια δύσκολη έδρα με
βαθμολογικό κέρδος θεωρείται θετικό
(από το 70΄ έμεινε με 10 παίκτες), όμως
το αποτέλεσμα δεν της επέτρεψε να κάνει
άλμα για να ‘κλειδώσει’ θέση στην πρώτη
εξάδα. Ακόμα και αν καταφέρουν να είναι
στην πρώτη εξάδα, θα χρειαστεί ένα
θαύμα για να εξασφαλίσουν έξοδο στην
Ευρώπη μέσω του πρωταθλήματος, αφού
οι αποστάσεις από τις ομάδες που προπο-
ρεύονται μεγαλώνουν. Είναι στο -10 από
την 3η προνομιούχα θέση. Η συνέχεια πε-
ριλαμβάνει νέα έξοδο κινδύνου για τη λε-
μεσιανή ομάδα, με αντίπαλο την πρωτο-
πόρο Πάφο.
Η ‘Κυρία’ στη μάχη για είσοδο στην
πρώτη εξάδα

Η Ανόρθωση ήταν αναμφίβολα η κερ-
δισμένη στη μάχη για είσοδο στην πρώτη
εξάδα. Εκμεταλλεύτηκε στο έπακρον την
ισοπαλία των ανταγωνιστών της
(ΑΠΟΕΛ, Απόλλων) και με την από-
δραση της από το ‘Αλφα Μέγα’, αφού
‘δάμασε’ την ΑΕΛ με 1-0 πλησίασε σε

απόσταση… αναπνοής. Το εντός έδρας
ντέρμπι με τον Άρη το ερχόμενο Σάβ-
βατο, θα είναι ίσως καθοριστικό για τη
συνέχεια του πρωταθλήματος. Φυσικά θα
περιμένει και τα αποτελέσματα της
Πάφου-Απόλλων και ΑΕΛ-ΑΠΟΕΛ, για
να βγουν και τα ανάλογα συμπεράσματα,
που με κάποιες συγκυρίες, ίσως πατήσει
εξάδα…

Ανεπιθύμητη…. Ισοπαλία
Το ντέρμπι του Άρη με την ΑΕΚ στο

στάδιο ‘Αλφα-Μέγα’ έληξε ισόπαλο 1-1,
αποτέλεσμα που δεν αφήνει ικανοποι-
ημένη καμία από τις δύο ομάδες που
διεκδικούν τον τίτλο. Ο συμβιβασμός ευ-
νόησε την πρωτοπόρο Πάφο που αύξησε
τη διαφορά από τους ανταγωνιστές της
σε 6 και 10 βαθμούς αντίστοιχα. Ακόμα η
ομάδα της Λάρνακας έπεσε στην 4η θέση,
αφού υστερεί στην ισοβαθμία με την
Ομόνοια.

Η Ένωση έβαλε ‘φωτιά’ στον πυθμένα
Η Ένωση Νέων Παραλιμνίου, επικρά-

τησε της Νέας Σαλαμίνας με 2-0 και ανα-
πτέρωσε τις ελπίδες της για παραμονή,
αφού έχει 18 βαθμούς (12η θέση) και
πλησιάζει τις ομάδες που προπορεύονται.
Συγκεκριμένα είναι η ΑΕΛ, (9η με 21 βαθ-
μούς), η Καρμιώτισσα (10η 21 β.) και η
Ομόνοια Αραδίππου (11 19 β.). Αντί-
θετα τα αισθήματα για τους ‘Ερυθρόλευ-
κους’ που έμειναν καθηλωμένοι στην 13η

θέση με 13 βαθμούς και τα περιθώρια για
απώλειες στένεψαν επικίνδυνα.

Καρμιώτισσα και Εθνικός έμειναν
στην ισοπαλία χωρίς τέρματα (0-0). Η
ομάδα των Πολεμιδιών με τον ένα βαθμό
που πήρε ‘έπιασε’ την ΑΕΛ στους 21
βαθμούς, αφού μειονεκτεί στην ισοβαθ-
μία, ενώ ο Εθνικός διατηρήθηκε στην 8η

θέση με 24 βαθμούς.

Ας δούμε τις τέσσερις τελευταίες αγω-
νιστικές του πρωταθλήματος

Πάφος: Ο Γολγοθάς που θα ανέβει η
Παφιακή ομάδα μέσα στο Φεβρουάριο,
ξεκινά από το Ευρωπαϊκό με την Ομόνοια
(13/2). Ακολουθούν διαδοχικά ντέρμπι με
τον Απόλλωνα (εντός), τον ΑΠΟΕΛ
(εκτός), η ρεβάνς με την Ομόνοια (20/2)
καθώς ο αγώνας πρωταθλήματος (εκτός)
με τους πράσινους. Τέλος εντός με τον
Εθνικό Άχνας.

ΑΡΗΣ: Έχει εκτός Ανόρθωση, εντός
ΑΕΚ και ΑΠΟΕΛ και εκτός της Ένωση.

ΑΕΚ: Εντός Ένωση, εκτός Καμιώτισσα,
εντός Ομόνοια 29Μ και εκτός με Ομό-
νοια Αραδίππου.

Ομόνοια: Εντός με Αραδίππου, εκτός
Απόλλωνα, εντός Πάφος και ΑΠΟΕΛ.

ΑΠΟΕΛ: Εκτός ΑΕΛ, εντός Πάφος,
εκτός Άρης και Ομόνοια.

Απόλλων: Εκτός Πάφος, εντός Ομό-
νοιας, εκτός Άχνα και εντός Νέα Σαλα-
μίνα.

Άχνα: Ομόνοια 29Μ εντός, εκτός Αρα-
δίππου, εντός Απόλλωνας, εκτός Πάφος.

ΑΕΛ: Εντός ΑΠΟΕΛ, Άρη και Ένωση,
εκτός Καρμιώτισσα.

Καρμιώτισσα: Εκτός Ν. Σαλαμίνα,
εντός ΑΕΚ, εκτός Ανόρθωση, εντός
ΑΕΛ.

Ομόνοια Αρ.: Εκτός Ομόνοια, εντός
Άχνα, εκτός Ν. Σαλαμίνα, εντός ΑΕΚ.

Ένωση: Εκτός ΑΕΚ, εντός Ανόρθωση,
εκτός ΑΕΛ, εντός Άρης.

Ν. Σαλαμίνα: Εντός Καρμιώτισσα,
εκτός Ομόνοια 29Μ., εντός Ομόνοια Αρ.,
εκτός Απόλλωνα.

Ομόνοια 29Μ.: Εκτός Άχνα, εντός Ν.
Σαλαμίνα, εκτός ΑΕΚ, εντός Ανόρθωση.n

Στις 13 και 20 Φεβρουαρίου, θα
έχουμε τους αγώνες για το Κόν-
φερενς Λιγκ, μεταξύ της Ομό-

νοιας και της Πάφου και Τσέλιε Σλο-
βενίας – ΑΠΟΕΛ.

Βρέξει – χιονίσει, μια ομάδα μας,
Ομόνοια ή Πάφος, θα είναι στους ‘16’
του Κόνφερνς Λιγκ, ενώ αν όλα πάνε
πρίμα, θα είναι δύο, με το ΑΠΟΕΛ.

Η ΟΥΕΦΑ όρισε τις ώρες των αγώνων των Κυπρια-
κών ομάδων που αγωνίζονται στο Κόνφερνς Λιγκ. Συγ-
κεκριμένα, ο πρώτος αγώνας Ομόνοια – Πάφος για τα
πλέι-οφ του Κόνφερνς Λιγκ, που θα διεξαχθεί στις 13
Φεβρουαρίου στο ΓΣΠ, θα ξεκινήσει στις 22.00. Ο επα-
ναληπτικός αγώνας θα διεξαχθεί στις 20 του ίδιου μήνα
στο ‘Άλφα Μέγα’ και θα ξεκινήσει στις 19.45. 

Από κει και πέρα, ο πρώτος αγώνας του ΑΠΟΕΛ με
τη Τσέλιε στη Σλοβενία, επίσης για το πλεί-οφ του Κόν-
φερενς Λιγκ στις 13 Φεβρουαρίου, θα αρχίσει στις
19.45. Ο επαναληπτικός αγώνας στο ΓΣΠ στις 20 Φε-
βρουαρίου θα αρχίσει στις 22.00.
Ο ΑΠΟΕΛ φαβορί και ο ‘Εμφύλιος’… ανοικτός…

Μια πρώτη εκτίμηση, ο ΑΠΟΕΛ με την Τσέλιες είναι
το φαβορί για τους ‘16’. Οι ‘γαλαζοκίτρινοι’ έχουν ποι-
ότητα, εμπειρία, έδρα, όμως προσοχή στους Σλοβένους,
ομάδα που αντέχει μέχρι το 90+, στην έδρα της Μπέτις
που τη διαλύει με 5-1. Επίσης, με την Μπασακσεχίρ
Τουρκίας, την Γιαγκελόνια, αν και προηγήθηκαν, η Τσέ-
λιε είχε τις απαντήσεις, έτσι πρέπει να ληφθεί πολύ σο-
βαρά υπόψη.

Με την Πάφο έβγαλε καλές αντιστάσεις… Αντίθετα,

ο ΑΠΟΕΛ στο ΓΣΠ, αν εξαιρεθεί ο
αγώνας με την Φιορεντίνα, έδειξε
να έχει πρόβλημα σκοραρίσματος,
αφού με ομάδες με χαμηλότερο μπόι,
όπως η Πετροκούμπ, Ρίγκα, Μπό-
ρατς, Αστάνα, θα θέλει σίγουρα με-
γάλη βελτίωση και ουσία, για να
φθάσει στο επιθυμητό αποτέλεσμα

που δεν είναι άλλο από την πρόκριση.
Τώρα στον εμφύλιο. Σήμερα η Πάφος είναι ένα σκαλί

πιο πάνω από την Ομόνοια. Σε ποιότητα φυσικά, σε επί-
πεδο μονάδων και συνόλου. Άρα της δίνεις κάποιες πι-
θανότητες παραπάνω, με βάση την ποδοσφαιρική λο-
γική. Μάλιστα στην Ευρώπη έβγαλε εξαιρετική εικόνα
και να μην ξεχνούμε ότι η Πάφος των 10 βαθμών έκανε
όσα έπρεπε να κάνει με βάση την ποδοσφαιρική λογική.
Αν η 11η και η 12η θέση είναι επιτυχία; Φυσικά και είναι.
Δέστε ότι ο Παναθηναϊκός, η Μπέτις, η Γερμανική
Χαντενχάιμ, η Γκεντ και η Κοπεγχάγη είναι πιο κάτω
στη βαθμολογία. Από την άλλη, μέχρι σήμερα, η μόνη
Κυπριακή ομάδα που την κέρδισε φέτος στο πρωτά-
θλημα είναι οι ‘πράσινοι’ και μάλιστα εκτός έδρας. Από
την άλλη, βέβαια, στην τελευταία επίσκεψη στο ΓΣΠ
κέρδισε τον ΑΠΟΕΛ στα πέναλτι (κανονική διάρκεια 1-
1) στο Κύπελλο και πέρασε στα ημιτελικά.

Η Ομόνοια ναι, θα μπορούσε να πάει καλύτερα. Είχε
κάπως πιο ζόρικη κλήρωση, αλλά αυτό που στοίχισε
ήταν μάλλον η μικρή (ένας βαθμός) συγκομιδή εκτός
και η αδυναμία της να σκοράρει εκτός συνόρων. Αλλά
πέρασε και ήταν πάνω από ομάδες με μεγάλα μπάτζετ,
όπως η Μπασακσεχίρ και Σεντ Γκάλεν.

Μια… χαρά το Κόνφερενς με εκατομμύρια
Η παρουσία των τριών ομάδων στην επόμενη φάση

είναι σημαντική από αγωνιστικής και οικονομικής πλευ-
ράς. Ποδοσφαιρικά ομιλούντες, ο ΑΠΟΕΛ έγινε η
πρώτη ομάδα του νησιού που θα παίζει σε νοκ-άουτ και
των τριών διοργανώσεων. 

Προηγήθηκαν φυσικά οι επικές πορείες σε Τσάμπιονς
Λιγκ και Γιουρόπα. Η Πάφος γίνεται η πρώτη ομάδα,
που με την παρθενική της συμμετοχή σε φάση μετά τα
προκριματικά, φτάνει και σε νοκ-άουτ. Η Ομόνοια κα-
ταφέρνει επίσης για πρώτη φορά να περάσει σε νοκ-
άουτ.

Είναι φυσικά και τα χρήματα. Εκεί έχει ζουμί. Τα τα-
μεία της ΟΥΕΦΑ γεμίζουν όλο και περισσότερο, οπότε
δίνει και περισσότερα.
Οι ομάδες μας πήραν ως τώρα μπόλικα χρήματα

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Football Meets μετά και
την ολοκλήρωση και της 6ης και τελευταίας αγωνιστικής
του Κόνφερενς ΛΙγκ, εκτιμάται ότι το ΑΠΟΕΛ έχει
βάλει στο ταμείο του 8.383.000 εκ. ευρώ, η Πάφος
6.845.000 εκ. ευρώ και η Ομόνοια 6.752.000 εκ. ευρώ.

Ο ΑΠΟΕΛ ήταν η 10η ομάδα από τις 36 σε εισπράξεις.
Υπολογίστε ότι υπάρχουν και εισπράξεις από εισιτήρια
αγώνων, διαφημίσεις, ενώ όποια ομάδα βρεθεί στους ‘16’,
θα τσιμπήσει άλλο ένα γερό μπόνους αξίας 800 χιλιά-
δων ευρώ. Μια χαρά είναι τα χρήματα του Κόνφερενς.
Μια χαρά ακόμα και η προοπτική αυτών που θα περά-
σουν. Επόμενοι αντίπαλοι η Γιουγκάρτεν (Σουηδία) και
η Λουγκάνο (Ελβετίας). Τερμάτισαν στην 6η και 7η

θέση αντίστοιχα.
Πολύ καλές, αλλά ως εκεί…  n

Η Πάφος έτοιμη για όλα… Τίτλο και Ευρώπη…

H AΘΛHTIKH ΣEΛIΔA MAΣ
Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης

Όλα είναι έτοιμα… Ο ‘Εμφύλιος’ και η ‘Γαλαζοκίτρινη’ ευκαιρία… 
Σε ρυθμούς Ευρώπης!
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ΗΠΑΣΥΔΥ και ο Κλάδος Λειτουργών Κοινωνι-
κών Υπηρεσιών με ανακοίνωση τους καταδίκα-
σαν έντονα την απρόκλητη και αδικαιολόγητη

εισβολή αλλοδαπού στο Γραφείο Κοινωνικών Υπηρε-
σιών Αγίων Αναργύρων στην Λάρνακα που προκάλεσε
καταστροφές στο κτήριο και τον εξοπλισμό του.  

Επισημαίνεται στην ανακοίνωση ότι δυστυχώς, οι
κτηριακές εγκαταστάσεις που στεγάζουν τους Λειτουρ-
γούς Κοινωνικών Υπηρεσιών είναι ανεπαρκείς και ακα-
τάλληλες ώστε οι εργαζόμενοι να μπορούν να εκτελούν
το έργο τους σε συνθήκες ασφάλειας και υγείας. 

Παρά τις προειδοποιήσεις της Οργάνωσης μας - έν-
τονα και από τον οικείο Κλάδο - για το σχετικό θέμα
εδώ και χρόνια, το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας
δεν έχει επιλύσει το θέμα δηλώνοντας ότι «αναζητούν-
ται κατάλληλοι χώροι». 

Επειδή όμως και οι εργαζόμενοι στις ΥΚΕ, πρέπει να
ευημερούν στο χώρο εργασίας τους για να μπορούν να
επιτελούν απρόσκοπτα το καθήκον τους, απαιτούμε
όπως άμεσα και χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση, λη-
φθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να εξευρεθούν
άμεσα οι κατάλληλοι χώροι για την στέγαση των Επαρ-
χιακών Γραφείων Ευημερίας και των Γραφείων Κοινωνι-
κών Υπηρεσιών.

Το περιστατικό αυτό επαναφέρει εκ νέου στην επιφά-
νεια κα το γεγονός ότι έως και σήμερα, 11 χρόνια μετά
την ψήφιση του περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήμα-
τος Νόμου 109(Ι)/2014, οι ΥΚΕ, με τα υφιστάμενα προ-
βλήματά τους και την μεγάλη υποστελέχωση, εξακολου-
θούν να επωμίζονται το καθήκον της παροχής έκτακτων
επιδομάτων προς τους πολίτες καθήκον που έπρεπε να
αναληφθεί από την  κατ’ εξοχήν υπεύθυνη υπηρεσία. 

Για το λόγο αυτό, αναμένουμε όπως η Βουλή των Αν-
τιπροσώπων τροποποιήσει τον Νόμο και ειδικά τα
άρθρα 10 και 11 της Νομοθεσίας, ώστε να μεταφερθεί η
ευθύνη για την παροχή έκτακτων επιδομάτων από τις
ΥΚΕ. 

Με αφορμή τα πιο πάνω, οι συνάδελφοι Λειτουργοί
Κοινωνικών Υπηρεσιών που εργάζονται στο Γραφείο
Κοινωνικών Υπηρεσιών, Αγίων Αναργύρων, προχώρη-
σαν σε αυθόρμητη στάση εργασίας σήμερα από τις 12:30
– 13:30, δηλώνοντας την αγανάκτησή τους για τα όσα
αδικαιολόγητα έχουν διαδραματιστεί.

Η ασφάλεια και Υγεία των εργαζομένων είναι αδια-
πραγμάτευτο δικαίωμα και είναι υποχρέωση του Κρά-
τους να το παρέχει χωρίς καμία καθυστέρηση και επι-
φύλαξη. n

Χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση να εξευρεθούν
κατάλληλοι χώροι για Επ. Γραφεία Ευημερίας
Σε αυθόρμητη στάση εργασίας οι συνάδελφοι

Το Κυπριακό δεν είναι μια εκκρεμότητα
της Ιστορίας με κοινωνικές, πολιτικές,
οικονομικές και άλλες προεκτάσεις.
Ήταν και παραμένει ένα υπαρξιακό
πρόβλημα για τη χώρα μας και τον λαό
μας. Και σίγουρα το status quo δεν ήταν
ποτέ και δεν μπορεί να είναι υποκατά-
στατο της λύσης, της απελευθέρωσης, της επανένωσης,
διότι, ανάμεσα σε πολλά άλλα, όπως προκύπτει και από
τα όσα βλέπουμε συνεχώς και εδώ στη γειτονιά μας, δεν
υπάρχουν παγιωμένες διενέξεις.
Νίκος Χριστοδουλίδης, 
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η Ελληνική διαθέτει ιστορική παρου-
σία σε άνυσμα 4 000 χιλιάδων χρόνων,
χωρίς ουδέποτε να έχει χάσει τον χαρα-
κτήρα ενιαίας γλώσσας, με γραπτή και
προφορική παράδοση σε αδιάκοπη συ-
νέχεια. Τη γλώσσα της επικής μας ποί-
ησης, των λυρικών μας ποιητών, της
κλασικής τραγωδίας, της αρχαίας φιλοσοφίας, των
Ευαγγελιστών και των Πατέρων της Εκκλησίας, των
διαλεκτικών μας ποιητών και ποιητάρηδων έχουμε το
προνόμιο να μιλούμε μέχρι σήμερα, ενώ το παγκόσμιο
γραμματειακό γίγνεσθαι, η ιατρική επιστήμη και ευρύ-
τερα η γλώσσα των επιστημών βρήκαν στην ελληνική
γλώσσα τη νοηματική και εννοιολογική ακρίβεια. Η
προβολή και η προώθηση της ελληνικής γλώσσας και
των έργων του πολιτισμού της στη διαχρονική της πο-
ρεία, τόσο στο ελληνικό σχολείο όσο και σε διεθνές επί-
πεδο, αποτελεί συνεπώς για την κυπριακή πολιτεία
στόχο υψίστης προτεραιότητας.
Αννίτα Δημητρίου,
Πρόεδρος της Βουλής.

Η ελληνική γλώσσα: Ο αρμός που συν-
δέει την αρχαία Ελλάδα με το σήμερα.
Από τον Όμηρο και τον Θουκυδίδη
μέχρι τον Διονύσιο Σολωμό και τον
Ελύτη. Στις λέξεις της ελληνικής γλώσ-
σας αποτυπώνεται η ιστορία μας και το
εθνικό μας αφήγημα. Μόνο στην ελλη-
νική γλώσσα το “Οχι” της 28ης Οκτωβρίου 1940 και το
“Αέρα!” έχουν αυτη την ειδική σημασία, όπως έχει επί-
σης, εδώ και 2.500 χρόνια, η ρήση “Μολών Λαβέ“».
Νίκος Δένδιας, 
Υπουργός Άμυνας Ελλάδας.

Η επαναλειτουργία του Δασικού Κολ-
λεγίου μετά από σχεδόν δέκα χρόνια
αναστολής, αποτελεί μια στρατηγική
επιλογή που ανταποκρίνεται στην αυ-
ξανόμενη ανάγκη στελέχωσης του Τμή-
ματος Δασών με εξειδικευμένο ανθρώ-
πινο δυναμικό. Τα κυπριακά δάση
αποτελούν πολύτιμο εθνικό κεφάλαιο περιβαλλοντικού
πλούτου, και η διαχείρισή τους σύμφωνα με τις αρχές
της αειφορίας απαιτεί γνώση, εξειδίκευση και συνεχείς
επενδύσεις στην εκπαίδευση.
Μαρία Παναγιώτου,
Υπουργός Γεωργίας.

Όλοι αναγνωρίζουμε ότι η Προεδρία
του Συμβουλίου της ΕΕ αποτελεί τερά-
στια πρόκληση, που προϋποθέτει άρτιο
συντονισμό και μια μοναδική ευκαιρία
για τη χώρα μας να αφήσει το δικό της
αποτύπωμά στην ΕΕ και να ενισχύσει
την εικόνα της ως αξιόπιστος και πολύ-
τιμος εταίρος. Στόχος μας να ασκήσουμε την Προεδρία
ως έντιμοι διαμεσολαβητές, εκπροσωπώντας τα συμφέ-
ροντα όλων των κρατών μελών σε μια ισχυρότερη, πιο
ανθεκτική, πιο ανταγωνιστική και πιο κοινωνικά αλλη-
λέγγυα Ευρώπη.
Μαριλένα Ραούνα,
Υφυπουργός Ευρωπαϊκών Θεμάτων.

Tι είπαν... Tι έγραψαν

Σε ανακοίνωση που
εξέδωσε προχθές Δευ-
τέρα ο Σύνδεσμος Πυ-

ροσβεστών Κύπρου (ΣΥΠΥΚ)
αναφέρθηκε στην επίθεση που
έγινε την Κυριακή 9 Δεκεμ-
βρίου εναντίον πυροσβέστη εν
ώρα καθήκοντος.

Ο ΣΥΠΥΚ καταδικάζει με
τον πιο έντονο και κατηγορη-
ματικό τρόπο οποιαδήποτε
πράξη βίας εναντίον των Πυ-
ροσβεστών την ώρα που επιτε-
λούν το καθήκον τους και επισημαίνει ότι ο Σύνδεσμος
σέβεται και αναγνωρίζει τη συναισθηματική φόρτιση

του κάθε πολίτη που πιθανόν
να βρίσκεται σε κίνδυνο η πε-
ριουσία του ή ένα αγαπημένο
του πρόσωπο, όμως κανείς
δεν έχει δικαίωμα να απειλεί,
να κτυπά ή να εκφοβίζει πυ-
ροσβέστη την ώρα που δια-
κινδυνεύει την ίδιά του τη ζωή
για να τον βοηθήσει. 

Ο Σύνδεσμος Πυροσβε-
στών στηρίζει ανεπιφύλακτα
τον συνάδελφο που δέχθηκε
επίθεση εν ώρα καθήκοντος,

εκφράζει την αμέριστη συμπαράσταση προς αυτόν και
εύχεται γρήγορη επιστροφή του στο καθήκον. n

Καταδίκασε επίθεση κατά πυροσβέστη μέλους του
ο Σύνδεσμος Πυροσβεστών Κύπρου (ΣΥΠΥΚ)

Ενημέρωση για συζήτηση στη Βουλή 
για Κανονισμούς Αδειών

ΗΟργάνωσή μας κλή-
θηκε  προχθές Δευ-
τέρα, σε Συνεδρία της

Κοινοβουλευτικής Επιτροπής
Οικονομικών και Προϋπολο-
γισμού με θέμα συζήτησης
τους περί Δημόσιας Υπηρε-
σίας (Χορήγηση Αδειών) Κα-
νονισμούς του 2024.

Αφού μελετήσαμε το Προ-
σχέδιο των Κανονισμών που
μας αποστάλθηκε μαζί με την
Ημερήσια Διάταξη για τη συ-
νεδρία, με λύπη διαπιστώσαμε
ότι οι εισηγήσεις που είχαμε καταθέσει για την προστα-
σία του δικαιώματος των συναδέλφων σε άδεια ασθε-
νείας και ειδικότερα των χρόνια πασχόντων, δεν ενσω-
ματώθηκαν στο κείμενο των Κανονισμών.

Ενώπιον της Επιτροπής Οικονομικών καταστήσαμε
σαφές ότι υπήρξε μεν διαβούλευση με την επίσημη
πλευρά επί του θέματος, όχι όμως κατάληξη σε συμφω-

νία. Επιπρόσθετα, καταθέ-
σαμε τη διαφωνία μας με τη
μη κάλυψη των αναγκών
των χρόνιων ασθενών
στους προτεινόμενους Κα-
νονισμούς και υποβάλαμε
περαιτέρω συγκεκριμένες
βελτιωτικές εισηγήσεις,
όπως για παράδειγμα τη
διατήρηση του ετήσιου
αριθμού ημερών άδειας
ασθενείας με πιστοποιητικό
γιατρού στις 42 μέρες και
χωρίς ιατρικό πιστοποι-

ητικό στις 8 μέρες.
Τα Μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής προέτρε-

ψαν το Υπουργείο Οικονομικών να προχωρήσει σε πε-
ραιτέρω διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους φορείς.

Η ΠΑΣΥΔΥ θα παρακολουθεί την εξέλιξη του όλου
θέματος και αναλόγως θα προβεί στις δέουσες ενέργειες
για προάσπιση των δικαιωμάτων των μελών της. n




